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SZERKESZTŐSÉG: 
BUDAPEST VI. SZERECSBi-UTCZA 88.

Telefon uáBk S19.

ílZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

gul BtRMENTES LEVELEKET FOGADUNK IL.

ELŐFIZETÉSI Díj:
▼idékre postán v. helyben házhoz hordva
r-v evre • • *> frt- 1 Egy negyedévre 5 fti.

fel évre . . 10 frt. | Egy hóra . . 1 frt 80 kr.

«alföldre: 5 bora Németországba 6 M 70 kr. 
francna-. 0ia=i-. Orosz-. Török-. Görög-, Spanyol­
osokba. Svajez-, Romania- es Szerbiába, 
n;,m:a: amaz onszagoiba. melyek a poets- 
yy^deebez tartoznak, negyedévre 9 frt M kr. 

Eyy »»dm »na 6 kr.

EGYETERTES.
T.aíns Kossuth Ferencz <?%y

ftmunkatárt.Csávolszky Lajos
tulajdonos it ft leih norhonU.

KIADÓHIVATAL. 
BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCZA : 

Telefon száma 542. 

hirdetéseket es nyilttebbe

gXLÓ KÖZLSMAKTKABT FKLVEdZ A E.1ADÓHI VA7.'.

PARISBAN ftutynoksécünkrUl: 

lehn F. Jones A Cie. 31 biz. Faub. Montmurtr 
Wrmnkfurióan a!M.: Daube G. L- es Társa. 
Béciben : Danneberg I.. I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Haasenstein es Vogler. Wallüschgasee 1. 
Oppelik A., Stubenbastui Nr. 2.
Schaiek Henrik, I.. Wollzeiie Nr. 14.
Berndl Alajos, I.. Wollzeiie Nr. 25.
Duket Miksa. I., Riemergasse Nr. 12-

és valamennyi hirdetési iroda.

Mi az aktuális politika ?
Mindk kedves témájuk kormánypárti és 

nemzeti párti újságoknak a szélsőbaloldal 
örök belviszálya. Akármi alkalom akad rá, 
hogy a pártélet valamely nyilvánulását 
kommeniálják, megírják rögtön saját kon- 
czepcziójnk szerint a pártnak egész törté­
netét, találnak a pártnak múltjában jelen­
ségeket, lélekállapotokat és cselekménye­
ket, a minőkről . oha a párthoz tartozók­
nak sejtelmük sem volt, fölfedezik mélybe 
ható tekintetekkel a legcsodálatosabb vál­
tozásokat ott. hol a felszínes szemlélők 
csak a meredt egyformaságot veszik észre, 
mondanak csalhatatlan jóslatokat a párt 
jövő sorsáról, melyek — sajna — mind a 
pártnak köze i halálát vagy legalább is a 
fügéiéi.ségi politikának biztos végét hir­
detik, — egy szóval múltban és jövőben, 
nxáron és ti en egyre halljak azt a füvet nőni, 
mely a füasretienségi eszmék tájékát beyyepe- 
siti, és melyet a kormánypárt és nemzeti 
párt éhes nyájai vidáman lelegelhetnek, 
így találgattak, így fölfedeztek, így jósol­
lak már öt, tiz-tizenöt év előtt is, a 
hányszor csak a szélsőbaloldairól házi 
perpatvar hire ment szét. és ha Ítéleteik 
eddig semmikép nem váltak be, an­
nál könnyebben lehet most a sztereo­
tippé vált mint kát újra aikalmazniok. Ők 
bizony szakértő orvosokkul vizsgálják a 
széirő baiOidal kór.-ágos állapotát, és vé­
gű talán el is hitetik a beteggel, hogy 
hiaba é ez friss erőt tagjaiban, hiába pezs- 
dül fel benn. az életkedv, neki föltétlenül 
el keli pusztulnia. A legrosszabb esetben 
úgy tehetik, mint az a derék medikus, a 
ki minden föltevés ellenére egészségessé 
vált pacziensének kijelentette, hogy ő a 
tudomány szabályai szerint meg van halva.

Bárhogy fejlődjék is a szétvált függet­
lenségi párttöredékek újraegyesítésének 
kérdése, nyugodtak vagyunk, hogy se kor­
mánypárti, se nemzeti párti buzgólkodá- 
sok reá befolyást gyakorolni nem fog­
nak. Megvalljuk azonban, néha nagyon 
kellemetlenül érint bennünket az a 
keretien gyóntatóatyai szerep, mely­
ben a kormánypárt sajtója jeleskedik, 
hogy a megboldogulni készülő független­
ségi pártnak szabadelvű frakeziójat végső 
útjára készitgesse. Kü őnőseu a' kormány­
párt német puuiiczisztikája van kegyes in­
dulattal eltelve és mindeukép lelkére be­
szél a „Justh-Eötvös frakeziónak“, hogy 
szélsőbaloldali téveszméitől megváltva, régi 
bűneitől feloldva lépjen az Ur színe elé. 
Megesett, hogy Justh Gyű a, a független­
ségi eszméknek e kipróbált nemes bajnoka, 
most Orosházán olyan beszédet mondott, 
melyben a hamis taktikai magyarázások 
ellen éllel és erővel fejtette ki a függet­
lenségi politika legrégibb igazságait és az 
opportunhztikus kísértések ellenében tiszta 
fényűkben felmutatta a pártélet ősi tradi-

czióit. íme mindjárt akadt kommentátor, ki
— persze Hegei filozófiájába is mélységesen 
be lévén avatva — megtalálja a beszédben 
a szélsőbaloldali gondolkozás ama nagy vál­
tozását, mely huszonnyolez évi küzdelem 
után a közjogi alap javára végbement.

.Mi nem maradhatunk a merev negáczió 
alapján, közjogi álláspontunk miatt nem ta­
gadhatjuk me ír olyan kormányjavaslatoktól 
hozzájárulásunkat, melyek a mi prgramm- 
kijelentésvinknek megfelelnek* — mondotta 
Justh Gyula, hogy liberális elvbarátainak 
egyházpolitikai magatartását igazolja. Ahán
— hirdeti a történelmi bölcsészetiéi teli­
tett vezérczikkezés, valahára lejárt a 
merev negáczió politikája, micsoda diadala 
ez a fennálló közjogi rendnek ! Nem te­
hetünk a mi parlagi észjárásunkról, ha az 
ilyen gyönyöi üséges hegeli filozófiát a leg- 
üresebb kepzelődésnek tartjuk. A mit 
Justh Gyula oly velősen kifejtett, az volt 
mindenkor a függetlenségi párt igazi poli­
tikája, mely negácziót olyan értelemben, 
hogy a napit endre jutott törvényhozási 
feladatok helyes megoldását megtagadta 
volna, soha nem ismert. A mai közjogi 
rend huszonnyolez éves fennállásának ha­
tását nehéz volna itt észrevenni, mert 
ugyan miben különbözik a liberális füg­
getlenségiek mostani egyházpolitikai maca- 
tartása attól a magatartástól, melyet hu­
szonnyolez év előtt a szélső beloldal pél­
dául a zsidó-emanczipáczió javaslatára 
nézve tanúsított ? Könnyű volna egész sor 
törvényt felmutatni, melyek huszonnyolez 
év alatt a szélsőbaloldal közreműködésé­
vel jöttek létre, mert épen elveinek meg­
feleltek. Ha ebben a tekintetben változás­
ról lehet beszélni, azt legföltbb Ugronnak 
és társainak mai álláspontjában lehet meg 
találni, mert az ő elméletük, hogy valamely 
pártelv valósítását alá kellene rendelni a 
puszta kormánybuktatás szempontjának, a 
függetlenségi páiton előbb ismeretien volt. 
Képzeli-e talán valaki, hogy Irányi Dániel, 
kit mindenki a közjogi elvek dogmatikus I 
hívőjének és a szélsőbalt tradicziók teg- 
merevebb képviselőjének ismert, az egyház- 
politikai reformokhoz hozzá nem járult 
volna, csak azért, mert kormányjavaslatok 
alakját öltötték fel!

Azok a jeles kormánypárti kommentáto­
rok, kik előre oly szép haiotti koszorút 
szavaznak meg a függetlenségi párt liberá­
lis részének, mert .elhagyta“ volna a 
merev mgaczió terét — nem ütnék-e fel 
körülbelül öt év előtti újságszámaikat, a 
mikor Ugrón Gábornak és híveinek közjogi 
szeczesszióját és külön pi ogrammját kom­
mentálták? Micsoda üdvnadalial kürtőitek 
akkor a szélsőbaloldal nagy szakadásáról, 
hogy elhagyta a meddő negácziónak talaját, 
lemondott a dogmatikus közjogi oppoziczió 
terméketlen politikájáról és hasznos be­
folyást kíván gyakorolni a közvetlenül 
alkotó tevékenység körében, a hogyan ezt

ők oly sziréni csábhangon kifejezik. Lám, 
akkor Ugrón volt az aktuális értékű poli­
tikus a dogmatikus közjogi Justh ellenében, 
most megfordítva, Justh lett a hasznos 
aktivitás embere Ugrón elzárkózott politi­
kájával szemközt. Pedig hát nem változott 
azóta egyik sem. Justh hirdeti most is a 
régi szélsőbaloldali politikát, mely feltétle­
nül ragaszkodik az összes közjogi elvek­
hez, csakis ezekkel és ezekért akar kor­
mányra jutni, de addig is ellenzéki állásá­
ban elfogad és támogat minden reformot, 
mely elveinek megfelel és a közjogi füg­
getlenség útját egyengeti. Ugrón Gábor öt 
év óta uj politikát követ, ő az egyéni si­
kert és a hatalomrajutást tűzte ki legelső 
czélul, a kormány buktatást vallja döntő 
szempontnak, ezért a kormánytól származó 
reformokhoz, ha elveinek megfelelnek is, 
nem járul, és közjogi felfogásában nagy 
hajlékonyságot tanúsít. Hát igaz, Justh állás­
pontja bizonyosan nem a terméketlen 
dogmatizmus és a merev negáczió, de 
Ugrón Gáborét sem lehet a kormánypárti 
jargon ily műszavával illetni, sőt az utób­
binak politikája nagyon is opportunisztikus, 
mert a minden áron és minden szövetség­
gel való hatalomrajutásnak politikája, mely 
ellenzéki állásban semmi alkotó tevékenysé­
get ismerni nem akar, nagyon közel jár 
ahhoz a veszedelemhez, hogy akár szö­
vetségesei, akár a kormányrajutás ked­
véért elveinek legjelentősebb és azért ne­
hezebben valósítható részét előbb-utóbb el­
ejti. Hiszen ilyen politikai elmélettel ké­
szítette elő Tisza Kálmán is az ő hír­
hedt kormányrajutását. Bizonyos mindun 
körülmények között az, hogy abból a 
most aktuálisnak is kegyesen elismert régi 
szélsőbeli álláspontból, melyet Justh Gyula 
hirdet, sokkal kevésbbé lehet a létező 
közjogi rendhez közeledni, mint Ugrón 
Gábor kormányfaló intranzigentizmusától.

Kérjük hát a kormánypárti publiczistá- 
kat, ne pazarolják hiába a liberális füg­
getlenségiekre azokat a meg nem érdemelt 
dicséreteket, melyeket úgyis csak koporsó- 
diszül szántak. Ha pedig akár a kormáuy- 
pártbeiiek, akár a nemzei pártbeliek a 
szélsőbal jövő sorsáról akarnak mélységes 
jóslatokba bocsátkozni, soh’se nézzék azt, 
hogy a függetlenségi párt parlamenti kép­
viselete szétválik-e egyszer, egyesül-e más­
szor, hanem figyeljék meg az ország 
ősi magyar népének gondolatát, a tör- 
zsökös függetlenségi választókerületek han­
gulata yilvánitását, és aligha nem ők is 
el fogják fogadni a mi erős meggyőződé­
sünket, hogy a függetlenségi párt minden 
belső viszály, minden személyes bercze 
hurcza után is csak egy és ugyanaz ma 
rád és minden válság után ujult erővel 
folytathatja enyészhetlen történelmi hiva­
tásai. Eme századokon át örökölt törté­
nelmi hivatás mellett a 67-es rendszer 28 
éve számba jöhet-e vajon?

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A usztria.

Az egész bécsi sajtó a tegnapi község tanácsosi 
választások eredményével foglalkozik. Az anti- 
liberalis lapok úsznak a diadalmámorban, mig a 
liberális lapoknak az a jelszavuk, hogy a liberá­
lisok tartózkodjanak a város kormányzásában való 
résztvételtől. Lueger immár egészen Bécs urának 
tartja magát. Tegnap este, a győzelem után egy 
banketten kijelentette, hogy a mit «népe., Bécs 
keresztény lakossága tett, az visszhangot fog kel­
teni «fent is, lent is.. A főid minden nemzete 
látta ezt a győzelmet, a melyet kivívtak és a 
mely tisztitólag hat minden irányban. Végül ki­
látásba helyezte Lueger ezt is, hogy az antisze­
mitizmus fogja elűzni a szoczializmus rémét.

Gróf Badeni október 2 lkán érkezik Bécsbe. 
Valószínűleg ezen a napon teszik közzé az 
uj miniszterek kineveztetéséről szóló okmányo­
kat. Hir szerint a jelenlegi kabinet tagjai közül 
v. Böhm, a közigazgatási bíróság szenátus elnöke 
lesz, Javorski lovagot pedig, a kinek a tárczáját 
egyelőre nem töltik be, és a ki mandátumáról le 
akar mondani, ki fogják nevezni az urakhazának 
tagjává.

A „Magyar Értesítő“ írja : A késő es­
teli órákban azt a meglepő hirt kapjuk 
Bécsből, hogy ottani szükebb politikai kö­
rökben az a hir van elterjedve, hogy gróf 
Badeni Kazimir néhány nap óta Freyberg 
gróf udvari tanácsos kíséretében Budapesten 
időzik, hogy az ottani irányadó szemé yi- 
ségekkel a Magyarországgal fenáiló köz- 
gazdasági kiegyezés módosítása tárgyában 
érintkezésbe lépjen. Ez a különös hir 
rendkívül jellemző ama komolyságra, me­
lvet a jövendő osztrák miniszterelnök a 
Magyarországgal fenáiló közgazdasági ki­
egyezés módosítására irányuló tanácsko­
zásoknak tulajdonit.

A római ünnepségek.
Ma leplezték le Rómában — mint onnan t áv- 

iratozzák — a király, királyné, a trónörökös, a 
miniszterek, a hatóságok képviselői és óriási kö­
zönség jelenlétében Jiíinghetti szobrát a Corso 
Vittorion. Minghetti özvegye jelen volt az ünnepé­
lyen. A királyi családot megérkezése és távozása 
alkalmával zajosan megéljenez ték.

A Stefáni-ügynökség jelenti, hogy a király Mocani 
hadügyminiszterhez levelet intézett, a melyben azt 
mondja, bogy a csapatok felett tartott tegnapi 
szemle mélyen megindította. A mély megelégedés^ 
mely ez alkalommal eltóltőtte, éleiének egyik leg­
drágább emléke lesz. A király örömének és hálá­
jának ad kifejezést az ünnepélyes fogadtatásért, 
melyet a derék veteránok úgy neki, mint a király­
nénak és a trónörökösnek rendeztek.

Ugyancsak ma délután leplezték le a Cairo j; 
fivéreknek emelt emlékszobrot a Villa Gloriban a 
városi tanács, számos egylet és nagy néptömeg 
jelenlétében. Socci képviselő, továbbá a római és 
páviai polgármester beszédet mondottak, melyek­
ben ama óhajuknak adtak kifejezést, vajha ez 
emlékszobor az egyetértés oltárává válnék.

Az orosz külügyminiszter Franczia- 
országban.

A francziák meg lehetnek elégedve a mirecourt-i 
napok eseményeivel. A hadgyakorlatok kitünően 
sikerültek, még pedig egy olyan vendégnek a 
szemeláttára, a kinek a megelégedése a legke- 
vósbbé sem lehet közönyös a francziákra nézve. 
Sőt mi több, Lobanov herczeg orosz külügy­
miniszter nemcsak a franczia katonaságnak adó­
zott elismeréssel, hanem, mint a «Daily News. 
tudni véli, Faure elnökkel az irányban folytat 
tanácskozásokat, hogy a köztársaság elnöke jelen 
legyen a moszkvai koronázá-nál. A kombiná- 
czióknak ismét tág tér nyílik, a franczia-orosz 
szövetség eszméje ismét előtérbe nyomul. Egészen a 
francziák szája ize szerint ir minderről egy pétervári 
lap: a «Herold», a mely legutóbbi számában egy 
a francziák nak ugyancsak hízelgő czikket tesz 
közzé «Francziaorszag katonai és politikai újjá­
születése. czimén. A mirecourt-i hadgyakorlatok, 
mondja az orosz lap, fényesen bebizonyították, 
hogy Francziaorszag katonasága milyen magas 
színvonalon áll. A hadi tecbnina óriási léptekkel 
haladt az utóbbi években es Francziaország e 
haladásban a legkevésbbé sem maradt hátra. 
Francziaország bebizonyította, nogy olyan állam, 
a melylyel barátságban állani egy hatalomnak sem 
válik szégyenére Hogy az orosz kormánynak is ez 
a meggyőződése, bizonyítja az a körülmény, hogy 
Lobanov herczeg, kúrájának a befejezése után, 
feltűnő sokáig időzik Francziaországban és az 
orosz politikai körökben is sokan azon a nézeten 
vannak, hogy a sokat emlegetett franczia-orosz szö­
vetlég végre a megvalósulás stádiumába fog lépni.

Szerbia.
A belgrádi radikális lapok Bisztics programm- 

beszédjevel szemben nagyon tartózkodóan visel­
kednek. Hibáztatják, hogy a karlsbadi pénzügyi 
egyezményt egész egyszerűen elfogadja, valamint 
rossz néven veszik tőle azt is, hogy az utóbbi 
évek államcsíny-politikáját egy szóval sem deza- 
vuálta. Megegyeznek azonban Riszticscsel abban, 
hogy az 1869. alkotmányt, a melyet Sándor király 
újra érvénybe léptetett, hatályon kívül kell he­
lyezni, az 1888-iki alkotmányt pedig revíziónak 
kell alávetni. Ez ellenmondasok és e javallások 
világosan mutatják, hogy Risztics és a radikálisok 
között koránt sincs meg a teljes összhang, noha 
nem hiányzik az érintkezési pont sem.

Maczedónia.
A maczedóniai szerbek között — mint Bel- 

grádból jelentik — nagy az elkeseredes az occu- 
méni patriarkhatus ellen. Elégedetienseget okozott 
mar az, hogy a húsz orthodox ifjú közt, a kiket 
a kiket a szultán a saját költségen kivan állam­
szolgalatra kikepeztetni, egy szerbajku sincs, mert 
a «Phanar» csupán csak görögöket ajánlott. De 
valóságos felháborodást szült egy más eset. Zihm 
pasa, szaloniki íökormányzó pártolólag terjesztette 
a porta elé a vilajetbeli szerbek kérelmet, hogy 
szerb tannyelvű iskolákat nyílhassanak; igazolta, 
bogy a kérelem méltányos. Miután a törökországi 
orthodox iskolák a patriarchátus alá tartoznak, a 
porta bekivárna a Phanar véleményét. A patriar­
chátus pedig a íökormányzó véleménye ellenére 
oda nyilatkozott, hogy a szaloniki vilajet orthodox 
hitü lakosai az exarchátus aital megvásárolt bol­
gárokon kívül csakis görög iskolákat óhajtanak. A 
közoktatási miniszter most bekérte Zihni pasa 
visszahívását.

Budapest, szeptember 24*
A Polónyi-Ugron-párt mlező bizottságát Ugrón

Gábor pártelnök holnap délután 5 órára értekezletre 
hívta egybe.

A nöemanczipáczió uj világításban.
Bátran állíthatjuk, hogy a nőkérdés Évával kez­

dődött. A mióta férfi és nő közösségben el, foly­
ton aktuális marad, a közöttük lévő viszony sza- 
baiyozasa s az örök probléma megoldását meg- 
kisérli minden társadalom a maga módja szerint. 
Majd a soknejű keleti mintájára, a ki a földi 
édent a változatosságban keresi s a nőt a nyil­
vánosságtól csak úgy óvja, mint a régi görög, 
majd a régi és szigorú hindu erkölcsi parancsok 
szerint, a melyek a házasság kötelékét oly szo­
rosra fűzték, ‘hogy az özvegynek, a ki tehat 
csakuz'.an «bánatos és megtört szivü* volt, férjét 
a halaiba kellett követnie. A római a matrónában, 
a Gracchusok anvjában latta az ideált, mig az ős- 
germánoknál a nő keresi a kenyeret őstermeléssel 
és házimunkával, a férfi ellenben harezban küzd, 
vagv Dtüeben medvebőrre hév eredve szürCíöli & 
metisert. A középkor Maria-kultusza az egész nő­
nemre nimbust vet, s a lovagkorban megszületik 
a Minnedienst. A renaissance-kor nagyszerű höigy- 
alakokat mutat fel, nemeseket es elvetemedetteket 
egyaránt, a kik a szellemi mozgalmakban tarsava 
szegődnek a férfiúnak, mint a franczia forrada­
lom alatt a szalonok s klubok hölgyei. Napoleon 
csak anyukat akart, a kik a hadvezért agyutölte- 
lekkel lássák el.

Az ő fcuüása után a társadalom nem ér rá a 
no helyzetével behatóan foglalkozni, úgy hogy 
mire Európa felocsúdik a romantika almadoz hsai­
ból s a korszellem reális, sőt materiális irányú 
lett — mintegy harmincz éve — újra s mind 
■obLan sürget a nőkérdes problémája.

Ezúttal azonban különös jelenséget tapasztal az, a 
ki a társadalom ütőérén tartotta a kezét. Eddig 
a férfi szabta meg a nő jogait és kötelességeit 
nagvban és egészben, s a gieugebb nem elfo­
gadta, szótlanul vagy zúgolódva, a helyzetet. 
Most azonban a nő maga száll sikta valódi vagy 
képzelt igazaiért, szóval emanczipalni akarja ma­
gát a férfi zsarnoksága alól.

Forradalom ez, százados elegületlenségnek el- 
mérgesedese, a melyet a politikai atalakuiaeos, a 
tudón anv nepszerüsitese az általános iskolázás 
es saj'o u jan, u mindennapi kenyérért való harcz 
juttattak a kitörésig. Mar lató s nemcsak bámuló 
szemekkel nézvén jövendőbeli élettáraikra, a 
leanvok magok akarnak választani, s hogy ne 
kelljen okvetlenül házasság menedékéhez folya- 
modniok, figyelembevételt, keresményt és jo0okat

követelnek, melynek fejében készek munkát és 
kötelességeket vállaikra vállalni.

A mozgalomnak fanatikus guelfjei és esküdt 
ghibellinjei már özönével bocsátottak világnak a 
pro- és kontrairatokat, az állam pedig majd 
mindenütt passzív ellenállást fejt ki s az embe­
rek nézeteiben többnyire mintegy homorú tükörre 
vetítve, torzkeppe alakul a nőemanczipaczió kér­
dése, melyet nagyon sokan úgy fognak fel, mint 
a dohányzás vagy nadragviselés megengedésének 
problémáját.

Hogy a mozgalmat nem veszik komolyan — s 
ez a megélője minden mozgalomnak — abban nem 
kis része van azoknak, a kik az ügyet kompro­
mittálták. Teljes egyenjogositást követeltek : el­
keseredett aggszüzek, kiknek kőnyei a szívbe 
fojtva méreggé váltak, boldogtalan asszonyok, ra­
jongó leánvok, többnyire az északi germán né­
pekből összeverődve, a kikkel későbbi kifejlődésük 
s hidegebb vérük elfeledtette, bogy a természet 
felesegekké es anyákká predesztinálta őkel. S idő­
vel kétségbeesve láttak, hogy tulmagas régiókban, 
homályban es fantomok ellen vívtak, mint egy­
kor Attila és Aetius katalaunumi elesett vitézei g 
még nőiességük baját is elvesztették eközben.

Annál nagyobb őrömmel kell tehát az oly 
könyvben lapoznunk, mely, mint Ewart Felizia 
legújabb irata*), visszatükrözi, hogy szerzője egész­
séges világnézetű, boldog nő, a ki a kérdést nem 
kitaposott utón, hanem uj s • érdekes csapáson 
tárgyalja, friss és kíméletlen őszinteséggel s foly­
ton”'csak a realitás keretében mozogva.

Mindenekelőtt rámutat a mozgalomnak arra a 
kárhozatos túlzására, hogy teljes egyenlőséget kö­
vetelt a nőnek a férfivel szemben az élethivatá­
sok minden térén s a mely teljesen figyelmen 
kívül hagyta a férfinek és nőnek már a termé­
szet őrök törvényei által kiszabott korlátáit. Tud­
juk, hogy mennél magasabban áll a lény az or­
ganizmusok sorában, annál jobban differenceiálód- 
„ak a nemek s a különbségek elhanyagolása 
azok megsemmisülésére vezet.

Ez elv folytonos szemmeltartásával kell a 
problémák megoldására sietni, s itt a második 
axióma, <a lérfi végzete a nő s a nőé a férfi.» 
Mmden hivatás, mely a leány elől elzárja a há­
zasságot, hibás. KeresAképessé kell tenni a leányt, 
de a nélkül, hogy megszűnjek a hazasélet váro­
mányosa lenni.

*) „Die emancipate
Hamburg und Leipzig.

ion in der Ehe.' 
Leopold Tose.

Briefe an einen Arzt.

«jHázasság és élethivatás egyesítése», ez tehát a 
szerző jelszava. Leányaink, ha tehetségük csak 
némikép engedi, érjék el a tudás ama mértékét, 
hogy 15—16 éves korukban vagy kenyérkereseti 
pályára léphessenek, müiparban, kereskedésben 
működhessenek, vagy felsőbb iskolát végezhesse­
nek, vagy — last not least — egy háztartást 
önállóan vezetbessenék, a mihez ma kevesen 
értenek.

Előiskolául szolgálhatna a polgári iskola, de 
hozzákapcsolt kísérleti állomásokkal, hol a leg­
egyszerűbb kémiát prakticze tanulhatnak és sze­
mináriumokkal a debating club-ok mintájára, a 
hol eszmecsere utján kiviláglanak a pótlandók. 
Itt kellene berendezni egy nagy háztartást is, a 
melyben minden munkát a kisasszonyok végezné­
nek : a konyhában, a pinezében, a mosókamrá­
ban, pádon, az éléstár körül s a varrószobában 
is. Otthon úgyis csak primitiv háztartással ős- 
merkednek meg. Az újkor számtalan praktikus 
találmányát jó ha legalább névről ősmerik a nők. 
Konyháink berendezése gúny a technika haladá­
sára. Tekintet nélkül időre, munkaerőre és 
anyagra, a legegyszerűbb ebédért 3—4 óráig éget­
jük a drága tüzet, noha a szükséges segédesz­
közökkel félannyi idő sem kell ehhez. Az anti- 
szepszis korában csak kevesen tudnak kifogástalan 
befőzőttet készíteni, s daczára, hogy a kémia az 
alkatrészek tekintetében megnyugtat, vonakodnak 
a müvajat befogadni, mely sokszor tisztább a 
természetes vájnál.

A középiskola feladata ezután ezen az alapon 
tovább építeni, s a növendékek közül a különös 
tehetséget mutatók mehetnének egyetemre.

Hát nem dobna ki az allam, melynek a dolgot 
szükségképen kezébe kellene venni, sok pénzt 
arra az esetre, ha az igy kiképzett leány férjhez 
megy ? — kérdheti valaki. Ewartné erre is nem­
mel felel, mert a házasságban természetes folyta­
tását lelné a megkezdett munka. Nem az a hiba, 
mintha asszonyaink manapság tétlenek volná­
nak, hanem az, 1 ogy — legalább a szükes viszonyok 
közt — olyasmit dolgoznak, a mi egészségökkel 
s hivatásukkal ellenkezik. Úri dámák és szol­
gálók egy személyben. Ügyes cselédeket nem 
fizethetvén, átveszik a dajka, varrónő, kárpitos, 
padlómázoló stb. munkáját. Ha valamit tanultak 
volna, e durva munkák ellátási költségeit megke­
resnek finomabb és kevesebb munkával, s kímél­
nék erejöset, szépségűket s életkedvüket.

S mily munkák térnének meg a házasélettel, s 
a nap 24 rövid órájának sok teendőivel P Nos, az

államférfin napja is csak 24 órából áll, miként a 
béresé, s hasonlítsuk össze munkájukat, melyet 
végeznek. Az időbeosztást tehát tanulni kell. A 
munkák pedig, a melyek kínálkoznak, példakép a 
kővetkezők : üveg-, porczellán-, bőr- és selyem­
festés, vésés, fa- és elefántcsont-munkák mint 
butorbetétek, órás- és aranyműves-munkák, kis 
esztergályozás, mintarajzolás, tapéták, bútorszöve­
tek és hímzés számára.

Ezek mind otthon végezhetők. Senki sem fogja 
észrevenni, hogy a munka gyermeksirás konczert- 
jében született, hogy a rajzoló nőnek egy-kétszer 
félre kellett dobnia irónját, hogy félrehúzza a le­
vest a tűzről, vagy borogatást váltson beteg fia 
forró homlokán.

A szellemi keresetforrások ma is szokásos ne­
meit mellőzve, fontoljuk meg, mennyi jó szár­
mazhatnék a férfi és nő együttmunkálásából va­
lamely hivatás terén. A szükség itt is az első 
reformer. Külvárosokban latjuk, h ogy az iparo­
sok felesége mintegy segédei a férjüknek : a 
könyvkötőné a lapokat fűzi, a fémjelzőné nagy 
pontosságot igénylő méréseket végez, a körorvo­
sok, kik gyógyszertárt tartanak, nejök által ké­
szíttetik el reczeptjeiket. Belgiumban a leány apja 
laboránsa s ennek halála után önállóan átveszi a 
gyógyszertart, s nálunk még mindig tusakodnak a 
női gyógyszereszek ellen.

A betegápolás is ősi szép joga a nőnek, csak­
hogy ma, mikor tudjuk, hogy például egy kis 
gondatlanság, fertőzés egy operáczió s ezzel egy 
emberéletet veszélyeztethet, több ismeret kell itt 
is. Oroszországban közel 600 nő praktizál. Nem 
ellenkezik ez sem a házassággal: a bábatörvény 
például majd mindenütt megköveteli, hogy a bába 
férjes nő, vagy az volt légyen. Dr. Kíméli Garver 
Janka például, a ki több gyermek anyja, 1880 
óta főorvosa a harrisburgi elmegyógyintézetnek 
(Pennsylvaniában).

A nőnem különben is kimutatta az utóbbi idő­
ben, mennyire alkalmas a felsőbb tanulmányokra, 
csak a legújabb eseményekre utalok : dr. tíascom 
Florence kisasszony a Hopkins-egyetemen, a Bryn 
Mawr Colledgeben a geológia tanára lett, s Miss 
Gertrud Pearson Bostonban 52 férfivetélytarsa elől 
ragadta el a kémiai pályadijat.

De szent borzadaly fog el a «tudós nőktől.» Ez 
is alaptalan legtöbbször. Az ősi Evatermészet el­
pusztíthatatlan. A telivér asszony nem veszt el 
érzelem világából, életkedvéből, fantáziájából egy 
szemernyit sem, ba valamicskével többet — tud. 
Sőt ellenkezőleg, inkább képes boldogítani a fér­

fit, ha felemelkedik hozzá s nem lesz, mint ma. 
gondolatkörében idegen, a felsőbb osztályokban 
luxustárgy, az alsóbbakban magasabb házi állat, 
a ki a gyermekszüléssel tulajdonkép már leját­
szotta szerepét.

Még jobban megszívlelendő, mennyire meg­
könnyebbülne a mai nehéz létviszonyok közt 
a házasságok korai kötése, ha a nő azt 
mondhatná : «Számíts ream is, a napi ki­
adások egy hányadát én keresem meg.» Nagy 
palliativuma volna ez a társadalom számos ? 
erkölcstelen mizériájának, mely mind a házasság 
elől való huzódozásból folyik. Nem a felső tízezer­
ről van szó, ott nincs kenyérkérdés, sem a mun­
kásosztályról, hol két dolgos kar eleg hozomány, 
hanem a nagy igények közt süiyedező középosz­
tályról. Ezzel megszűnne az érdekházasságokról 
szóló régi dal is.

Íme, ez egy boldog nő nézete a férfizsarnokság 
alól való emanczipaczióról, melynek mi is csak 
hívei lehetünk. Tudjuk, hogy «minden hala das 
eleinte : kivétel, de a holnap eseményei folytán 
általánossá válhatok.» Manapság még egy, a szó 
nemes értelmében vett emanczipalt nő, a ki hi­
vatása miatt hajadon maradt (pedig erre, láttuk, 
nincs is szükség), egy bátor előőrshöz hasonlatos, 
a ki kitart helyén, noha tarsai az ellenség elől 
visszavonultak, de a kinek élete munkája mégis 
tönkremegy halálával s jellembeli erősségei, tapasz­
talatai s gondolatainak összege nem öröklődik át 
gyermekeire. Mert hajadon maradt! Ezért kellene 
a gyermekeket a «házasság és élethivatás» kettős 
jelszava alatt nevelni s ez által egy a korszellem­
hez simuló, komoly generácziót teremteni.

Wildner Ödön.
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MÁSODIK KÖTET.
— Addig marad itt, a mig a Versailles! tör­

vényszék elnöke csendőröket küld önért. Ez ma 
estig megtörténik.

— Annál jobb. Egy biró előtt legalább kima­
gyarázhatom magamat.

— A biró, a ki majd kihallgatja, már ismeri 
önt és mire elébe állítjuk, kezeben lesz a bizonyí­
ték mind a két bűntettéről.

— Tehát kettőt követtem el ?_— kaczagott főj
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A vármegyei tisztviselők érte­
kezlete.

Ma délelőtt tiz órakor tartották meg a var­
megyei tisztviselők országos értekezletüket Pest­
vármegye dísztermében Ez volt az első nagyobb 
akczió, melyet az alkotmányos aera óta a köz­
igazgatási tisztviselők indítottak meg a saját 
helyzetük javítására. A mozgalom érdemére nézve 
már többször kifejteti ük nézeteinket, konstatálva, 
hogy az ország közvéleménye, a nemzet zöme 
rokonszenvesen kisérte és kiséri az egész akcziót. 
Most csak ismételjük, hogy a közigazgatási tiszt- 
viselókn eddig oly aránytalanul rosszabb anyagi 
helyzete van szemben ama követelményekkel, a 
melyeket hivataluk, társadalmi állásuk és rend­
kívül bokros teendőik támaszt, hogy a mozgalom, 
a melyet egy exponált varmegye derék tisztikara : 
Seébenvármegyc tisztviselő testületé indított meg, a 
kormány r- szóról bizonyara figyelembe fog vé­
tetni, 1 ár,niiyen taktikai indokok tartanak is 
attól vissza.

Az értekezlet lefolyása méltó volt az ügyhöz. A 
harminczh.v"r vármegye képviselői (tiz táviratilag 
mentette ki távolmaradását) ritka egyértelműség­
gel, higgadtan a jó ügynek megfelelőleg fejtették ki 
véleményeiket megegyezve abban, hogy az értekezle­
ten a politizálást kerülni fogjak és tárgyilagosan 
veszik sorra a tisztviselők sérelmeit, melyeket föL 
tétlenül orvosoln kell.

Közigazgatásunk szirte-java vett részt az érte­
kezleten s a mandátumnak megfelelőig, a melyet 
az illető vármegyétől az értekezlet részvételére 
kaptak, ütközetbe vittek az ékesszólás egész ha­
talmát. La szónoki erők leptek sorompóba, ki­
emelve, hogy a nemzet ügyévé válik az a sére­
lem, a meiy őket éri. mert ha anyagi és erkölcsi 
helyzetük nem engedi, hogr becsülettel, tisztesség" 
gel, a munka jutalmával végezhetik hivatalos 
teendőiket, úgy az visszaháramlik a kőzigazgatasi 
rendszerre, a melynek belegsege egyszersmind a 
nemzet b térségé is.

Az értekezlete; Beniezky Lajos Pestvárn egye al­
ispánja nv;.C' ' int. ones szavakban üdvözölve a 
megjeleli; • «vv:#e ősét. Azután :• állványozta, hogy 
elnök- Baross Jus:ia , Trt-ncsenmegye alispánját 
válaszszák 1 re. Az indítványt nagy lelkesedéssel el­
fogadtak. Jegjző.ke megválasztó! ák Kiss Emilt, 
Szilágvn'.egv -.égyzij . I érmés, Zoltán!, poz-ony- 
megyei aljegyzőt, h-.ijd.in Imrei, Trencsénmegye 
tiszte; tbe: főjegyzőjét Előadó Sc-'iieb Győző, Sze- 
benvárm gye aljegyzőbe voll, a kn-k eüaboratuma 
képezte a: égés;: országos ertekezlei kiindulási pont­
ját es ez tíiaboratum türül forgott is az egész érte­
kezlet.

Baross J :- ,:i alispán, elfoglalva az elnöki széket, 
a magi r rzeroi t= tta.özu a m-gjeienteket, de meleg 
Siavakbat üdvözli egyszersmind Szebenvármegyn 
tisztikarai, mint az üdvös mozgalom megindítóját Az 
érteseztet tt.--.-ir. - -i Baross Justin indítványára kö­
szöneté: s.avaz Pestvármsgy uek, a mely készségesen 
gngedtr iíiszt rmé az erlekezletr. k.

Az t:oc, ... ványl.oz felszólal Bammersberg 
László a. :’..j Orca’,artnegye. t .egyzo es terjedelmes 
indok . kíséretében beterjeszt egy Határozati javas 
latot, i -iy szer űt az előadói indítvány első pontja 
teljesen aib.gyandó vo.na. nehogy a politizálás te­
rére it>i ere. es a következő halatozat volna bo- 
tacdo .

»Az értekezlet konstatálja, hogy a varmegyei fu­
rata.o» sztnieiyzeu létszám» a n»gy munkau»imazzal 
Bzetr.oea teljesen elegteien. hogy a javadaím»zas 
különösen viszonyítva az uilami tisztviselők javadai- 
mazasahoz is, szint-n telj -sen elégtelen és bog, a 
nyagd.j viszony ok oly rendetlenek, hogy igv lo- 
vabbia fenn nem tarthatók es mindezeknél lógva el- 
batartz. itugy a kitüidsndó bizottság mindezen sé­
relmese: cmies.iain» logisiv». ez em.ékiratot küldje 
meg va.amennyi varmegye törvenyuatósagi bizottsá­
ga:.»» o.y keressek, hogy az emiekirat erteiménen le­
gyen »- ersz. .gyüies sepviselónazaiioz felterjesztést, 
a menően a; a kérés is előadandó hogy a várme- 
gvei tisztviselők részesiilesSeuek nundamaz ap:óbb 
kedvezményekben is, a melyekueu az ánarot tisztvi­
selők reszesűinek.»

Ez indítvány és Szenen vármegye indítványa 
körűi aorgo.: tehát a vita. Végre is elfogadlak 
Hamb.-Isberg indítványát nemi tnodos.tassal. A 
két íLC .vacy szavazás aia bocsalasa aikalmaval a 
szebeu varmegyei tisztikar indnrabyat pártoló kül­

döttségek azon nézet által vezéreltetve, hogy egy a 
nézetüknek nem is teljesen megfelelő indítványnak 
egyhangúlag határozattá való emelése az ügy érde­
keben tiránatosabb, mint a szavazás ntjáni döntés, 
nem gördítenek akadályt az ellen, hogy Hammers* 
berg László indítványa a Bornemiasa által aján­
lott kiegészítéssel egyhangúlag elfogadtassák.

A szebenvaro.rgyei tisztikar és Hammersberg in­
dítványának lénjegeoen egyébként, eltekintve az al- 
kalmaztatas állandósitásának kérdését, semminemű 
eltérés sincsen, csakis a keresztülvitel formájában 
térnek el.

Az értekezlet lefolyása különben a következő volt: 
Az elnök — miután a szebeni memorandumot fel­

olvasottnak tekintik — a vitat a felett megnyitja. 
Hammersberg Lásxló abaiy-tornamegyei főjegyző

első sóiban a tisztviselők helyzetének javításához 
szól, míg leven győződve, hogy a szervezkedes kér­
désé külön szubsztratumot kepezend. Határozati javas­
latot nyújt be, a melyben kiemeli, nogy a politika 
teljesen mellőzendő e kérdésben, mert meg ran győ­
ződve, hogy a megyei tisztviselők helyzete a mai 
teiidszerbeu is orvosolható. Ennek folytán határozza 
el az értekezlet: hogy a tisztviselők serelmeit pom- 
ről-pontra terjeszti az egyes megyék ele, hogy azok 
illetékes helyre együttesen terjeszthessék feL A tiszt­
viselők sérelmei pedig:

1. hogy illetményeik elégtelenek;
2. létszámuk csekély ;
3. nyugdijuk rendezetlen ;
í. az állami tisztviselőkkel szemben nagyon sokszor 

hátrányban vannak.
Indokolásában ráutal arra a különbségre, a mely 

a javadalmazási és egyéb kérdésekben nemcsak az 
állami és megyei tisztviselők", hanem a különböző 

egyék tisztviselői közöt! is fennáll. Újólag utal arra, 
hogy" az értekezletnek nem szabad a kerítés politikai 
oldalara! foglalkoznia, mert ez az együttes működést 
lehetetlenné tenné egyfelől, másfelől mert mind e 
sérelmek orvosolhatók a ntai poli ikai rendszer kere­
tében. Véleménye szerint a vármegyéknek kell c sé­
relmeket orvosolnia s ha a megyek fordulnak hatá­
rozataikkal a törvényhozáshoz, innék aztan sóskái 
nagyobb hitása van mintha ez az értekezlet ter­
jeszti az országgyűlés elé a sérelmeket, mert végre 
is 63 rárm»gye maga a nemzet es a nemzet szava 
meg fog hallgattatni.

Az állások bizonytalanságát 6 azért h igyta ki ja­
vaslatából, mert éppen az vinné a kérdést a politika 
ösvényére; de nem is tartja azt praktikusnak, mert 
megesnetik ugyan, hogy valaki kibukik, de ez csak 
nagyon, nagyon csekély százalék.

A szebeni memorandum 2 pomjával 6 is egyetért 
s határozati javaslata megegyezik is ezzel, a keltő 
közt csak az a különbség, hogy ö nem akar a leg- 
apióbb részletig prcpozicziókat tenni, csak rá akar 
mulatni arra, hogy a javadalmazni elégtelen.

A memorandum 3. pontjává! nem ért egyet. Sikam­
lós temek tartja azt is, mert az előlépi, tés lassú­
ságát szépen lehet a korpótlékkal paralizálni.

A személyzet elégtelenségét mindenkinek el kell 
ismernie, s azt hiszi, a megyék is be fogjak azt látni, 
mert hisz itt egyesül leginkább a közérdek i tiszt­
viselők személyes érdekeivel.

Az b. pontban (nyugdíj-ügy) szintén egyetert a 
szebeni memorandummal, annal inkáDb, mert vár­
megyéje márts reformálni akarta a nyugd.jügyet és 
ped g az abszolút viszonosság alapján E kérelmét a 
kormány annak idején megtagadta, tekintettel a kőz- 
igazgitás közeli reformjára.

A minimális követelménynek tehát azt tar.ja, hogy 
leralabb a törvényhatóságok közt áliittassék helyre a 
viszonosság.

A szebeni javaslat egy memorandumot inditváoyoz 
a kormányhoz és az országgyülésh-z : ezzel szemben 
ő már körvoualozta sajat adatpontjai s ajanlja a ja­
vaslatot elfogadásra. (Éienk helyeslés.)

Hegedűs Sándor. Torontalmegve aljegyzője hosszú 
és érdekes beszedőén fejti ki, mennyire hátrányban 
vannak a kőzigazgatasi tisztviselők akár a bírói, akar 
más tisztviselőkkel szemben. Végül a hivatali pragma­
tika kidolgozását ajanlja. Ó a maga részéről óhajtja 
az állandó bizottság kiküldetését és azt a memoran­
dum kidolgozásával is tm-gbizatui óhajtja.

Dr. Jekei Frigyes, Brassó varmegye alispánja a 
megye tisztikarának álláspontjai fejti kt, a mely abban 
ad.' ho;y fizetési osztályok allapntassanak meg es 
pótlekot "utaltassanak ki. Hangsúlyozza, hogy Brassó 
tisztikarának álláspontja Szebeuevei egyezik'. Indítvá­
nyozza a memorandumnak részletes tárgyalás alapjául 
elfogadását Az állandó bizottságot ő is szük-égesnek 
tartja, annál írtabb, mert ez alapjai képezné egy 
majdani tisztviselő-egyletnek

Dr. Lengyel Karoly aradmegyei aljegyző megbízói 
nevében kijelenti, hogy pártolja Szeben vármegye 
memorandumát.

Sándor Miklós, Komárom varmegye főügyészé 
nem akar hosszabban beszelni, csak rövid par szóval 
reflektál az eddig mondottakra. Azt találja, hogy az 
eddigi javaslatok mind a czel fele törekszenek, 
csak azt óuajtja a javaslatokba bevétetni, hogy 
megyei tisziviselők másodfokban a közigazgatási niró. 
ság" alá tartozhassanak. A fizetésemelés jogosultságig

felhozza azt, hogy a megyei tisztviselő csak az ön­
kormányzati teendőkért kap fizetést, mig az állam a
megyei tisztviselő állami teendőiért még csak azt 
sem tesii meg. hogy egyenlő rangúvá tegye az ál­
lami tisztviselővel.

Bornemisza László, GOmör-Kishont megye alis­
pánja az abauji indítványt teszi magáévá és nem 
megy senkihez semmit kérni, hanem reméli, hogy 
helyzetén törvényhatósága fog segíteni. (Elénk he­
lyeslés.) Néni osztja azonban a határozati ^javaslat 
azon részét, bogy a politikát itt kerüljék : ő csak a 
pártpolitikát akarja kerülni, de a közigazgatást a 
nemzeti nagy politikától elválasztani nem lehet. Ha 
megmondjuk, mi fáj nekünk, nem politizálunk, ha­
nem kötelességet teljesítünk, ö sokkal több sérejmet 
lat a jelenlegi rendszerből kifolyólag a tisztviselőkre, 
mint a csekély fizetésből. Sokkal nagyobb sérelem az 
a kiránt emberfeletti munka. Nagy hiba, hogy az 
összes újabb törvények mind emelték a megyei tiszt, 
viselő hatáskörét, mint legújabban az egyházpolitika és 
a mezőgazdasági statisztika. Azt aztán senki sem 
kérdi, hogy az a tisztviselő elbirja-e ezt a sok mun­
kát. Ennek a konstatátása nem politika. 0 az abauji 
javaslatot azzal pótolná, hogy az általános köziga ga 
tási állapotot lenné tárgyává es megmondaná, miért 
érzi magát a tisztviselő túlterhelve ? A legnagyobb 
sérelmei abban találja, hogy a tisztikar állása nem 
bizlos s azért nem egészítheti ki magát uj erőkkel, 
mert a fiatal ember biztos pályát óbajt. Aztán figye­
lembe veendő, hogy fizetése abszolúte nem elegendő 
arra, hogy állásához képest ülhessen meg belőle. 
Mindez pedig a jelenlegi rendszerben nem orvosol­
ható. Id lg óráig javítva volna a helyzet a tisztviselő 
megbizatasanak életfogytiglani meghosszabbításával. 
(Nagy zaj. Ez politika 1) Ez nem politika, csak a 
szavazat indokolása. A helyzet javításának kérdésében 
elfogadja teljesen az abauji javaslatot, csak néhány 
apró módosítást ajánl.

Dr. Hermann Károly, Nogradvármegye fószam- 
vevője, magaeva teszi Bornemissza alispán indít­
ványát.

Wallbaum Frigyes, Nagy Küküllőmegye főjegyzője 
elfogadja az abauji indi.vanyi, de csak dr. Jekei in­
dítványának csaiola-a.'al.

Török Bódog, Udvarltelyvármegye főjegyzője nem 
latja ne, hogy mért ne volna szabad itt politizálni. 
Elfogadja a szebeni memorandum 2. pontját, a mely 
a mellekilletuiények emelesel is czélozza. 0 is c„at- 
lakozik a btaSsói alispán pó.indítványához mert 6.ük- 
ségesnek tar ja a tisztelgő küldöttség- kei.

Lőrinci Jenő ungmegyei főszolgabíró nemesebbnek 
tartja Auaujun-gye főjegyzőjének javaslatát.

Dombó Karoly szilágyinegyei arvaszekt elnök sze- 
rint cgvnangu határozatot kell hozni, mar pcd.g a 
vita nem így indult. Indítványozza, hogy küldessek 
ki egy bizottság s az készítse el a plenumbau el­
fogadandó propozicziot. Ebbe a bizotiságba tegyék 
be" azokat. a kik ellentétes álláspontot foglaltak el, 
(H.-lyesiés.)

Bammersberg László, Abauj-Torna varmegye fő­
jegyzője zárszavában kifejti, hogy ellenére van a 
tisztelgő küldöttségnek, mert ez féltem .gyarazásra 
adnalna alkalmat. O.iajtja, bogy a tisztviselők meg­
maradjanak a szigorú közjog alapjan. Kéri Gömör 
es Komárom varmegyék képviselőit, uj goudoljik, 
|iO‘-y 6 feine a politizálástól, de nem tartja e helyre 
tartozónak, mert itt csak az egyértelműséget za­
varna. Az ellen nincs kifogása, hogy javaslatában 
mcgailapittassek, hogy az illetékes hely, a hova 
felterjeszteudőá a javaslatok, a parlament és a kor­
mány. Újólag »janija javaslatát elfogadásra.

Ba'ross Jusztin elnök a vitat bezárva, felteszi a 
kérdést, mire az értekezlet Bammersberg hat. 
javaslatát fogadta el, és azonfelül 15 tóga ál­
landó bizottságot küldött ki. a mely nyilván 
tartandja a nozandó határozatokat és élőivé- 
sziti az alakulandó tisztviselő-egyletet.

A bizottság emöteve Beniezky Lajos pestmegyei 
alispánt választották meg. Elnök azutau megkö­
szönve a tagot részvételét, az ülést háromnegyed 
2-kof berekesztette.

Az értekezlet után a Vigadóban ebedre gyűltek 
Össze a tisztviselők, a mely kedélyes hangulatban 
folyt le és több felköszöntői mondottak.

• a tiazánlnnent ev. ref. egyházkerületnek a
sárosp ttaki közgyűlésből az egyházpolitikái törvények 
életbeléptetésével követendő eljárás tárgyában a lel­
készek részére kiadott utasítás 36 § t foglal
magáb-n, melyekből kiemelendők a következők:

A leendő h'.vasfelek egyházilag is éppen úgy ki- 
hirdetendok. mint eddig; a magukat egyházilag ki 
nem hirdetlctü, vagy a-z idő rövidség" miatt esik 
kötszer, vagy eppen csak egyszer kihirdetett házasulok 
azonban, ha i-skettetni kívánják. magukat, ezen uta­
sítás 2. g-íban foglaltaknak figyelembevételével szintén 
megesketendok.

Egyházi esket -shen esik azok részesitendők. kik 
«tanúsítványi» mutatnak fel a polgári utón megkötött 
házasságról.

Az egyházi esketést az a lelkész jogosított eszkö­
zölni. a kinek egyház özségéhez tartoznak a házas­
felek, vagyis az illetékességi jog egyházunkban to­
vábbra is érvényben marad.

Keresztyén és nem keresz.tyén között kötött házas­
ság szintén megáldandó, ha az egyik fél felekeze- 
tünkbeh.

Kihirdetésért, esketésért semmi dij nem követelhető 
a felektől, tehát az eddigi stóla megfizetése a felek 
tetszésére biza'ik.

A vegyes házasok arra birandók, hogy a gyerme­
kek vallására vonatkozólag legalább is az 186S-iki 
Lili. t.-cz. értelmében járjanak el, t. i. hogy a gyer­
mekek nemök szerint kövessék szüleik vallását.

Az áttérési eljárás marad az 18ü8-iki 53. tezikk ren­
delkezései szerint.

Temetésben senki sem részesítendő addig, mig a 
halott be nem jegyeztetett az állami anyakönyvbe.

A polgárt hatóságoknál be nem jegyzett halott csak 
a községi elöljáróság engedélye mellett temethető eL 

Temetési szertartásban mindenki részesítendő, 
kire nézve e czéibál meg kerestetünk. Más fele- 
keletünket is tehát, ha az illető lelkész megta­
gadja a i-emetést és erről két tana bizonyít­
ványt ad ki,

A lelkészek szorosan ezen rendeletekhez tartoznak 
ma.ukai tartam. Kun Bertalan, tiszaninneni ev. 
ref. püspök.

* Sopronmegye nemest pénztára. Simon 
Ödön, Sopronvarmegye főispánja — mint levelezőnk 
Írja — már kiküldötte a f. hó végén tartandó me­
gvet közgyűlésre szóló meghívót és közre adta a vár­
megyei nemesi pénztár számadásait. E szerint 
pénztár 128.052 írt 16 krnyi vagyont képvisel.

A tiszántúli egyházkerület Debreczenben ma 
folytatta közgyűlését. Az ülés elején Ujfalussy 
Béla uj tanucsbiró letette az esküt. Kiss Áton 
püspök üdvözölte ; a kö-gyűlés megéljenezte. A ta­
vaszi közgyűlésből kiküldőit bizottság, a mely a lel­
kész! és gyámmtézet aiapszabálylervezetérői össze­
gezte az egyházmegyék véleményét, beterjesztelte 
munkálatai eredményét. A jelentés konstatálja, hogy 
az érmeiléki egyházmegye még tárgyalásokba sem 
akart bocsátkozni. A tervezetet elfogadta a közgyű­
lés. Örvendetes tudomásul vették a hódmezővásárhe­
lyi egyház ötszáz forintos Kossuth Lajos-alapitványát, 
melyet szegény tanulók felsegelyezesere tett.

a kőrősfői. illetőleg riszegi magaslatokra vo­
nuljon vissza és e magaslatokat megerősítse. 
Ddlmont altábornagy elhatározta, hogy a Dinnye- 
dombot elfoglalja, melynek magaslatairól a hegy­
szorosból kijövő csap ltok az 6 csapatai tüzének 
ki vannak teve, Növik vezérőrnagynak azon paran­
csot adta, hogy tartsa magát e magaslatokon a had­
osztály megérkeztéig és a hadosztályt két részben a 
nevezeti magaslatra felrendelte és két zászlóaljat a 
B mffy-Hunyadtól északra fekvő magaslatokon hagyott 
vissza. A 17. hadosztály, mely az úttól északra tölti 
elő csapatait, csekély ellenállásra talált s nemcsak te­
ret nyert, iiauem képes is volt a 35. hadosztály 
tüzérségét arra kunyszerlteni, hogy a Jézusdombra vo­
nuljon vissza, minek következtében a csapatok a 
hegyszorosból könnyebben fejlődh -ttek ki. A 35. had­
osztály csakhamar kényszerítve lett, hogy a Dinnye- 
dombon elfoglalt állását feladja, megkisérlette ugyan, 
hogy a Sarvásár melletti magaslaton újra elieotáll- 
jou, azonban, midőn a 17. hadosztály, mely ez 
idő alatt az úttól jobbra egyesült, az üldözést eré­
lyesen felvette, es a Zenleikén át előnyömül! honvéd- 
hadosztály az úttól délre megjelent, a hadosztály 
visszavonult a Ptiszegre.

All órakor kiadott demerkaczionális vonal szerint 
a két félt Sárvár választja el. Jelenleg a két hadtest 
konczentralva van és pedig a 7. hadtest (nyugati fel) 
a Banfiy-Hunyad, Z-ntelke és Malomszög által képe­
zett háromszögben, a 12. hadtest (keleti fél) a 35. 
hadosztalylyal a Riszegen, csapatainak zömével pedig 
Paayik és Gyerővasárhelylől keletre 7 kilométer tá­
volságban.

Bánjfij Hányád, szept. 21.
A mai, körülbelül százieritékü udvari ebéden, me­

lyet ismét a Gustozza-sátorban terítettek, resztvettek 
ható Krieghammer közös hadügyminiszter, báró Fe- 
jérvary lionv. miniszter, a hadgyakorlatok egesz fő­
vezetősége élén báró Beck vezérkari főnökkel, a 7-ik 
hadtest tábornoki kara, vezérkari és parancsórtisztjei 
élén báró Waldstetten táborszernagyeyal, továbbá 
Lu Uvig, a m. kir. allamvasuiak elnökigazgatója, gról 
Hülsen német katonai n eghatalmazott, Polio ezredes 
olasz katonai meghatalmazott, és végül Tscher- 
nosulov-Louchef orosz alezredes, ki mint ven»
dég van jelen a hadgyakorlatoknál. A m«i
udvari vacsoránál , mely szintén 100 terítékű 
volt, részt vett Rotka német főhadnagy , ki
mint vendég van jelen a hadgyakorlatoknál. A 
vacsora után 6 felsége Potiorek ezredes által fel­
olvastatta magának a két fél részére kiadott disposi- 
tiókat, valamint b. Beck táborszernagy által az egyes 
csapatok mellé osztóit döutniköknek és segédjeiknek 
névsorát. A dispositiók felolvasásai 6 felsege az 
dőközben kinyomtatott mappán kiserte és a mzg- 
telenteknek megengedte, hogy szintén a mappán ki- 
sérjék a dispositiókat. Röviddel 8 óra után 6 felsege 
visszavonult éjjeli nyugalomra.

gúnyosan Golymén. mert el volt határozva, hogy 
mindvégig bátrán tagadni fog.

— Lgy van, kettőt. Junius 19-én ugyanis egy 
revolv'd-lövesse! meggyilkolta De Műire grófnét, 
az jjel pedig egy íőiberelt gazemberrel meg- 
próba.a edopatni a leveleket, melyeket áldozatá­
nak irt. — Ne kisertse meg a tagadást. — 
Bűntársát is mar megfogtuk. — Mindent meg­
vallott es önnel együtt teszi majd meg az utat 
Yersadlesba.

Goivmén gróf megértette, hogy veszve van 
és iiumar senunitsem hasznai neki a mindenfele 
hazudozas.

A farkai szalad, a míg bízik a menekülésben, 
de a misor fogytán van erejenek és a ravaszsá­
gának, akkor egy fatörzs, vagy egy szikla möge 
vonul és azutau szembeszáll a kutyákkal, melyek­
ből — mieióu megfojtanak — annyit öl meg, a 
hányat képes.

Goiymen is, a mikor látta, hogy megfogtak a 
tómén, — megsiserlette a hosszuallast, — mielőtt 
elszenvedné a sorsot, melyet többe nem kerülhe­
tett el.

_ Legyen 1 — monda fékezett dühvet, — ei-
megyes Ycrsaillesba, — elmegyek a börtönbe, el 
Uj-Caiedoniába, ha ugyan nem a la Roquette- 
teren, a nard alatt érem végemet; de egész Paris 
tudni fogja, hogy a szeretője voltam De Műire 
grótueuak. A leány meg fogja tudni, hogy anyja 
egv hüllen kikapos hitves volt és De Mestras 
Meckric ur — az ön partíogoltja — kétszer is 
meggondolja majd, hogy nőül vegye-e, — mert 
könnyen járhatna úgy, mint a hogy as 6 ostoba 
apósa járt.

György eisapadt a haragtól, de még fékezte
magot.

— E= a neveiőnónek is meg lesznek a maga 
kellemes perczei. — No ! ha ez talál valamikor 
férjet ! . . .

— Haiigasson nyomorult 1 — rivalt reá a pa­
rancsnok.

— Nini! — gondolta Goiymen, — ezúttal ele­
venbe talaltam.

És folytatta :
— Igen, a mikor be lesz bizonyítva, hogy a 

bájos Lanone Helénnek az igazi neve d’Argouges 
Andtée, és hogy az állítólagos Golymén gróf 
d'Argouges Gaszton . . . Andrée fivére. . . .

hultmd György eleinte csak gyalázatos gúnyoló­
dást veit hallani, de csakhamar visszaemlékezett, 
hogy Hetén aggódott ez ember hasonlatossága

miatt egy másvalakivel, a kit, mint monda, gyer­
mekkorában ismert.

Golymén, a ki látta, hogy a parancsnok zavarba 
jön, azt mondta magában :

— Jó ! a jövendőbeli félj, a kiről az én kis 
testvérkém beszélt, ez a díszes vén obsitos itt, a 
ki mindért áron el akatja vágatni a nyakamat.— 
Mos! mar a markomban tartom.

És tovább beszélt :
— Ha kételkedik, csak őt magát kell megkér­

deznie. Nem fogja többe tagadni a valót. — Az 
imént találkoztunk és megismertük egymást. — 
Csak azért jött Parisba, hogy figyelmeztessen ön­
nek, irántam táplált jó szándékaira és Franczia- 
orscag elhagyásira reá birjon. — Nagyon jó 
szivű, a hugocskám és megmentett volna, ha nem 
támad az az ostoba gondolatom, hogy ide jöjjek. 
Mennyire fog bánkódni, a mikor majd megtudja, 
hogy ön fogatott el; ön, a ki házasságot ígért 
neki. — És ha On nőül veszi, önnek is meg lesz 
az öröme, hogy az esküdtek előtt, a vádlottak 
padján, latja a sógorát.

György parancsnok kezdte hinni, — hogy ez a 
gazember nem hazudik ; — de előbb meg akarta 
kérdezni Helent, — mielőtt valamire elhatározná 
magát.

— Jer elő, Carcenae 1 — kiáltotta György pa­
rancsnok. — Tedd a revolveredet ennek az em­
bernek az orra alá, és lődd főbe, ha vonakodik 
menni.

— íme, parancsnokom. Hová vezessem ?
— Oda, a hová a másikat tetted.
— Jó gondolat. Beszélgetve szórakozhatnak.
— Maurevers-el zárat együvé, — szólt gúnyo­

san Golymén. — Nem haragszom érte, mert még 
egyet-mást meg kell tudnom tőle. És örömmel lá­
tom, hogy legalább ideiglenesen ön lemond arról, 
hogy Versaillesba küldjön. Higyjen nekem, uram, 
mindig elég ideje lesz erre a szigorú lépésre. És, 
ha szives volna ide vezetni d'Argouges Andree 
kisasszonyt, a ki most Lauone Helénnek hivatja 
magát, meg vagyok győződve, hogy mindnyájan 
megertenenk egymást.

— Ne fecsegjünk annyit, polgártárs, — mor­
dult Golyménre, a parancsnok egy intése követ­
keztében, Carcenae. — Előre 1 és egyenesen men­
jen, ha ad valamit a bőrére.

Az uborkafáról lecseppent lengyel gróf, ellenállás 
nélkül engedelmeskedett

Carcenae bevezette a szobájába s onnan be­
tuszkolta a kis, sötét kamarába, a hol Maurevers, 
már részegen, a főidőn fetrengett.

VIDÉK.
1 A dtwameUékl reform, egybáakerület ma

folytatta közgyűlését, melynek legfontosabb tárgya, 
a lelkészt nyugdíj egy gyámintézet tervezete, ma ke­
rült sorra. Lévay előadó ismertette a közgyűlés előtt 
fekvő munkálatot, mely a múlt évi egyetemes kon- 
vent által kidolgozott alapszabálytervezetből áll. Az 
ügy már négy év óta jarja a bizottságokat és még 
mindig nagy nézeteltérések vannak a fökérdésekre 
nétve az egyházmegyék és az egyházkerületek kö­
zött. A mai közgyűlés beható vita után a konventi 
tervezetet a tárgyalás alapjául elfogadta. A részletek­
nél pedig főelv gyanánt kimondta a kerület, hogy a 
belépés minden le készre nézve kötelező.

Az ördögbe ! itt ugyancsak rossz helyen 
leszek, — dőrmőgte Golymén.

Carcenae rázárta az ajtót a két mákviragra 
visszament György parancsnokhoz, a ki igy 

szólt hozzá :
Visszatérésemig felelsz róluk. Én kimegyek 

Frénesbe, megvárom a mig Lanone Helén kis­
asszony hazatér és ha nem látsz visszaérkezni
ma este ...

Őrt állva fog találni parancsnokom, a bör­
tön előtt. — Nyolcz nap múlva is ott fog találni, 
mert újabb rendeletig nem mozdulok el. Élelem­
mel egv hónapra el vagyok látva.

Jó, számitok reád. És ha szökni próbálnak, 
öld meg őket.

— Mint a kutyát, parancsnokom.
Roland György parancsnok sietve eltávozott. 

Vágyott a Golyméntől hallottak iránt mielőbb 
tisztába jönni Lanone Helénnel, és remélte, hogy 
a Szent-Lázár pályaudvarban bizonyosan ta­
lálkozni fog vele. . . .

m.
Helén sajnálkozás nélkül latta Golymén grófot 

távozni. A beszélgetés egy bűnnel terhelt fivérrel 
kimerítette ; ereje fogytán érezte magát és képte­
len lett volna folytatni a küzdelmet a nyomo­
rultnak furfangos arczátlansága ellen, — a ki a 
helyett, hogy hálásan fogadná jóindulatát, ma­
kacsul tagad.

Nem sikerült kicsikarnia belőle a vallomást, 
mely talán meghatotta volna. — Azonosságban 
többé nem kételkedett, de azt szerette volna, — 
hogy meggyónjon, — magába szálljon és aztán 
megígérje, hogy jövőre, mint becsületes ember 
fog élni.

Ha ezt megteszi, milyen örömmel segíti elő ak­
kor a szökését ! Roland György nem jelenthette 
fői, csak ha a vádló-levelet előmutathatja a vizs­
gáló-bírónak ; e levélnek a parancsnok kezébeada- 
sával pedig Helén várt volna, mig a méltatlan 
fivér biztonságba jut az Óczeán túlsó olda­
lán, .............vagy legalább a la Manche-csatorna
túlsó részén.

De Mestras Medericnek mindössze még csak 
néhány nappal kellett volna többet töltenie a 
börtönben.

Most azonban, minthogy d’Argouges Gaszton 
szerencsétlen nővére nem remélte többé jobb ér­
zelmekre téríthetni az ál-Golymén grófot, nem 
érezte magát följogosítva, hogy csak egy nappal

Az erdélyi hadgyakorlatok.
— Távirati tudósítás. —

Bánffy-Hwnyad, szept. 24.
Ma a 7. hadtest két hadosztálya és a 12. hadtest 

35. pyaloghadosztálya összeütközött, melynek folya­
mán a 35. gyaloghadosztály a Riszeg magaslataira 
volt kénytelen visszavonulni, tehát saját Kolozsvár 
felöl közelgő hadteste felé.

A 7. hadtest parancsnoka elhatározta, hogy a 
Bánffy Hunyadnál konstatált ellenséget, és pedig a 
38. honvéd-hadosztály egy részét (3 zászlóalj, 1 üteg,
1 lovas-század Novak vezérőrnagy parancsnokiata 
alatt) Banffy Hunyadiéi nyugatra, azután az egész 35. 
gyaloghadosztályl'(Dillmond altábornagy vezetése alatt), 
mely Farnasoái Banffy-Hunyadtól északra állt, két 
hadosztálylyal erélyesen megtámadja s észak-felé 
visszaszorítja. A két hadosztály, amint a hegyszorcs- 
ból kivonul, két részre oszlik. Az egyik rész az utón 
foglal állast, mig a másik része Zentelke felé elő­
nyomni. A hegyszorostól 24 kilométerrel hátrább álló 
gyaloghadosztály azt a parancsot kapta, hogy vonul- 
|00 Malomszeg felé ; a gyaloghadosztály ezen 28 kilo­
méternyi utat 5 óra alatt tette meg, de ma az ütkö­
zetben résztvenm már nem volt kepes, mivel a had­
test Bánfly-Hunyadon túl is teret nyert.

A 12. hadtestnek, melynek 38. honvédgyaloghad- 
osztálya es 16. gyaloghadosztálya még Szászfenesnél 
és Kolozsvárnál, lehat Bánffy-Hunyadtól 40 és 50 
kilométernyi távolságra voltak, azon czélra, hogy az 
ellenség előnyomulását a hegyszorosból megakadályozza, 
csak egy hadosztály állt rendelkezésre. A hadosztály- 
parancsnoknak adott instrukezióban ezen szándéknak 
kifejezés lett adva s a feladat még akképen is pre- 
cziziroztatott, hogy a kifejlődésben levő ellenséget 
visszaverje ; a túlnyomó erő ellen a íhadosztaly

A király a mai rendelkezések szerint csütörtö­
kön este hat órakor utazik el Banffv-Hunyadról 
és péntek reggel hat órakor érkezik Becsbe.

NagySzeben, szept. 24.
A szász egyetem közgyűlését ma Thalmann 

Gusztáv szász comes hosszabb beszéddel nyitotts 
meg, a melyben hódoló tisztelettel emlékezik meg 6 
felségének Erdélyben való jelenlétéről. A közgyűlés 
óriási lelkesedéssel egyhangúlag elfogadta Arz Albert 
indítványát, hogy 6 felségéhez hódoló táviratot 
küldjenek.

is késleltesse egy ártatlan ember kiszabadulasat 
és Marceile boldogságát.

Ha György a közelben van, egy perczig sem 
tartja magánál tovább a levelet, olyan erősen föl 
volt háborodva. — Azt kérdezte magában, hogy 
ne keresse-e föl a vőlegényét a De Műire palotá­
ban. — De nem volt bizonyos, hogy ott találja ; 
két óra telt már el, a mióta a pályaudvarból 
kijővet, elvált tőle.

És különben is, nemcsak futólagos beszélgetés­
ről volt köztük szó. — Sem Carcenacnak, a ház­
mesternek jelenlétében, sem az utczán, sem a 
vasúton nem akarta előhozni a tárgyat, mely 
olyan közelről érintette. Hogyan fogadja majd a 
vőlegénye a vallomást, melyet tenni fog ? Sze­
reti-e eléggé, hogy miután megtudta az igazat, 
még mindig nőül vegye ?

Helen teljesen el volt határozva, hogy mindent 
megmond Györgynek, de mégis, előkészíteni óhaj­
totta arra, a mit hallani fog.

(Folytatása következik.)

K A halak aiketnémasága. Egy német 
fiziologus: dr. Kreidl bizonyítja, hogy a halak 
nemcsak némák, mint a hogy a közmondás tartja, 
hanem siketek is. Eddig ugyanis azt hitték, hogy 
a halak legnagyobb része nem siket, különösen 
pedig az aranyhalakról tételezték föl ezt, a me­
lyekről az a tudományos mítosz volt elterjedve, 
hogy harangszóra ősszesereglenek. Ez okból Kreidl 
aranyhalakkal kísérleteket tett, még pedig úgy, 
hogy kis üvegkádakba tette őket és gondoskodott 
lóla, hogy láthassa a halakat a nélkül, hogy ezek 
öt is láthatnák. Egy fél éven át folytatta kísérle­
teit és arra a meggyőződésre jutott, hogy az 
aranyhalak sem a légkörben, sem a vízben elő­
idézett hangokra nem reagálnak. A halakat sem­
miféle hang sem zavarta föl nyugalmukból. Még 
olyan aranyhalak is, melyeket reflexingerük foko­
zása végett strichnintartalmu vízbe tett, a legéle­
sebb hangokra is nyugodtan viselték magukat. Ha 
azonban az asztalt, vagy az edényt, a melyben 
a halak voltak, érintették, összerezzentek és vil­
lámként czikkáztak a vizen keresztül. Kísérletei 
alapján Kreidl azt következteti, hogy a halak a 
hangot nem hallják és ha megesik is, hogy a 
hangok iránt érzékenységét tanúsítanak, az csu­
pán tapintási érzékük segélyével történhetik, 
a mennyiben bőrük észreveszi a hanghullámok 
rezgését.

ÚJDONSÁGOK.
— szeptember 2L

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése szeptember végén lejár, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Elő fizetési érák;

Egész évre .................................... 2t) frt — kr
Negyedévre .....................................»
Egy hóra......................................... 1»80»

A Divat-Ssalonnal együtt negyedévre 1 frttal több 
fizetendő.

— Személyi hírek. A királyné a hét végéig 
marad Aix les Bainsban, onnan néhány napra 
Territetbe utazik és október elsejére visszatér 
Bécsbe. — József Ágost főherczeg és neje Auguszta 
főherczegnő, tegnap szarvasvadászatra Maramaros- 
Szigetre érkeztek. — Gróf Cziráky Béla külügy­

it Huna-feliratok Amerikában. Nehány 
hónappal ezelőtt, az észak-amerikai Mount-Hope 
mellett, Massa-husetlsben, az úgynevezett The 
Northmen’s Rock-on egv feliratot találtak, melyet 
dr. Canfield William beható tanulmány tárgyává 
tett. Rájött, hogy ez a felirat teljesen elütött az 
indusok hieroglifikus felirataitól s a lelet fotográ­
fiáját elküldte a washingtoni Smith-sonian lstitu- 
tenak, melynek tudósai szintén felismerték, hogy 
a jegyek cseppet sem hasonlítanak az indusoké­
hoz. Dr. Canfield ezenkívül a kopenhágai és 
krisztiániai régiség-egyesületeknek is elsüldőtt több 
fotográfiát, hogy azok is tanulmányozzák azokat 
Canfield azt hitte ugyanis, hogy a rejtélyes felirat 
a norvég Eriksson Leiftől való, a ki az 1000-ik év 
kórül Vinlandban, a mai Massachusettsben, partra 
szállott, vagy valamely más viking főnőktől, a 
ki Eriksson példáját követte. Már 1825-ben ugyan­
csak Massachusettsben a Taunton-rivernek keleti 
partján megtalálták az úgynevezett Dighton- 
Rockot. Ennek a kőnek a felirata is teljesen 
elüt az indusok képírásától. Másrészt azonban az 
is bizonyos, hogy Úgy ez, valamint az imént 
említett felirat is egeszen más, mint az északi 
kőfeliratok (Helieristninger). Rafu és Finn Mag- 
nusson azt Írtak annak idejében, hogy a Dighton- 
Rock feliratában" rúnák is vannak s arról az 
utazásról szólnak, melyet a viking Karlsevne 
Thorfinn, Eriksson Leifnak egy kortársa, Vin- 
landba tett. Azonban a későbbi kritika elvetette 
ezt a magyarázatot. A dán tudósok még nem 
fejeztek be az ujonan fölfedezett feliratra vonat­

kozó tanulmányaikat.
*

K A szarvas szívóssága. A szarvas szívós 
életerejére vonatkozólag egy nemrég történ, esetet 
beszél el egy német szaklap, mely az ehrhorni 
pagonyban történt meg, a hol egy nagy szarvast, 
mely igen sok kárt tett a közeli Wehlen nevű 
község vetéseiben — meglőttek. Legutóbb aztán 
egy ottani földbirtokos lesből kétszer ralött és a 
szarvast láthatólag erősen megsebezte. Csakhogy 
a szarvas mindezek daczára elmenekült s követ­
kező napon egy paraszt még élve rátalált egy 
rozsföldön. Ekkor a paraszt a birtokos után sza­
ladt, ki újból eljött és meg két lövést tett a 
szarvasra. Ez azonban még mindig élt s ekkor a 
paraszt a magával hozott nagy fejszével több 
erős csapást mért a szarvas homlokára, mire az 
kiadta páráját. A szarvas tiz ágas volt s feltörve 
260 fontot nyomott.
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miniszteri osztályfőnök több heti szabadságra 
Becsből elutazott. — Perctel Dezső és TEiasstcs 
Gvula miniszterek ma délután nagyobb társaság­
gal dr. M'St'iros Károly hontmegyei birtokára 
utaztak vadászatra.

— J királyeáró Záyráb. A király zágrábi 
tartózkodását — a mint értesülünk — október 
14 . 15. es 16-ik napjaira állapították meg. A 
kir. lv altat Zágrábban fogadandó számos küldött­
ség közt a magvar korona Horvátországgal szom­
szédos területén fekvő megyék, t. i. Bacs, Bara­
nya, Somogy és Zala megyék is képviselve lesznek.

— Bérmálás Cselka Nándor püspök érseki hely­
nek mi délelőtt Újlakon bérmált fényes segédlettel.
A püspök összesen kétszázötven hivönek adta föl a 
bérmálás szentségét.

— A király ajándéka. Helgolandon néhány 
poppal ezelőtt — mint annak idején megírtuk — 
tűz ütött ki s ekkor egy Ohlsm nevű osztrák 
ala' valónak villája is leégett. Ohlsen, mikor már 
latta, hogy mindene leég. még egyszer bement az 
égő zsará'nokok közé s kihozott egy kis szekrény­
két, a melyben fgv művészien kidolgozott karkötő 
volt. A karkötőt annak idején Ohlsen anyósa kapta 
Ferencs József királytól, azokért a szolgálatokért, 
a melveket férjé Front Jakab a schleswig-holsteini 
habomban tett a megsebesült osztrák katonáknak.
A karkötőbe bele is van vésve : ..Emlékül azokért 
a szolgálatokért, melyeket Kranz Jakab tett a 
Helgoland melleit vívott tengeri ütközetben a 
csasz. kir. haditengerészetnek.*•

— A budapesti középiskolai tanár vizsgáló bt
gottaág Útjaiul a valla= es közoktatásügyi miniszter 
az 1895—96 tanévtől öt evre a következőket ne­
vezte ki : aj a magyar nyelvészeire dr. Simonvi Zs:g 
moodot es dr. Szmnyei Jozselet ; b) a magyar iro 
daiomra dr. Gyulai Pált; c) a magyar nyelvészetre 
fl irodalomra dr. Beöthy Zsoltot, dr. Négyesy Lászlót, 
Voif Györgyöt ; a ciassica philologiara Bartal Antalt, 
dr. Fink K ro.yt, dr. Hegeoüs Istvánt, dr. Hó man 
Ollót, dr. Pouori Tii wrtwk Emilt ; a német nyelvre 
ts irodalomra dr. Alexander B.rnatot, dr. Heinrich 
Gusztávul dr. Pe «Gedeont; a irauczia nyelv és Írod -ra 
ór. Becker Fuiopöl es Hoter Károlyt ; a szláv nyel- 
rgkre es írod.,Itna« ra űr. Asbotb 0 z,art ; az o.asz 
nyelvre és ;rod-lomra Messt Antalt ; a román nyelvre 
és ircdalorora Román Sándort ; a magyar történe 
lemre dr Kerékgyártó Árpádot ; az egyetemes törté­
nelemre dr. Cherven Flórisi, dr. Hauipet Józsefet, dr. 
Schw-rcz Gyulát ; a magyar és egyetemes történe­
lemre dr. B« lagi Aladárt, dr. L-mczy Gyula', dr. 
Marczali Henrivel ; a földrajzra dr. Kövesiigethy Ra 
óó'., Lóczy Lajost, Platz Boi itác- t; a mennyiségtanra 
űr Kouuot*Gusatavot.dr. Küi.ig Gyulát, or. Scho.íz Ágos­
téul, dr Suták Józsefet; az anra/oio geometriára Föiser 
h.>áu. es Töttósy Be.a*.; a természettanra dr. baro 
Eó vüs Lorand-ot. dr. Fröhlich Izidort es WiUtnann 
Ferenciét; a kemtara dr. 1 osvay L jóst, dr. Tnan 
Karolyi; az ailatlanra dr. Eatz Ge.at, dr. Margó 
T aülrt; a növénytanra dr. Jurányi Lajost, Klem 
Gvu.a.; az ásványtanra dr. koc: Antalt, dr. Krenner 
1. Sauuorl; a SiozotUra es paedagógiara dr. Alexán­
ké . bei na ot, Bölnn Kaioiy t, űi . k.u rnán Mórt, dr. 
Msüvcezzy Frigyest es dr. Pauei Imrét.

— JU olasz királyné kalandja. Az olasz 
kiralvi par tegnapi setasocsizusa alkalmával Mar- 
guertta tiralynenak furcsa kalandja volt. A kocsi 
feinatojara egv fiatal tiszt kapaszkodott fel es 
megszólította a királynét. A tiszt szicziliai jómódú 
csaiouuol szármázik es régóta idegbeteg. Eljárását 
az. a. .ndokolja, hogy a királyné figyelmét akarta 
az adatvédelemre felhívni.

— Külföldi hírlapírók az .Otthoniban. Az
«Otthon» értekezlete ma a külföldi hírlapírók látoga­
tásával foglalkozott. Október elsején Becsből ugyanis 
mintegy harmmez hírlapíró racdui Budapestre az 
ezreneves kiailitas épülő közmüvemé« megtekintése 
vegeit. A látogatok nagyobb részét külföldi hírlapok 
becsi tudósítói kepénk, a kikhez a becsi Concordia- 
i.ub einóksege es néhány bécsi hírlapíró csatlakozik.
A v.nuégek október elsején este 8 óra 45 pereikor 
ériéinek mtg a nyugati pályaudvaron, a hol az Ott­
hon elnöksége fogadja őket. Az Otthon termeiben az­
nap e=n 10 órakor díszes fog, dó-estély lesz a kül- 
földi kollegák tiszteletere. Az estélyre az Óbbon 
öíszes tagjai e hírlapi közlés utján hivatalosak s rész­
vétéit jegy. iket a sörben c=utörtö„től vasárnap dei-
и. aoig minden nap délután 3—5 óra közt megvalt- 
nai.as. Az csteiyre az «Ottnon» a miniszterelnököt, a 
kérésiedéin i m.oisztért, valamint a kiállítás vezető- 
ferfiait IS meghívja. A kü.fölut vendegek masuap a
к. aií.tás íerű.etcn .esznek, részt vesznek a népszín­
ház díszelőadásán s éjjel Baziaa-felé tovább utaznak 
a Vasiapu-mnnkaiatok megtekintésére.

— Elhasznált bélyegek a humaalzznn» szolgá- 
latéban. Régi vágya n.inden iskolás gyereknek, hogy 
az általa gyűjtött e.használt bélyegek fejtben egy 
szerecsen rabszo gát válthasson ki rabságából. Ez a 
Demes ambiczió a mely majdnem minden iskolás 
gverekben meg van, lehetővé tette, hogy Brüsszel­
ben, abban a központban, a hová a világ minden ré­
széből gyűjtött bélyegeket bekiildték. negyven millió 
elhasznált bélyeg gyűljön össze. Ezt a horribilis 
mennyiségű bélyeget azután értékesítették és a be­
folyt árból a Kor.gó államban tolul alapítottak. Így, 
a nagy buzgalommal gyűjtő gyermekek intencziója, 
ha nem is teljesedik a szó szoros értelmében, mégis 
annyiban áldásos halasa lesz az uj faiunak, hogy a 
cziviiizáiatlan lakosságot, a melyet oda fognak tele­
píteni. meg fogják ősmeitelni a kultúra áldásos vív­
mányaival. Az uj telep főnöke Aertselaer püspök, 
hittérítő lesz ; a falu neve Saint Drudon lesz. 
építkezés a kis telepen már javában folyik, 
lakosságát a Kongó államban 
icősrbb növendékei képezik

Az
A falu 

levő gyermektelepei 
a kik mar a czivilizáczió

áldásaiban némileg részesültek.
— Ötvenéves ügyvédi Jubileum Lélekemelő 

ünnepet üti tegnapelőtt Tarjányi \tlraos tekintélyes 
aradi ügwed. Tegnapelőtt volt ugyanis ölvén eve 
annak, hogy a jogtudort oklevelét megszerezte es 
ügyvéd! irodát nyitott. A jubileumot szűk c-aladi 
körben ünnepeltek meg, de a nap folyamán a tár­
sadalom mn den rétégéből kapott üdvözleteké,.
- Baleset a béosl ügetöveraenytéren. Könnyen 

végzetessé válható baleset történt tegnap délután a 
becsi ügető versenypályán. Gróf Gyulai Adolf, hír­
neves sportsman, a kinek istállója egyike a legjob­
baknak a monarchiában, sajátkezűié» idomított egy 
lovat, a melyet a legközelebbi urlovas-versenyen 
akart nevezni. A könnyű kocsi elé fogott ló a kan­
tárhoz és gyeplőhöz sehogysem akart hozzászokni, 
nyugtalankodott, ugrált, úgy, hogy a gróf csak igen 
nehezen tudta visszatartani. Erőlködése közben az 
egyik kantárszár elszakadt és a ló szabadnak érez­
vén magát, elragadta a kis kocsit. A gröl egyideig 
megkísértette fél gyeplöszárral kormányozni a lovat, 
de mikor látta, hogy a megvadult lóval nem bír, le 
«sert ugrani a kocsiról. Elbocsátotta a gyeplót és 
leereszkedett a kocsiról, de a ló abban a pillanatban 
oly gyorsasággal kezdett futni, hogy a gróf nem merte 
elereszteni az ülés vasoldalait és a megvadult ló 
egyre nagyobb sebességgel vonszolta maga után a 
kocsit és a grófot. Szerencsére a gróf lovászmestere a 
ló ele vetette magát és a kantárszárat megragadva, 
megállásra kényszeritette a tajtékzó paripát, miköz­
ben több helyen megsebesült. Gróf Gyulai csupán 
néhány helyen szenvedett könnyű bórhorzsolásL

Blplomáczlal kinevezések és ozimadoma 
nyozások A király, mint a hivatalos lap jelenti, 
gróf Lützow Henrik és őrgróf Palin vieini János 
II. osztalvu követség! tacácsosukit I. osztályú kovetsegj 
tanácsosod, gróf Polliot He Crenneville-Pontét 
Viktor, báró Hummerstein-Gesmold Arnold es 

M-icchio Karoly czimzetes követség! tanácsosokat 
11. osztályú követségi tanácsosokká és báró Francken- 
stein Henrik, erdődi gróf Paljfy Sándor, gróf 
Perch told Upót, dr. gróf Széchenyi Dénes és híd­
végi crof Nemes Albert czimzetes követsegt titkáro­
kat kővetsegi titkárokká nevezte ki. — Grót bolesta- 
Koziebrodzki Tade, gróf Starzenski Lenard es 
kuhnenfeldi báró Kuhn Ottó követsegt titkároknak 
díjmentesen a követségi tanácsost czimet, tova a 
báró Giskra Karoly, dr. gróf Forgach János és 
gróf Paar Karoly követsegt attaséknak a követsegt 
titkári czimet adományozta.

— üjabb löporrobbanáe Feltxdorfban. A feltx- 
dot fi Mayer is Hoth ezég tulajdonát képező lőpor­
malom, a mely ez év junius havában — mint meg­
írtuk — robbanás folytán elpusztult és azóta egészen 
újjáépítették, ma délután a levegőbe repült. A ma­
lomban szerencsére csak két ember dolgozott, de 
ezek áldozatul estek a katasztrófának. A felrobbant 
épület belsejéből rettenetes dörrenéssel nagy láng 
oszlop emelkedett a magasba és tartani lehetett 
attól, hogy felrobbantja a gyártelep többi épületeit is. 
Azonban a telep többi részeit sikerült megmenteni, 
csupán az egyik épület, a melyben a két szerencsét­
lenül járt munkáson kivül hatszáz metermázsa lőpor 
volt, semmisült meg.

— Katonai léghajóién. Érdekes légi utat tett meg
a napokban a katonai léghajós-osztály két tisztje. A 
léghajót a bécsi arzenálból bocsátottak fel es a heves 
szel mindjárt a magas régiókba vitte fel a könnyű 
gömböt. A léghajóban levő tisztek négy postagaiam- 
bot is vittek magokkal, a melyek közvetítésével adtak 
tudtára a közpouu állomásnak megfigyeléseiket. A 
léghajó egé.-z 3500 méter magasságig emelkedett fel 
és mindinkább délkeleti irányban lebegve, végre 
Dombóvár közelében horgonyt vetett. A tisztek más­
nap vasúton tértek vissza a gömbbel Becsbe.

— Botrány a templomban. Botrányos eset tör­
tént a napokban Alsó-Sajón a katholikus templom 
ajtajában. Kolárik Márton a legnagyobb garázdálkodó 
a faluban, s különösen a családjával érezteti ke­
gyetlen természetét. Mint nekünk írják vasár_ 
nap kihivatta a feleseget a templomból es a kijárat­
na! a kitóduló ájtatos hívek nagy megbotránvkozására 
úgy agyba-ftibe ütötte a vasvillájával, hogy a szegény 
asszony, a ki áldott állapotban van. most súlyos be­
tegen fekszik. A brutális férjet letarióztatUk.

— Politikai merényiét. Néhány nappal 
ezelőtt — mint Konstantinápolyból Írják — Szi- 
nekerim effendi, törők vámhivatalnokot egy ör­
mény ember orvul megtámadta és súlyosan meg­
sebesítette. Az effendi nagybátyját, Homparzun 
effendit a múlt hónapban szintén orvul lőtték le 
a színházban Valamikor mindketten a jozgati 
(Kis-Ázsia) örmény titkos szövetséghez tartoztak, 
a melynek czélját és működését azutun elárultuk 
a török hatóságoknak, a melynek következményei 
voltak az 1893-iki ismeretes kaiziraehi verés ese­
mények. Árulásuk jutalmául mind a ketten jól jö­
vedelmező állast kaptak Konstantinápolyban, ahol 
a titkos rendőrség szolgálatában dolgoztak. A 
Szinekerim elleni merényletet Karakin, egy erze- 
rumi őrmeny követte el. Elfogták, börtönbe ve­
tették. a hol töredelmes, részletes vallomást tett, 
előadván, hogy politikai bosszúból akarta megölni 
Szitu kerimet. Az ő vallomásai révén többeket el­
fogtak, bar ő csak altalanosságban vallott az ör­
mény törekvésekről. Neveket nem említett, csak 
annyit mondott, hogv egyetlen egy bűntársa van, 
de lakását nem tudja. A tőrök rendőrségnél több 
oly örmény szolgál, kik azelőtt örmény titkos 
társulatoknak voltak a tagjai. Ezek most attól 
félnek, hogy ő ellenük is merényletet fognak el­
követni.

— Sie re co:e étlenül Járt osónakázók. Röviden 
már megemlékeztünk arról a szerencsétlenségről, a 
mely tegnap egy csónakázó társaságot ért a génit 
tavon. A társaság, mely öt nőből és barom férfiból 
állt, a csónakjukkal egy gőzhajó kerekei közé került 
s öt nő s egy férfi belefulladt a vízbe. A hullámok 
közt lelte sírját Sciimidoé, ennek 17 éves sógornője 
Alice, és 22 éves sógornője Franciáé. A férj és a fia 
az egyedüllét, a kik a nvolcz tagból álló társaságból 
megmenekültek. Meghalt azonkívül még valami Durand 
nevű nagyiparos, a neje és 13 éves leánya. Schmid 
nevető görcsöket kapott s folyton a felesége után 
kiáltozott. Négy holttestet már megtaláltak. A sze­
rencsétlenül járt csónakon nem volt világosság. A 
holttestek egészen el vannak torzítva. A csónakban 
egy kis kutyácska is volt, mely kiúszott a partra, 
daczára. hogy a feje egészen be volt törve.

_ Bourbon herczegek Becsben. Eu gróf, mint
a párisi «Figaro» jelenti, két fiával tegnap Párisból 
Bécsbe utazott. Az idősebbik fiú. Péter herczeg. a k 
már harmadik éve a becs-ujnelyi katonai akadémia 
növendéke. Az ifjabbik. Lajos, pedig, a ki most tette 
le Parisban kitűnő sikerrel az érettségi vizsgalatot, 
a bécsi technikai katonai akadémia növendékei 
közé lép.

— Szülik József síremlékének leleplezése.
Ó-Becsén — mint egy onnan érkezett távirat je

_ tegnap leplezték le Szülik Józsefnek,
jeles’ papnak es ismert egyházi költőnek síremlékét 
t.a»v és előkelő közönség jelenléteben. Dr. Kisfaludy 
A °Béla egyet, tanár, dr. Kiss János, dr. Bumner 
Nándor a Szent-lstván-társulat irodalmi osztályát 
Lévaiy Mihály pedig a budapesti katholikus kört r.ép 
viselték 4 környékből, sőt Kolozsvárról is érkeztek 
deputácziók. Gsászka érsek, Bende püspök és Hege 
düs Baja város polgármestere részint levélben, ré­
szint táviratban emlékeztek meg Ó-Becse papjáról. A 
síremlékét Stróbl Alajos készítette.

— Elfogott kémek. Említettük, hogy a né­
met rendőrség Kölnben elfogott egy franczia há­
zaspárt. a kik kémkedéssel vannak vádolva. Az 
elfo»ottaknál a berlini titkos rendőrség számos 
kompromittáló iratot talált, a melyek következ­
tében még sok elfogatás várható. Hir szerint egv 
messze szétágazó franczia kémhálózat szálait te- 
dezték fel a házaspár iratai között. A kémszolgá­
lat főképpen az agyuk és lőszerek szerkezetének 
és összetételének bipuhatolására irányult. Az elö- 
nyomozás befejezése után az elfogottakat Lip­
csébe kisérik, bol a birodalmi törvényszéknek 
adják át. A legközelebbi elfogatások Magdeburg- 
ban, Braunschweigban és Essenben, a hires 
ágyuöntő városban várhatók.

_ ^ béosl értókpaplrrabláshoz. Említettük még
. nvár folyamán, hogy KöhlerM, a Liechtenstein 
herczegi csalán nyugalmazott levéltárnokától huszon­
három ezer forint értékű papírokat rabollak el és a 
bécsi rendőrség súlyos gyanuokok alapján Brüssze.- 
hen letartóztatta Knapp Vincze magánzót, a kinek 
családja Kőhlernél lakott. Knappot két hónapi vizsga­
lati fogság után ma kibocsátottak 
az ellene "felhozott gyanuokok a 
alaptalanoknak bizonyultak.

— A tűzoltóság kOrébőL A fővárosi tűzoltóság 
létszámát az ezredévi kiállításra való tekintettel is­
mét több emberrel szaporítják. A tö*olt^1 állásra 
harmincz éven aluli, katonaviselt emberek pályáz­
hatnak a Sláhiy-utczai tOzoltó-fóparanesnokságnál.

— A magyar bék=egye»illet október havi ala­
kuló közgyűlését, melyen a külföldi békeegyesületck
képvisel lében br Suttner, M gazzt tábornok, K.-.tscher, 
dr Kur.wald s több más illusztris vendég lesz jelen, 
Suttner bárónő fogja érdekesnek ígérkező felolvasás 
<aí me»nyitni. A közzyülcs meg fogja hívni a külföldi 
béke* »yesületeket, hogy a jövőért kongresszust a 
millennium idején Budapesten '.ártsák meg a hol 
aikor tudvalevőleg az interparl-tneoláns bétekon- 
gresszus is gyülésezni fog.

— Csatorna építés a borsón. A Dunapirt men- 
vámháztól föl a Petőfi-szoborig fel van forgatva

Csakhogy nem messzire 
állottak a fínánezok

tén a
a korzó. A Ferencz József-rakpart úttestén régig há­
taim is árkot húztak, a melynek lenekén javában épí­
tik a főgyűjtőcsatornát. Az eskütéri hid miatt sokáig 
késlekedtek a munkálat megkezdésével, de miután 
ennek a hídnak az építése erekig elhuzódhatik, hozzá­
fogtak a csatorna építéséhez, melyet • tél beállta 
előtt be is fejeznek.

— Böok Szilárd emléke. Az elhunyt nagy em­
berbarát emlékére ma délelőtt tizenegy órakor gyász­
istentisztelet roll at egyetemi templomban. A gyász- 
misét Krlzsán Mihály p pnöveldei aligazgató végezte 
nagy segédlettel és jelen voltak a Ranotder- és 
Maria intézet növendékei, mint a kiknek az elhunyt 
nagy jótevője volt.

— Adomány. Dr. Mészáros Károly a szünidei 
gyeimekteh p-egyesület javára 3200 koronát adomá­
nyozott (s nem mint tegnap tévesen irtuk 1600 
koronát.)

— Letartóztatott antiszemita agitátor. Egy hí­
res antiszemita agitátort tartóztatott *le ma a bécsi 
rendőrség. Krausz Ferencz a neve es már napok 
óta érkeztek feljelentések, hogy szegény házmeste­
reknek, portásoknak, csipeszeknek megtakarított pén­
zecskéit csalta el, azzal, hogy egy állítólagos «Szent 
Péter» betegsegélyzö-pénziar közvetítésével helyet 
szerez nekik. Azonkívül felhívásokat is bocsátott ki, 
hogy a «Szent Peter» beh-gsegelyző egyesületbe egy 
forint beiratási díjén és 55 krajezár havi díjért ta­
gokat vesz fel. — Közvetített 40—60 krajezárért 
hirdetésedet is. A «Szent Péter» egyesületnek azon 
ban Krausz volt az elnöke, alehiöke, péuztarnoka, 
választmány i, szóval mindene s «egyleti munkája 
annyira igen-.be vette idejet, hogy beciületes bádo­
gos mesterségét egészen elhanyagolta. Jövedelme nem 
lévén, háztartásának költségeit az egyleti pénzekből 
fedezte s hogy ez a szélhámosság mily jövedelmező 
volt, mutatja, hogy Kr usz állandóan bérkocsin járt 
s egész idejet káveha/.akb.in és veudeg!ó..ben töltötte 
A házkutatáskor találtak ugyan mla könyveket, de 
ezeket oly tökéletlenül vezette, no.y meg a szakér. 
tök sem igazodtak ki belőle. Hogy mennyit haracsolt 
ily módon össze, nem tudni, mert özeiméit tizen­
nyolc! évig folytatta. Soha betegsegélyezésre vagy 
nyugdíj fejtben pénzt nem adott kt a .agoknak, mert 
azzal vádolta őket. hogy megszegték a statútumo­
kat. K -tiszt atadta ma a rendőrség a járasbiró

- Tűzálló házépítő anyagok kipróbálásé. Az
UJ orszá.íiáz építést területén ma ment végbe az or- 
szaghaz-t-pitö bizottság tagjainak és néhány szakértő 
nek jelenteiében, azoknak a tűzálló házépítő anyá­

knak tip: óbalasa, a melyeket az uj országé,áznál 
fognak alkalmazni. A tüzpróbit egy külön e czelra 
tűzálló anyagukból epitelt házacskával tál tolták. A 
kísér.etek déiuiáu 3 órakor kezdődtek. A tűz halvása 
ultin megállapítottak, hogy az épület - apróbb re­
pedéseket leszámítva — teljesen sértetlen maradt, 
noha a több órán át folytatott erős tüzelés -övelkez 
tebeu a iiómersekiet belsejében mintegy 1400 foknyila 
emelkedett. Az óriást hőfok ellenére, a mely tüz- 
seteknél sohasem fordulhat elő, a csupán 5 czenti- 

méter vastag ágú falak külsején felaggatott ruhafélék, 
rátok stb, "valamint a tetőn elhelyezett gyaluforgács 

tűitől semmit sem szenvedett, sót a tüzelés alatt a 
faiakat puszta kézzel is egész bátran meg lehetett 
érintem. A jelenvolt országházi bizottsági tagok és a 
többi szakénóz, mindezek alapján azt a véleményt 

dián, hogy ennek az «pitö rendszernek legnagyobb 
előnyei; - tűdéin n tüzbizto.-sag, teoduvüli emelőképes­
ség. ellenlábas, tartósság es könnyűség. Ezenkívül az 
a n. gy előnye is meg van, iiogy igeu gyorsan készít 
belő s o csó és bármely regi épületnél is »lkai- 
maziiöO.

_ Sörfogyasztás a berlini színhazakban Ugyan
nem Berlin az a város, a hol legtöbb sört fogyaszta. 
nák az emberek, de azért a jó berliniek mégis igen 
tisztességes mennyiséget isznak meg a sárga árpaléből. 
Tanúbizonyságot tesz erről az, hogy még a színhá­
zakban is több fogy el, mint másait a vend glőkben.
E V olyan színházban, a mely 1400 nézőt tud befő 
»adni, esténkmt átlag 1000 pohár sör fogy el. A 
buLfet-bérlőnek azonban meg sincs nagy haszna, 
mert igen magas bért kell fizetnie. így egy uj szín­
házban a bufiet-berlő, nem kevesebb, mint 60000 
márka évi bért fizet. Ugyanebben a színházban 
ruhatarbérlet tOOt’O márka, a szinlap-hirdetések bér­
lete pedig iOOOO márka.

_ ygz ego kunyhó rejtelmet. Titokzatos eset
foglalkoztatja a debreczeni vizsgáló bíróságot. A kö­
zeli H.-Sámsonban vasárnapra virradó éjjel a falu 
közepei! kigyul.dt egy nádas, sárból vert viskó, mely 
ben tgvedül lakott Kerekes Sándor suszter, egy oO 
éves, púpos ember. A tűzoltók nerohauiak a nyitott 
pitvárajtóu keresztül a szobába s gyufát gyújtottak. A 
halvány világosságnál a földön halva találták a 
kunyhó túl .jdonosát. A kicsi szoba már akkor tele 
Volt füsttel s a sámsoniak azt hitték, hogy Kerekes 
me»fuitadt a füstben. Csak nappal vették észre, hogy 
nyakan kézujjak nyomai látszanak a mellén is színes 
elváltozások láthatók. Mindjárt bűntényre gondollak 
s szomszédját gyanúsították, Pikó István gazdálkodót, 
a kinek Kerekes szőlőjét olyan feltétel mellett adta 
el hogy míg el, fizetni fogja helyette a temetkezési 
egyleti járuKSokat. Pikó a nyáron már egyszer meg­
verte a nyomorék embert. A lakosság Pikót tártja a 
gyilkosnak, a ki előbb megfojtotta Kerekest, kivel a 
tzomrzédok este 6 órakor beszeltek utoljára, s azután 
a viskót felgyújtotta. A vizsgálat megindult. Az orvo­
sok eltérő Vclemenyhen vannak a meghalt ember tes­
ten látható nyomokra nézve.

— Kedélyéi állapotok egy postahivatalnál. 
Hogy a kisebb vidéki postahivataloknál milyen kedé­
lyes és mondhatni patriarchális állapotok uralkodnak, 
azt szükségtelen újból is hangoztatni. Napról-napra 
hangzik .1 panasz, hogy a vidéki postabivataloknái 
alkalmazott egyénekkel csak kivételes alkalmakkor 
lehet szóba állani, mert rendes körülmények között 
nagyobb urnán képzelik magukat, mint a kereske 
deimi miniszter és ilyenkor a herkópátert is csak 
holmi suszterinasnak tekintik, a kit el lehet utasítani 
a kérelmével. Ma újból panaszos levelet vettünk 
egyik kecskeméti előfizetőnktől, a ki azt írja, hogy 
daczara annat, mikép az «Egyetértés» mar délután 
négy óra.or oda érkezik, azt még hat órakor sem 
adják ki neki a «postás urak, a kik egyebet sem 
tesznek, mint az újságolvasó közönséget bosszantják.» 
Ezeket a kedélyes viszonyokat az illetékes köröknek 
annál is inkább szives figyelmébe ajánljuk, mert igen 
sokan panaszkodnak a kiszolgáló hivatalnokok ha- 
nyagsa^a miatt.

Rövid hírek. Margitéin Mészáros Erzsé-

jutottak vele, mert eléjük 
és kijelentették, hogy ha be 

akarják hajtani a vágómarhát, körezelvamot kell 
érte fizetni A legények összenéztek, clnevették ma­
gukat, azután szépen ott h 'gyták az ökröt a két 
fínáncz köz* s ők maguk visszamentek a Dunapartra.
A finánezok eleinte nem tudták, mit csináljanak az 
állattal, de végre megjött a mentő gondolatuk. Ki­
telefonoztak a vágóhídra, hogy küldjenek az ökörért 
egy hajcsárt, de küldjék el a megfelelő kövezet­
vámot is.

— Lövöldöző leány. Az éjjel egy elkeseredett 
leány * tisztviselőtelepen agyon akarta lőni a szere 
tőjét és azután önmagát, de szerencsére nem sike­
rült egyikükben sem kárt tennie. Szellar Erzsébet 
24 éves kasszírnő ezelőtt két évvel szerelmi viszonyt 
kezdett Marinics János fővárosi számvevőségi hi­
vatalnokkal, de a fiatal ember az utóbbi időben hi­
degülni kezdett a leány iránt, a ki e miatt végkép 
elkeseredett. A leány tegntp éjjel kihivatta a kedve­
sét a tisztviselőtelepi kaszinóból s egy sötét utczában 
többször reá lőtt, de egyszer sem találta. Ekkor a 
revolvert maga felé fordította, de — nem volt már 
benne golyó. A leányt a rendőrség letartóztatta.

= Megzavart esküvő. Kinos jelenet játszódott le 
tegnap a dohány-utezat izraelita templomban. Egy 
ifjú pár tartotta az esküvőjét s a szertartás után a 
násznép kifele indult. Az uj pár ép a kapuhoz ért, 

mikor egv csinos, fiatal hölgy ugrott elő s a 
menyasszony fejéről letépte » koszorút, a vőle­
gényt pedig leírhatatlan kifejezésekkel illette. Az el­
hagyott szerető altat előidézett kincs jelenetnek végre 
is rendőr vetett véget, a ki a valóságos önkívületbe 
jött fiatal nőt eltávolította. A jelenet alatt az egész 
násznép szétoszlott.

r= A mtimetsző ál a zeebmetsző. A rendőri
sajtóiroda ma délben azt jelentette, hogy egy zseb­
metsző Kohler Róbert mümetsző zsebéből kilopta a 
pénztárczáját. Az ellopott pénztárcza Kohlernek a 
legbelsőbb zsebében volt s az ő szakértő véleménye 
szerint is valóságos mümetszést vitt végbe az isme­
retlen zsebmetsző.

= A rendőrt sajtóiroda hírei. Garázda mun­
kások. Az éjjel négy ittas munkás a vizafogó csár­
dában olyan duhajkodást vitt végbe, hogy a korcs- 
maros már az életet kezdte félteni. Válságos helyze­
tében többször a levegőbe lőtt s a lövések zajára 
csakhamar ott is termett a rendőri őrjára:, a mely 
a garázdálkodokat letartóztatta. — Hirtelen halál. 
Tunyogi Petemé napszamosasszony tegnap este a 
Lajos-utcza 161. számú bőrgyárban hirtelen meghalt. 
Halála okát a bonczolás fogja kideríteni. — Klgá- 
zolas. Tegnep délután a köztemető-utón egy kocsis 
igazolta a fogatával Galosek 

leánykát.
Jolán három éves

Peary megmenekülése.
Pearyt, a vakmerő sarkutazót és 3 társát — 

egy Saint-Johnsban, New-Fundlandban 
irat jelenti — augusztus harmadikán 
czethalöbölben. Óriási nélkülözéseket

mint 
feladott táv­

megtalálták a 
kellett kiálla-

bőrtönből, mert 
vizsgálat folyamán

bet, egy keteves kis leány, megbotlott és beleesett 
egy vízzel telt dézsába. Mire észrevették, meghalt. 
__ Pozsonyban Zsurek István pékmester hét­
éves fia játszás közben belefut! a kútba. — 
Szőreyhen Popov Szpaszoje reménytelen szere­
lem miatt felakasztotta magát.

= Egy ökör Odísszéaja. Sok mindenen ment 
keresztül a mai napon egy levágásra szánt közönsé­
ges ökör. Délelőtt valamelyik uradalomból felhajtották 
a fővárosba = beterelték a közvágóhíd telepére ; dél­
után az ökör valahogyan kiszabadott a vágóin drót s 
egyenesen neki szaladt a Dunának, ló mélyre be­
úszott, de a közelben volt hajósok a part felé terel­
ték s a mikor kiúszott a vámháznál, kőtelet vetettek 
a szarvara s elkezdték befelé vetetni a városba.

niok és Peary junius elején érte el az Indenpen- 
dence-öbiöt. Kutatásaik eredménye nem kielégítő. 
Negyvenkilencz kutyából csak egyet hoztak vissza, a 
többi éhen veszett. Mind az öt szánkót, a melyet 
magukkal vittek, ott kellett hagyniok a hóban.

Körülbelül ugyanez az eredménye volt minden 
északsarki utazásnak, a melyet az utolsó tiz évben 
megkisérlettek, és mégis az adott körülmények közt 
Peary még szerencsésnek érezheti magát. Mert végre 
is megmenekültek, pedig a czivilizált világ már el 
is siratta őket. Evekig nem jött felőle hir sem Euró­
pába, sem Amerikába, s már mindenki azt hitte, 
hogy az örök hó közt lelte a sirjat.

Peary Róbert tengerész-hadnagy 1893. júliusában 
távozott egy czethalászd hajón New Fundlandbói, hogy 
Grönland északt részere menjen. Körülbelül a folyta 
tása volt ez annak a sarkutazásnak, a melyből Peary 
1892-ben tért vissza, s a melynek részletes leírása 
akkor, mikor a kőnyvpiaczon megjelent, óriási fel­
tűnést keltett. Akkor a Keglefield-öbölból indult ki 
három hónapos utjara Peary, Astrupnak, a fiatal nor­
vég utazónak társaságában, hogy átszánkázzék a Grön­
land belsejében levő jégmezőkön, s ekkor rajzolta 
meg Peary Grönland északi partvidékét egész az In 
denpendance öbölig, s ekkor állapította meg az emii 
leit partvidék kiterjedését A mostani Peary-expedi- 
czió a Bowdoin-őbőlben ütötte fel téli táborát, a hon­
nan mindjárt az északsarki éj vége után meg akar­
ták kezdeni a szao-utat az independence-öbölig 
Peary arra számított, hogy kedvező jegviszonyok közt 
elju ttat az északi sarkhoz. Peary a többek közt egy 
fonográfot is vitt magával, a melynek segélyével az 
eszkimók tájszólásait és dalait is össze akarta gyűj­
teni. A nem épen fényűzéssel felszerelt expediczió 
költségei 50.000 forintra rúgtak.

Pearyt úgy az első, mint a második útjára elkí­
sérte a neje is s 1891,92-ben a Mac Cornich Beiben 
teleltek át, a mely 160 kilométerrel fekszik délre 
attól a Humboldt-gletsertől, a melyet Kana fedezett 
fel. Fehér nő még soha erre a vidékre nem lépett.
3 azért nagyon érthető, hogy az eszkimók isteni 
lénynek tartották. Miután Pearynéuek, a ki férjének 
az északi sirkutazáshoz szűk.-égés ruhát maga varrta 
meg, az eszkimó asszonyok segítettek, dolgozás alatt 
elég alkalma volt, hogy tanulmányozza őket. Egy 
napon egy özvegy asszony segített Pearynénak, há­
rom gyermekével. Mikor Pearyné kérdezte tőle, hogy 
van-e még több gyermeke is, elkezdett sírni s kiment 
a sátorból, a nélkül, hogy csak egy szót is szólt 
volna. Pearyné kérdezte a többi asszonytól, hogy mit 
jelentsen ez, mire ők szemrehányást tettek neki. 
hogy miért bántotta meg a szegény asszonyt. Azután 
elmondták, hogy csak néhány nappal azelőtt ölte 
meg a legkisebbik gyermekét, de ezt neki senki rósz 
néven nem veheti, mert özvegy asszony, s egy öz­
vegy asszony nem is gondolhat arra, hogy nmet 
férjhez mehet, a tűig olyan kis gyermeke van, a kit 
még a hátán kell hordoznia. Az eszkimó nő, ha egy 
évig férjnél volt s csalódott a férjében, visszatérhet 
a szüleihez s újra frigyre léphet. Az eszkimóknak 
fogalmuk sincs a tisztaságról, s ezért, mikor Pearyné 
egyszer nyolez napi útra elkísérte a férjét, inkább a 
szabad ég alatt hált, semmint hogy egy eszkimó kuny­
hójában aludjék.

Peary megmenekült, de a kérdés most az, hogy 
hol van Fridtjof Nansen. 1893. augusztus óta semmi 
hir nem jött felőle Európába. Úgy akarja elérni az 
északi sarkot, hogy a hajóját befagyasztja a jég 
közzé, s majd a tengeráramlat (elviszi az északi 
sarkhoz. Ez a terv oly vakmerő, hogy Műimül min­
dent, a mit ember eddig az északi sark megközelí­
tése végett megkísértett. Maga Grenley, a hires 
északsark utazó ezt a tervet «öngyilkosságnak» ne­
vezte el. Nansen hajójának felszerelése 400.000 ko­
ronába került s ennek a felét a storthing fizette.

színház és művészet.
— Tüntetés Blaha Laiza mellett. Talán 

nem volt még magyar színésznő mellett oly ele­
mentáris tüntetés a népszínházban, mint ma 
este a «Piros bugyellaris» előadásakor Blahané 
mellett. A hírlapok már napok óta tárgyalták, 
hogy Blaháné megválni készül a színpadtól, a 
melyeu magának annvi dicsőséget szerzett. Ma 
délután már mindenki tudta, hogy a nézőtér ma 
este Budapest inteliigencziajának legkiválóbb alak­
jaival fog megtelni a kik tüntetni fognak Blaháné 
niellett és Évva ellen. És tényleg alig húzták fel 
a függönyt, ünnepies csend lett s mindenki úgy­
szólván lélekzetét visszafojtva várta Blaháné jele­
netét. Alig lépett a színpadra, elkezdődött a fre­
netikus taps, felálltak, a nők kendőiket lobogtat­
ták, az egész előadás megszakadt, el is feledke­
zett a közönség arról, hogy szinielőadásra jött, 3 
folyton harsogóbb taps és éljenzés közt ünne­

pelte a művésznőt. Ez a tüntetés minden dala 
után ismétlődött; felvonások után pedig még 
akkor sem szűnt meg, mikor már a vasfüggöny 
le volt eresztve, s kétszer, sőt háromszor kellett 
ismét felvonni. Előadás után a közönség egy ré­
sze a művésznő lakosa ele ment s egészen ellepte 
az Erzsebet-kórutat; már jóval elmúlt tizen­
egy óra, mikor a tüntetésnek vége szakadt.

— Evva Lajos nyUa'kozata. A népszínház igaza 
gatöja : Evva Lojos, ma hosszabb nyilatkozatot kül­
dött be lapunknak, a melyben az ellene felhozott B 
általunk is kifejtett vádakat meg akarja czáfoini. Til­
takozik az ellen, mintha ő üldözné el a legkitűnőbb 
művészi erőket a színháztól s felsorolja, hogy mind­
azok a művésznők, a kik az ő igazgatósága alatt el­
hagyták a színházat, öniiént, saját jószántukból távoz­
tak el. Blaha Luiza távozásara vonatkozólag azt 
Írja, hogy a művésznő e hó 20-án levelet irt hozzál 
melyben arra kéri, hogy mentse föl még két évre 
szóló szerződésétől, mert vissza akar vonulni a szín­
padtól és meg akarja kezdeni bucsukörutját Magyar- 
ország közönségétől, ö azonban a felhozott érzelmi 
motívumok daczára sem volt képes a szerződés föl­
bontására. — Mindezekre csak az a megjegyzésünk 
van, hogy sehol sem állítottuk, iiogy ő küldi el egye­
nesen a művészi erőket a színháztól. Sőt ellenkező­
leg : ők magok távoznak, de hogy miért távoznak, 
annak az oka az igazgató rendszerében rejlik, a 
melyet semmivel sem czáfolt meg ; de nem is czá- 
folhatta meg, mert tények igazolják. Hogy a közön­
ség mennyire nem rokonszenvez vele, azt a mai tün­
tetés is igazolja. .

— A budai izinkörban holnap lesz a Vegye el 
a lányomat eztmü operetté bemutató előadása. A< 
újdonságot már a múlt héten akartak színre hozni, 
de a zenekari szólamok Parisban késtek, úgy, hogy 
a próbákat csak zongorával folytathatták. Tegnap 
érkeztek meg a hangjegyek es most a zeoekar erő­
sen próbál, hogy a holnapi premiéren semmi fen- 
aküdas se legyen. A főszerepet Ledofszky Gizella! 
játsza ; Kaílay Lujza is jó szerephez jutott. Közremü- 
„üdnek tnt-g Kovács. Raskó, Gircth, Sialhmáry, Szi­
lagyi stb. Az elő.,dá-t az «Otthon» Írói kör javára 
rendezi Krecsányi Ignácz igazgató.

— A magyar királyt operabálban ma hossza 
évek után ismét alkalma volt a közönségnek Weber 
Károly Maria bájos «Bűvös vadászt ez. operájában 
gyönyörködni. A romantikusok atyjának eme legma- 
r.idandóbb becsű dalmüvét örömmel üdvözöljük ismét 
a műsoron. Kifejezést adott ennek a közönség is 
gyakori tapsaival. A mai előadás melyben Arányi 
Dezső, Beck Vilmos és Váradi újak voltak, igen 
kielégítő volt. Mindjárt a nyitány előadása után erő- 
senb tetszésnyilvánításban nyilvánult a nagyszáma 
közönség elisa érésé. Arányi Dezső Max-ja igen jő 
alakítás volt; behízelgő tenorjával a dalmű ismert 
daliamait szépen adta eiő. Beck Vilmos (Ottokár), 
Key Dávid (Gáspár), Várady és Dalnoki szin­
tén igen elfogadható alakítást nyújtottak. A női 
szerepeket Bárdossy Ilona (Anna) és Rotter 
Gizella (Agáiba) láttak el, mindketten zajos tapsokat 
aratva áriáik precziz előadása után. Az előadáson 
csak a prózát kifogásolhatjuk. Igen kellemetlenül ha­
tott a párbeszédek érthetetlen darálása s ezt sajná­
latunkra annál is inkább konstatálnunk kell, mert a 
nai előadáson szereplő művészek mind magyar aj- 
,uak voltak. A zenekart Erkel Sándor dirigálta, kit 
i nyitány után erősen megtapsoltak. Egészben véve 
az előadás a jobbak egyike volt, látszott rajta, hogy 
a dalművet nagy gonddal és igyekezettel tanulták 
be újra. e-~~

— Nemzett színház A csü:őrlőkre hirdetett Ta- 
b.rin felesége P. Márkus Emilia betegsége miatt 
nem kérőinél színre s helyette Karczag «Szülei ház» 
czimü 1 felvonásos vigjatékat tűzte ki az .gazgatóság 
a «Képzelt beteg» ele. P Márkus Emilia e szerint 
szombaton, e hó 2S-.m lép föl először szabadságideje 
u au Somló Sándor «Fra Girolamo» czimü tragédiájá­
ban. Egvebckben a műsor nem szenvedett változást, 

— Nj olozvan pályázó dalmű. Münchenből táv- 
Írják nekünk, bogp a regens herczeg által dalmüra 
hirdetett 6000 márkás pályadijra nyolczvan dalmű 
érkezett be. A pályadijai 1896. november 1-én adják 
ki a legjobb opera szerzőjének.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tanács ma délelőtt Gerlóczy Károly h, 

polgármester elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés 
tárgyait a holnapi rendes közgyűlés napirendjére tű­
zött ügyek képezték.

— Az Illemhelyek tigya. A tanács ma délután 
tartott ülésében foglalkozott az illemhelyek ügyében 
erkezett ismeretes belügyminiszteri leirattal. A ta­
nács kimondotta, hogy miután a miniszter ragaszko­
dik korábbi álláspontjához és a rendelet végrehajtá­
sát követeli, minthogy továbbá a főpolgármester ki­
jelentette, hogy addig, a mig a rendeletet végre nem 
hajtják, az ügyet a közgyűlés napirendjére kitüzetni 
nem engedi , ennélfogva a miniszteri leirat 
végrehajtását elrendeli és ehhez képest az illem­
helyek létesítése iránt Beetz Vilmos vállalkozóval a 
szerződést azonnal megköti. A székesfőváros autonó­
miájának hova-tovább mindjobban befellegzik. Hir 
szerint a holnapi rendes közgyűlésen interpellácziő 
lesz az ügyben.

— A lővuut&k átalakítása. A kereskedelemügyi 
miniszter a lóvasutaknak villamossá leendő átalakí­
tását engedélyezte s az erről szóló engedélyezési ok­
iratot kiadta.

Az okirat a hivatalos lap mai száméiban jelent 
meg. A miniszter ebben a következő vonalak, illető­
leg viszonylatok átalakítását engedélyezi : 1. a Csepel- 
rakparttől a Vámház-köruton, Kálvin-téren. Muzeum-, 
Károly- és Váczi-körutakon a nyugati pályaudvarig ;
11. a nyugati vaspályaudvartól, a külső-vácziuton fekvő 
újpesti közúti vasúti állomásig ; III. a Kerepesi-utnak 
a Károly-körut és Muzeum-köruttal való találkozásától, 
ugyanezen utón a budapest-czinkotai h. é. vasút 
Budapest állomásáig ; IV. a Kerepesi- és Köztemetö- 
utnak torkolatától, ez utóbbin es a Kőbányai utón, a 
Jászberényi-utón levő forgalmi telepig ; V. a Kere. 
pesi-ut és Csömöri-ut torkolatától ez utóbbin, vala. 
mint az Aréna- és István-utakon az állatker­
tié ; VI. az úgynevezett Százháztől a Csömöri, 
utón a m. kir. álfára vasutak budapest-czeglédi vonz.
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Ián túl eső kis-zuglói telepekig; VII. a Kerepesi-ut és 
Rottenbiller-utcza torkolatától az utóbbin és Damja- 
nics ulczán. valamint az Aréna-uton át a városligeti 
fasorig ; VIII. az Aréna utnak az Isiván-uttal való ta­
lálkozásiul. az előbbi utón, a Da njanich utczának a 
városliget felé eső végpontjáig ; IX. a Hermina-utan 
a Csön öri-ultal való találkozásától az állatkertig ; X. 
a Kálvin-tértől az_Üllői-uton az Orczy-utig ; XI az 
Orczy-uton az Üllői-utlól a Kőbánvai-utig ; XII a 
Kálvin-tértől a Lónyay utczán a Boráros-téri g ; XIII. 
a Boráros-tértől a külső soroksári-uton a budapest- 
baraszti helyiérdekű vasúttal való csatlakozásig ; 
XIV. a Lipót-körut és Váczi-körut torkolatától a Mar- 
git-hidon át a Primás- és Török-utczákon, illetve a 
Paiffy-téren és Királyhegy-utczáu, a Krisztina-körutou, 
a Retek-utczán és Zuzligeti-uton a Zugligetig ; XV a 
dunajobbparti lánczhidfőtől a M .rgit-rakparton, Pálffy- 
téren, Zsigroond*, Torok- és Lajos*utczán át az ó* 
budai' föteriz vezetendő s villamos erőre berende­
zendő közúti vasut-vonalakat, valamint ezen vonalak­
nak kiágazásait és összekötő vágányait. Az engedély- 
okiratot egy kiegészítő rész követi, a mely­
ben a miniszter az építési feltételeket részletezi.
_ Budapest székes-fővárosnak lesz tehát egy 
olyan villamos közúti vasúthálózata, a minővel 
nem rendelkezik a kontingensnek egy állama sem. 
Hosszas, néhol hosszadalmas viták előzték meg a 
nacv elaborá'umot, nem egyszer dűlőre került az 
egész ü«y, a honnan csak a közúti vaspályalársaság 
vezérigazgatójának, haraszti Jetiinek Henriknek is­
mert loyalitása, engedekenysége volt képes a közér­
dekű reformot kimentem. A nagyközönség kétségte­
lenül elismeréssel van 6 iránta, a ki mindannyiszor 
kitüntette, hogy a székes-főváros érdekeiért lelke­
sedni tud s azért exponálta is magát.

— Eökk-féle alapítványt kamatok kiosztása.
A közjótékonysági bizottság a Rökk Szilárd-féle ala­
pítványi kamatok kiosztása tekintetében a következő­
ket javasolja : első sorban m-gállapitotta, hogy a 
kiosztás alá kerülő Rökk Szilard-féle alapítványi 
kamatokat kiknek adományozzák. E szerint a hivatal­
nokok özvegyei és árvái javára tett alapítvány 
100—100 forintnyi kamatait a ' következőknek java­
séba kiadni a bizottság, úgymint : özvegy Horváth 
Adtaínénak. Faltér Tetéznek, özvegy Hegedűs János- 
r.ne.k, özv. Halle Gezanénak, Kutassy Emilnének, 
czv. P-pp Liiosnénak, özv. Pidéry Gyulánénak, özv. 
Pohukelszkv Mtháiyné: as. özv. Sebestián Zsigmondné- 
nek, özv. Schweiger Alajosáénak, özv. Tamássy Gyulá­
nknak, özv. Varga Zsuzsannának, özv. Nagy Imrené- 
nak. A 40—40 forintnyi szolgák özvegyei és árvái 
részére szolgáló segélyösszegeket: Bállá Zsig- 
mondnénak. Kelemen Antalnenak, Kovács Lajos- 
nér .k. Laukó Istvannénak, Nagy Jánosáénak, Sti- 
hovs ky V imosnénak. Szabó Istvánnénak, özv. Smitt 
Matvasnénak. A cs-iédek jutalmazására tett ahpit- 
vanv kamataiból 50—50 írttal leendő jutalmazásra 
a következőket ajánlja a bizottság : Balázs Mariát, 
Dobos Apollóniát. F más Jánosnál. Fényes Erzsébetet, 
Grossmann Máriát. Huszár Angélát, lring Máriát,
Jallén V Erzsébetet, Koverleny Francziskát. Kugul 
Júliát." K s ,:ek Terézt, Lahna Györgynél, Kulicska 
Annát. Msver Sándornét, Mészáros Erzsébetet, özv. 
Molnár Máriát, Kun Máriát. Udvardy Rózát, özv. 
Mészáros Györgynél, Csucsavszky Mariát. Sramon 
Mariát, Giaén Mariát és Novoszér Karolinát. A cse­
léd két reveié intézetek segélyezésére tett alapítvány 
1500 Irinyi kamatabői SCO forintot a Afdri»-intézet- 
rek jav sói kiadatni a bizottság.

— A ló vonata és villamos kocsik negyedik aj­
tója. A tóvárosi egvesüiet mai ülésében a rendőrség-

. a ismeretes tilalmával foglalkozott, hogy tudniillik 
a iővonaiu- es villamos kocsiknak csak a fel-, illető- 
tea les álló oldalán levő ajtaja hagyassák nyitva. Az 
egyesület azt mduva: yozta, hogy a tanács utján ke­
restessek meg a rendőrség a tilalom megszüntetésére.

SPORT.
Báos, szept. 24. (Az Egyetértés tud. táv.) Gyér 

közönség jelenlétében folytak le ma a bécsi ióverse- 
nvek utolsó napjanak küzdelmei. A mi a versenyek 
eredményét illeti, úgy a kontreminőröknek nem igen 
sóit ma okuk paíhszra, a mennyiben — mint az ren­
desen utolsó nap lenni szokott — meglepetésekben 
nem volt hiány. Ugyancsak szép összeget nyertek 
lapunk hívei közül azok, a kik a hatodik futamban 
az általunk tipeit Lederer-istáilót játszták. Spu- 
Tins ugvanis 263 forintot fizetett 25-re. A 
12.000 koronával dotált Verneuil-Handicapet Grál 
nyerte meg és 5 forintra 17-szeres osztalékot 
fizetett a totalizator. Grál már a budapesti 
nyári meeting aiatt óriási meglepetést keltett győ­
zelmével e<-v 14-es mezőnyben, a mikor is nem keve 
sebb mint 5-re 265 forinto’ kaptak hívei. Hegy Or 
vert győzelmét mennyire biztosra vették, az abból is 
kitűnik, hogy a totalizator 5-re 5-öt és 25-re 26-ot
fizetett. Jelöltjeink közül Chitty, Or-vert. Perle d'or 
is Spuriul elsőnek. Nem oda Buda és Joker pedig 
masadénak érkeztek be. — A versenyek eredménye 
a következő volt :

I. Eladó gátverseny. 2800 k. 3éves és id. lov. 
2400 meter. Lebaudy Robert 3ev-*s p. k. Chitty 3 
hoszszal könnyen eisö, Zichy Lívia grófnő 3eves p. 
m. Panajotti második, nyashoszszal Hütelen harma­
dik, azti.n Tricky boy. Eccola, Abassi, Szikra, My 
Darling, En vain, Caserio. Győztesre nem volt aján­
lat. Tot.lizatőr 5 : 19 Helyrefogadasok I. 25 : 38, 
II. 25 : 60 111. 25 : 52.

II. Handicap. 2800 k. 3éves és id. lovaknak. 
1300 m. Gróf Apponyi A. 3eves p. k. Margit küz­
delem után fejboszszai első, Mr. G. Wood 3eves sga 
m. Nem oda Búd. második, nvakhoszszal Ambrosia 
harmadik, aztan Cnance, Demetrius. Hendrik, Jani­
csár. Totalizator 5 : 14. Heivreíugadások 1. 25 : 36, 
II. 25 : 38. III. 25 : 46.

III. Amarant tus-verseny 3800 korona. 4é. és 
id kot.lm. vaknak. Távolság 2000 meter. — Báró 
Springer G. 5é. p. m. Or vért föltartva egy és f i 
hoszszal első, Oltó fóherczeg ezredes 4é. p. m. Mi­
niszter második, egy hoszszal Várad harmadik. Tota­
lizator: 5.5. Helyrefog idások : I. 25 : 26. 11. 25 :32.

IV. I erneuii-Handicap. 12.00 korona. 2 éve­
seknek. Távo.aag 1200 meter. — Mr. Pond p. m. 
Grál háromnegyed hoszszal könnyen első ; gróf 
Wenckheim D. sga k. Etheisw tha második, 2 és fel 
hoszszal Joker harmadik ; aztán Flori, Bob, Ber­
linek, Ch;.. Meddler. Eifehhurm, Gentleman, Bakó, 
Pietro. Benvitzen. Totalizatőr : 5 : 85. Helyrefogadá­
sok : I. 25 : 97. II. 25 : 89. III. 25 : 56.

V. Zároverseny. 3800 korona. 3é. és id. lovak. 
Távoi ag ltiUÜ meter. Gróf Festetics T. 4é. p. k. 
Perle d’or nagyon könnyen 7 hoszszal első, báró 
Rotnschiiu N. 4é. p. m. Barinkay második. Totali­
zator : 5 : 6

VT. Beaten Handicap. 2800 korona. 2 évesek. 
1000 méter. L-derer Sándor lovag pm. Spurim 
első, gróf Andrassy G. spm. Fiume második. Warir- 
mann R. szk. harmadik ; aztan Biamage. Navarraise, 
Theorie, R-p Büsserin, Fitness, Ángya ka, Töaöiyi, 
Mirador, Kegyasszony. Totalizator : 5 : 67. Helyre- 
togadasoa : 1. 25 : 263. II. 25 : 56. III. 25 : 75.

VII. Brigantine akadály-verseny. 6800 korona. 
4600 méter. Lenaudy Robert 4e. pm. Gál imb 11. 
könnyen 3*/, hosszal első ; ugyanannak 5é. sgah. 
Crackshot második , 6 hosszai lsebi harmadik.
Ajamat a nyertesre nem volt. Toiahzatőr: 5:8. 
Heiyrefogadasok : 25 : 44 az elsőre.

ország honvédegyleteinek küldöttei, 
ügyeiről tanácskozzanak és egyes, 

érdeklő kérdésben közös megállapo-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar fa kér a a)7 e dók 4» falparoaok őrs*.

egyesülete Vük Gyula aleinök vezetese alatt 15 
tagból álló bizottságot küldött ki, hogy az egyesület 
elnökei Bed«? Albertet, államtitkárrá történt kineve­
zése alkalmából üdvözölje. Az államtitkár tegnap 
fogadta a küldöttséget s szives szavakkal köszönte 
meg a me$;is»’’lés*.

A honvédek nagygyűlése.
Ax újvárosháza közgyűlési termébe gyűltek egybe 

ma délelőtt az 
hogy egyleteik 
mindannyiukat 
dásra jussanak.

Közel kétszáz 48-as honvéd, köztük a közéletnek 
számos ismert alakja vett részt a tanácskozásokon.
Az országos nagygyűlést Péchy Tamás nyitotta meg. 
Megnyitó szavaiban konstatálta, hogy hatvan honvéd­
egylet képviseltette magát küldöttek utján a nagy­
gyűlésen. Azután áttért a belviszonyok ecsetelésére. 
Éles kritika tárgyává tette azt az áramla­
tot, a mely a honvédek jogos igényeit nem 
akarja teljesíteni, mert 48—49 ben állítólag anti- 
monarchikus küzdelmet .folytattak. Ez nem áll, 
úgymond Péchy — mi 48-ban katonák voltunk és 
nem politizáltunk. Küzdöttünk Magyarország alkot­
mányáért és függetlenségéért és ha a nemzet ma 
szabad és független : ezért minket is illet elismerés 
a melyet nem magán jótékonysággal lehet kifejezni, 
hanem az elaggott honvedek segélyezésének orszá­
gos ügygyé való tételével.

Megemlékezett a József főherczeget és családját 
ért szomorú csapásról és arra kérte az országos 
gyűlést, hogy utólagosan hagyja jóvá az elnök­
ség amaz intézkedését, hogy az összes 48as 
honvédek nevében részvétiratot intézett a leg- 
magyarabb íőherczeghez. Végül megköszönvén az 
eddigi bizalmat, a maga és elnöktársai nevé­
ben kijelenti, hogy tisztükről lemondanak. Tartós 
gyengélkedése nem engedi, hogy az ügyeket buzga­
lommal vezethesse tovább. A nagygyűlés nem vette 
tudomásul a lemondást, hanem egyhangú lelkese­
déssel Péchyt ismét elnöknek választotta meg. 
Ezután tárgyalásra kerültek a napirend pontjai.

Csatáry Lajos terjesztette elő az egyes honvédegy­
letek javaslatait a központi választmány véleményes 
jelentésével.

A biharmegyei honvédegylet indítványozza, hogy 
utasittassék a központi választmány, hogy tekintettel 
a rokkantak nagy számára, tegye meg a kormánynál 
a kellő lépéseket az iránt, hogy a rokkant honvédek 
menháza újabb száz honvéd befogadására bővíttessék 
ki. A központi választmány javaslatára ezt az indít­
ványt egyhangúlag elfogadták. — Tönb honvédegylet 
javaslatára kimondta a nagygyűlés, hogy Bánffy 
miniszterelnöknek küldöttségben köszöni meg az 
agg honvédek iránt tanúsított jóakaratot. A kül- 
dötiséget Péchy Tamás fogja vezetni. Mára- 
maros. Somogy és Ugocsamegyék honvédegy­
letei azt kérik, hogy necsak azok a honved- 
özvegyek részesittessenek nyugdíjban, a kik 1848 ban 
már férjnél voltak, hanem azok is, a kik később 
mentek volt honvédekhez feleségül. A nagygyűlés ily 
értelemben felterjesztést intéz a miniszterelnökhöz. A 
somogymegyei bonvédegyesület azt javasolja, hogy a 
honvédek nyugdijigenyeuek évszaraa 65 évről hat­
vanra szállíttassák le. Ezt az indítványt sem a bi­
zottság, sem az orsz. gyűlés nem fogadták el.

Sérelmes intézkedése a nyugdíjtörvénynek az is, 
hogy azt a honvédet megfosztja nyugaijigényétől, a 
ki két forint adót fizet. Ennek a sérelmes intézke­
désnek szanálása érdekében is feliratot intéznek a 
miniszterelnökhöz. — Több küldött panaszként hozta 
fel, hogy a központi választmány nem terjesztette 
elő mindazokat az indítványokat, a melyeket a 
vidéki egyletek az orsz. gyűlés elé térj esztendőknek 
határoztak. Ez a panasz egy kis vihart okozott, 
a mely csak akkor csendesült le, a mikor az elnök 
megnyugtatta a panaszkodókat, hogy a jövőben ez 
nem úgy lesz.

A millennáris ünnepségekben való részvétel módo­
zataira vonatkozólag dr. Balogh Sándor tett előter­
jesztést. Javaslata szerint a honvédek fegyvernemek 
szerint, egjenruhában vegyenek részt ama nagy mű­
vészi felvonulásban, a melyet Vágó Pál rendezni fog.

A költségeket a maguk erejéből fedezzék a honvé­
dek. Hozzászóltak az indítványhoz Feleky Miklós, 
Fejérváry Imre, a ki ellenzi a felvonulást, hanem 
azt javasolja, hogy az ezredéves kiállítás alkalmával 
fejezzék ki a honvedek hódolatukat a király személye 
iránt valamely ünnepélyes formában. Vadnay Károly 
a kiáiiilásban való tényleges részvételt javasolja. Állít­
tassanak ki a régi honvédegyenruhák, a hon­
védlobogók, érdemrendek stb. Ez már azért is óhaj­
tandó volna, mert nem bizonyos, nogy Vágó Pál mű­
vészi felvonulása létrejöu. Szükebbkörü bizottság 
küldessék ki, a meiy eljárjon az iránt, hogy ily irá­
nyú kiállítás a történelmi csarnokban létesíthető 
legyen.

Krúdy Gyula sokkal magasabb színvonalon álló 
erkölcsi testületnek tartja a 48-as honvédséget, sem­
hogy olyan komédiában, mint a milyen az a művészi 
felvonulás lesz, résztvehessen. Indítványozza, hogy 
szőkébb körű bizottság küldessék ki azzal a megbí­
zással, hogy a honvédségnek a kiállításon való méltó 
részvételéről gondoskodjék.

Többek felszólalása után az orsz. gyűlés elfogadta 
Vadnay Karoly indítványát.

Az orsz. gyűlés tanácskozásainak folytatását ezután 
délutánra halasztották

Ma délután folytatták a 48-as honvédegyesületek 
délelőtt megkezdett közgyűlésüket Péohy Tamás el­
nöklete alatt.

Az ülés első tárgyát a központi bizottság megvá­
lasztása képezte. A szavazás eredményekép megvá­
lasztották elnöknek : Péchy Tamást; első alelnőknek : 
dr. Balogh Sándort; második alelnőknek: Csatáry 
Lajost ; bizottsági rendes tagoknak : Kardos Gusz­
távot, Bellágh Imrét, Gál Eleket, Szíjgyártó 
Zsigmondot, Schweigel Bélát, Spar Jánost, Fejér­
váry Imrét, Vadnay Károlyt, Borai ki Somát 
és Béres Vilmost ; póttagokul : Bakody Tivadart és 
Bieier Ignáczot. Az újból megválasztott elnököt a 
közgyűlés lelkesen megéljenezte és Krúdy Gyula 
emelkedett hangú beszéddel üdvözölte, a mire Péchy 
Tamás meghatva válaszolt, kiemelve, hogy az egye­
sület ügyeit és érdekeit mindenkor szivén fogja bor 
dam és azok megvalósítására mindenkor a legnagyobb 
gondot fogja fordítani.

A tárgyalások eredményeként kijelentette ezután 
az elnök, hogy a történt megállapodásokat közölni 
fogják az összes 48-as honvédegyesületekkel, hogy 
azok teljesen tájékoztatva legyenek és ha óhajtanák, 
kellő megfontolás után küliihessék fel képviselőiket a 
a miniszterelnök elé járuló deputácziőba, a mely 
deczember hó első napjaiban fog tisztelegni, hogy az 
igazolási határidőnek ez évi október hó elsejéig tör­
tént végső m „-állapítását változtassa meg a minisz­
terelnök és helyezze vissza az eddigi eljárást. Ezzel 
az ülés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Qonoei mostoha. A nyáron — mint azt akkor 

megírtuk — nagy ribillió volt az épreskert-utezában, 
a bol az összecsődült szomszédok felháborodásukban 
talán szétszaggatnak egy derek apát s egy mostoha 
anyát, ha a helyszínén volt rendőr azt meg nem 
akadályozza. Régóta tudták a szomszédok, hogy a 13 
éves Mohacsek Maliidnak szomorúan lelnek a napjai 
atyja, Mohacsek Vincze vasúti fütő házában, a mi­
óta ez feleségül vette Frédi Katalint. A mit azonban 
a folyó évi junius 25-én láttak, minden képzeletet 
felülmúl. A serdült leányt iszonyú kínok közt egv 
szobába becsukva találták ; o kezei és lábai zsi­
neggel agy össze voltak kötözve, hogy a sze­
rencsétlen teremtés, ki több helyen vérzett, 
megmozdulni sem tudott. Mohacsek Maliid 
elmondta a zsineget róla leoldozó rendőrnek, hogy 
mostohaanyja, miután előbb ősszerugdosta s a fejét 
is bezúzta, még hajnalban kötözte meg s hat álló 
órája van abban a helyzetben. Az eset törvény elé 
került s mert a leányka előadásával szemben Moha­
csek azt vallotta, hogy 6 volt, ki a gyermeket össze- 
zsinegelte s felesége csak segített neki, a törvényszék 
mindkettőjüket felelősségre vonta LiCnk Gyula elnök­
lete alatt. Sántha kir. alügyész a derék házaspárt 
személyes szabadság megsértése és súlyos testi sér­
tés cziraén kérte szigorúan megbüntetni, de a bíró­
ság dr. Ödönffy Miksa védő meghallgatása után 
csak az előbbi vádat látta büotethetőnek, s . azért 
Mohacseket hatheti, a feleségét pedig négyheti fog­
házra ítélte.

— Kereskedés csecsemőkkel. A folyó év elején 
veszedelmes némbert kerített kézre a rendőrség Ko­
vács Róza személyében, a ki viharos múltja miatt 
1891 óta tiz esztendőre ki volt tiltva a fővárosból. A 
gonosz vén asszony ellen súlyos vádak merültek fel, 
a melyek azt látszottak mutatni, hogy angyalcsiná­
lással, vagy a dajkaságba kapott gyermekek révén 
elkövetett más üzelmekkel keresi a kenyerét.

így körülbelől harmadfél év előtt Kovács Róza 
beállított Litvai Viktóriához, kiről megtudta valahogy, 
hogy van egy hathetes Béla nevű fiacskája. Megal­
kudott vele, hogy a gyermeket átveszi szoptatóba 
havi hat forintért s elviszi a leányához, ki most 
amúgy is szoptat. Magát Nagy Ferencznének ne­
vezte s hamis lakóhelyet is mondott, azt állitván, 
hogy Rákos-Kérész túron lakik Kovács Róza elvitte 
a gyermeket, de az anya néhány nap múlva hiába 
kereste R. Keresztáron az asszonyt, ki Nagyné nevet 
mondott. Hetednapra Kovács Róza megjött a gyer­
mekkel, a kiben azonban az anya nem volt képes 
ráismerni az előbb egészséges kis Bélára, olyan 
volt, mint a csontváz. Az ápolónő aznap újra el­
vitte a csecsemőt, de többé azt soha senkisem látta. 
A mint kiderült később, az eléheztetett gyermek 
még útközben meghalt s Kovács Róza ^ a kis 
holttestet félteben elásta a czinkotai határban.

A budapesti törvényszék, mely dr. Baumgarten 
Izidor elnöklete alatt ma foglalkozott a panaszokkal, 

fenti eset miatt gyilkosság büntette és közegész­
ségügyi vétség czimen helyezte Kovács Rózát vád 
alá. Az orvosok ugyanis annak a vélekedésnek adtak 
kifejezést, hogy a gyermek kiébeztetéstől pusztult el.

A mai végtárgyalason a vádlott asszony mindent 
tagadott, s a bűnösségét nem is sikerült rábizo­
nyítani.

így történt aztán, hogy a törvényszék Csapó kir. 
ügyész vád- és dr. Mózes László védőbeszedének 
meghallgatása után Kovács Rózát a gyilkosság 
vadja alól felmentette. De elitélték a gyermeknek 
törvenyellenes ehemetéseért a 123. §. alapján s meg 
azért, hogy a tilalom ellenére visszatért a fővárosba, 
egy havi elzárásra és 30 forint pénzbüntetésre. Ez 

büntetés pedig bőven kitelvén a vizsgalati fogság­
ból, Kovács Rózát rögtön szabadon bocsátották, ille­
tőleg eltolouczolás végett áikisérték a lendőrséghez. 
A közvádió az Ítélet ellen felebbezett.

THE MUTUAL
new-yorki életbiztosító társaság.
1894-ik évi zárszámadásában a következő eredményeket 
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TÁV IRATOK.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. JVagy Sándor községi és ura­

dalmi orvos P. Szeottornyan eljegyezte özvegy 8zé- 
káts Lujosné. született Kenéz Ilma úrnőt.

— E.kiivö. Dr. Galovits Zoltán ügyvéd ma ve­
zette oltárnoz az egyetemi templomban Vásárhelyi 
Rolla kisasszonyt. Az esküvőn előkelő násznép 
jelent meg.

GYASZROVAT.
Bardeleben tanár titkos egészségügyi tanácsos ma

délután meghalt Berlinben.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi minisz­

ter Bödy Fanni okleveles tanítónőt a bácsfalui áll. 
elemi iskolához rendes tanítónővé, a pénzügyminiszter 
Varró Pál pénzügyi fogalmazógyakornokot, Kenler 
Iván belügyminiszteri számtisztet ideigl. min. pénzügyi 
fogalmazóvá, az országos kataszteri felmérés személy 
zetének létszámába Imreh Miklós végzett erdőaka­
démiai hallgatót ideiglenes minőségben felmérési nö­
vendékké, Winkler Vilmos törvényszéki dijeokot id. 
minőségű állami végrehajtóvá, — az igazsagügymi- 
niszter Székely Gyula vaczi kir. fegyintézeti írnokot 
az ipolysági kir. törvényszékhez és Svarcz Lajos 
nagybányai kir. járásbiró;-agi joggyakornokot a csáki- 
gorbói kir. járásbírósághoz aljegyzőkké, Trixler 
Miklós budapesti kir. törvényszéki írnokot a kalocsai 
kir törvényszékhez irodatisztté, Olavina János per­
laki ügyvédi írnokot a Csáktornyái kir. járásbíróság­
hoz végrehajtóvá nevezte ki.

A közönség köréből.

nagy amerikai diszmü 16 füzetben, 866 fénykép­
másolattal a főid minden tájáról.

Diese minden ssalon asztalának.
Dísze minden könyvtárnak.
Legjobb hájribarát minden családban.
Pompás szemléltető eesköz as Isko­

lában.
Mulattatva és szórakoztatva ter­

jeszti a világ ismeretét a nép legszé­
lesebb rétegeiben,

Eloszlatja a ferde fogalmakat a 
távoli országokról és népekről s azo­
kat olcsó pénzért élethtt képekben be­
mutatja.

Szegény és gazdag, öreg és fiatal 
egyaránt okulást és szórakozást me­
ríthet belőle.

Egy füzet ára 30 krajezár. 
Postai szétküldéssel 35 krajezár.

Díszes keretek, a jutalomkép­
hez 10, 6 és 5 frtjával kaphatók.

Bécs, szept. 24. Itteni diplomácziai körökben 
nagy figyelemmel kísérik ama csendes előkészüle­
teket, a melyek Szerbiában uj nevezetes politikai 
változás előidézését czélozzák. Azt hiszik, hogy a 
királynak Parisból való visszaérkezte után újból 
egy koalicziós minisztérium előállítását fogják 
megkísérlem. Itt a kísérletet azzal hozzák kap­
csolatba, hogy a királynak küszöbön álló házas­
sága alkalmából Szerbiában normális állapotokat 
akarnak teremteni.

Oráoz, szept. 24. A dermatologiai kongresszus alkal­
mával megtartott banketten Neusser tanár (Berlinből) 
Ferencz József 6 felségére, Jaris Adolf tanár (Grácz- 
ból) gedig Vilmos császárra mondott felköszöntőt. A 
jelenlevő katonai zenekar az osztrák néphimnuszt 
illetőleg a «Heil dir im Siegeskranz.-ot játszotta 
Mindkét pohárköszöntőt nagy lelkesedéssel fogadták.

BerŰn, szept. 24 Báró Hammerstein ellen 
— hir szerint — letartóztatási rendeletet bocsáj- 
tottak ki.

Berlin, szept. 24. Egy Rajna-tartománybeli 
mérnököt, ki már hosszabb ideje itt lakott, haza­
árulás miatt letartóztattak.

Berlin, szept. 24. Mint a Börsencourier je­
lenti, Witte orosz pénzügyminiszter itteni tartóz 
kodásának főleg az a czélja, hogy az orvosokat 
konzultálja. Egyúttal azonban az is szándékában 
van, hogy iparvállalatot alapítson, melyre nézve 
az itteni diszkontó-társaság több tagjával már ér­
tekezett is.

Drezda, szept. 24. Az irodalmi kongresszus dél­
utáni ülésén Röthlisberger tanár (Bern) a szövetséges 
államoknak a berni konvenczióktól eltérő törvényei­
ről tartott előadást.

Drezda, szept. 24. Az irodalmi kongresszus elfo­
gadta Lermina (Páris) indítványát, mely kimondja, 
hogy szükséges, hogy az egész világ tudományos, 
irodalmi és művészeti müveiből egyetemes jegyzék 
készíttessék. A kivitelről a legközelebbi kongresszus 
fog tanácskozni.

München, szept. 24. A «Tribuna» a múlt 
héten azt a hirt hozta, hogy a pápa a szept. 
20-diki ünnep ellen tiltakozó jegyzéket intézett a 
nuncziusokhoz. Ezzel szemben a «Münchener 
Neueste Nachrichten, illetékes helyről arról érte­
sül, hogy a müncheni nuncziaturának erről tudo­
mása nincsen.

Hamburg, szeptember 24. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A félhivatalos Hamburger 
Correspondent megczáfolja azt a hirt, hogy Ho­
henlohe herczeget a párisi Figaro egy munka­
társa meginterviewolta. A herczeg a Figaro va­
lamely munkatársát nem is fogadta. Még kevésbé 
hihető az a hir, hogy a herczeg az illető levelező 
előtt Vilmos császár egy levelét felmutatta, mely­
ben a császár bizalmát fejezi ki a herczeg iránt. 
(N Fr. Pr.)

Páris, szept. 24. A költségvetési bizottságban 
Cavaignac előterjesztette jelentését a hadügyi költ­
ségvetésről és 24 millió törlését indítványozta. A 
hadügyminiszter kijelenti, hogy 8 milliónyi re- 
dukezióba beleegyezik. Cavaignac ragaszkodik az 
erélyesebb rendszabályokhoz, melyek az általa, 
különösen eipedicziók előkészítésénél, visszaélések 
elkövetésevei vádolt hadügyi igazgatásnak uj im­
pulzust adni hivatvák. Cavaignac panaszkodik, 
hogy visszaélések esetén nincs felelősség és nincs 
megtorlás. Az előadó a 19-ik hadtest redukálását 
hozza javaslatba és a gyarmatok számára külön 
hadsereg létesítését követeli. Végül Cavaignac rá­
tér arra. hogy a titkos alap disponibilis feleslegeit, 
melyek már evek óta megtakarittatnak és körül­
belül 2 millióra emelkedtek, az egyensúly helyre­
állítására kellene fordítani. A pénzügyi törvény 
egyik czikkében meg kellene adni a kormánynak 
a "felhatalmazást, hogy egyszerű decretum alapján 
e két millió fölött rendelkezzék. A bizottságban e 
javaslatot, tekintettel a gyakorlati nehézségekre, 
élénk ellenmondással fogadták,

Páris, szept. 24. A minisztertanács ma a 
madagaskari helyzettel foglalkozott. Zurlinden 
tábornok hadügyminiszter jelentést tett a csapa­
tok ottani állásáról és megerősítette Duchesne tá­
bornok táviratát a csapatok meneteléről. Duchesne 
tábornok f. hó 20-án kelt táviratában jelenti, 
hogy birtokában van minden szükséges segéd­
eszköznek.

Páris, szept. 24. Miklós görög herczeget és 
Dragomirov orosz vezérkari főnököt a becsület- 
rend nagyszalagjával tüntették ki.

Brüsszel, szept. 24. Dr. Michaux az «Etoile 
beige, dolgozótársával folytatott beszélgetésben 
csodálkozását fejezte ki a Stokes-ügyben neki tu­
lajdonított kijelentések fölött. Annyi igaz, hogy 6 
Lothaire-1 kétszer megkérte, hogy Stokes kivégez­
tetését halaszsza el, hogy Boma-ban pótvizsgála­
tot és póttárgyalást ejtsenek meg. E kérelem til­
takozás jellegét nem viselte magán.

Amsterdam, szept. 24. A »Nievs van der 
Dag .-hoz érkezett távirat szerint Timorban 
lázadás tört ki. A csapatokat megverték. A por­
tugál kormány egy tisztjét és 'három hivatalnokát 
megölték. A kormányzó csapatokkal elindult az 
ország belsejébe.

Róma, szept. 24. Ma 11 érdekes sürgönyt 
tettek közzé, melyeket 1870. évi szeptemberben 
és októberben báró Blanc, akkori külügyminiszteri 
államtitkár, a ki Rómában volt a főhadiszálláson, 
a külügyminisztériumhoz Florenzbe küldött. Az 
okmányok Róma megszállásara, a plebiscitumra 
és az Antoneili bíborossal folytatott hivatalos tár­
gyalásokra vonatkoznak.

Milánó, szept. 24. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Ma ismeretlen tettesek 
megsértették Viktor Emanuel szobrát,^mely­
nek leleplezése novemberre van kitűzve. 
Egy kalapácscsal nehány márványdarabot 
törtek ki a szobor talapzatából. A kár 
20.000 Urára rug. (N. Fr. Pr.)

Belgr&d, szept. 24. Sándor király az eddigi 
megállapodás szerint e hó 28-lkán Bécsen át ide 
érkezik. Fogadására nagy előkészületeket tesznek.

Általában az a nézet van elterjedve, hogy a király 
megérkezése után a belpolitika terén fontos válto­
zások fognak beállani.

Szófia, szept. 24. Mint az «Agence Balca- 
mque» jelenti, teljesen alptalin az a hir, hogy 
Nacsevics külügyminiszter lemondott állásáról, 
mert az Ausztria-Magyarországgal kötendő keres­
kedelmi szerződésre vonatkozólag véleménykü­
lönbség merült fel közte és minisztertársai közt. 
E hir oly levelezőtől származik, aki az eféle ko­
holmányokról ismeretes.

Konstantinápoly, szept. 24. A Szófiában 
megjelenő «Bravó> czirnü lapnak a basibozukok 
támadásairól és fosztogatásairól szóló jelentését 
itt alaptalannak nyilvánítják.

Pétervár, szept. 24. Az orosz czári pár ma 
Peterhofrói Zarskoje-Selóba költözött.

Sangliai, szept. 24. Nisigpoból érkezett táv­
irat szerint Csekiang tartományban, nevezetesen 
Kin-Hoa varosban a külföldiek és a keresztények 
ellen izgató felhívásokat tettek közzé.

KÖZGAZDASÁG.
Eeatergóm, szept. 24. Az újonnan épült állami 

dunai hid mütanrendőri megvizsgálását ma tartották 
meg Czekeliusz miniszteri biztos, Andrássy János al­
ispán, Esztergom és Párkány város hatósági kikül­
döttei jelenlétében. Ghathry vailolkozó ezég remek 
alkotasa minden irányban kifogástalannak találtatott.
Az Esztergom jövő fejlődésere nagy kihatású hidat, 
melynek létesítése körül Vaszary Kolos herczegprimás- 
nak örök időkre szóló érdemei vannak, mert évi 7000 
frt jövedelméről lemondott csak hogy a város régi 
óhajtása teljesüljön. 28-án fogják nagy pompával fel­
avatni. Az ünnepségre a kormány tagjai eljönnek a 
Kis Rómába.

Belgrád, szept. 24. A belgrádi vámhivatal bevé­
telei az Ausztria-Magyarországból való jelentékeny 
bevitel folytán nagy mértékben meghaladják az elő­
irányzott összeget.

Belgrad, szept. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Á Drinamenti határszabályozásra kiküldött 
osztrák-magyar-szerb vegyes bizottság e héten Lovri- 
czában a Drina szerb partján összeül. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, szept. 24 (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). A minisztertanács a pénzügyminiszter indít­
ványára a diftéria-gyógyszerűm behozatalát vámmen- 
tesitette. (N. Fr. Pr.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A lávasut átalakítása villamos vas­

úttól. A Budapesti közúti vaspálya társaság igaz­
gatóságának ma kézbesítették az engedél okmányt 
a lovasul vonalainak villamos üzemre való átala­
kítása tárgyában és ezzel a sok küzdelmet és iz­
galmat keltő ügy formailag legalább annyira be 
van fejezve, hogy most már csak a nagyszabású 
munkálatok tényleges végrehajtása van hátra, mi­
ben semmiféle magánérdek és kottéria már nem 
akadályozhatja meg a társaságot. Ez a tény nem­
csak a főváros és a helyi közlekedés, hanem ál­
talános közgazdasági szempontból is felette fontos. 
És ezért helyén valónak találjuk, most, a mikor 
az átalakítás ténye kikerül a fővárosi körök szűk 
felfogású hatásköréből és ezzel együtt a további 
teendőn tárgyalása is a magasabb szempontokat 
követő közgazdasági rovatba helyeztetik át, e he­
lyen is üdvözölni a budapesti közúti vaspálya­
társaságot azért a bámulatos kitartásért és fárad- 
hatlan munkálkodásért, melylyel sikerült neki a 
fővárosi kicsinyes érdekekkel megküzdve az átala­
kítási müvet kieszközölni. A ki figyelemmel kisérte a 
fővárosi tárgyalásokat, láthatta, hogy mily kicsinyes 
szempontból fogják olt fele nagy müvet. Különösen 
haraszti Jellinek Henrik, a közúti vasúttársaság 
vezérigazgatója érdemelte ki az egész főváros há­
láját és elismerését, hogy daczára annak a sok rut 
támadásnak, kicsinyes bosszantásoknak, egy pil­
lanatig sem lankadó buzgalommal és azzal a ki­
tartással küzdött végig, melyet az igazi meggyő­
ződés és annak a tudata kelt, hogy a közjó ér­
dekében működik. Az átalakítással szemben most 
már nincs semmi más akadály, mint a melyeket 
a természet, az előrehaladt időjárás okoz, de 
ezert csak azokat érheti gáncs, a kik oly kicsi­
nyes okokból egyre akadályokat gördítettek a mü 
elé. Az átalakítás módozatai iránt a budapesti 
közúti vaspálya-társaság igazgatósága a mai 
napon tartott ülésében határozott és megállapította 
azokat a pénzügyi műveleteket, a melyek iránt 
egy legközelebb összehívandó rendkívüli közgyű­
lés lesz hivatva határozni. A társaság vonalainak 
villamos üzemre való átalakitasa alkalmából 
ugvanis az engedélyokmány érteimében 80.000 
darab 100 frt névértékű részvény bocsátandó ki. 
Ebből legközelebb 20.000 darab 100 frt névér­
tékű részvény fog kibocsátásra kerülni 205 frtos 
árfolyammal, melyekre nézve a régi részvényesek 
elővételi joga oly módon biztosittatik, hogy min­
den régi 200 frt névértékű részvény után. 2 drb 
100 frt névértékű részvény vehető át a fenti ár­
folyamon. A kibocsátás a jövő hó folyamán fog 
történni. A forgalomban levő régi részvények 
mindegyike 2 drb 100 frt névértékű czimlettel 
fog kicseréltetni. Ezek a módozatok a részvé­
nyesekre nézve is kétségtelenül nagyon kedvezőek, 
ugv hogy ez irányban is bizonyára csak elisme­
résre és halás köszönetre számíthat az igaz­
gatóság.

* A györ—Veszprém—dombóvári vasút építési 
munkálatai — mint levelezőnk jelenti — rohamosan 
haladnak előre, mert a huzamosan tartó szép idő 
megkönnyítette az építési munkálatodat. Értesülésünk 
szerint Dombóváron az ott kiágazó vonal részére le­
raktak már tegnap a váltót és most folytatják a 
vágánylerakást, hogy a terv szerint még az idén a 
vasutak Lepsényig terjedő része megnyitható legyen. 
Az építészek minden bizonynyal számítanak reá, 
hogy ezen terv megvalósítható lesz. Kétszeresen 
élénk tehát most a forgalom Dombóvár állomáson. 
Közel 1000 kocsirakomány építkezési anyag érkezik 
és a munkások egész raja van az építkezéseknél el­
foglalva. Annyira sietnek a vállalkozók a munkála­
tokkal, hogy a jövő évre az egész 223 kilométer 
hosszú dombóvár—győri vonal kiépül.

* regensburgi áruforgalom megszüntetése. 
A * unagőzn józasi társaság közli, hozy a bajor Duna 
kedvezőtlen vízállása következtében Regensburgban 
a Dunának. Tiszának, Szávának és Dravanak bármely 
hajóállomására rendelt kereskedelmi áruk. felvételét 
további intézkedésig meg kellett szüntetnie. Ennek 
folytán az ilyen áruk hajóval való továbbítás czéljá- 
ból a vízállás javulásáig a passzaui gőzhajózási ügy­
nökséghez czimzendők. A vasúton útban lévő és a 
Regensburgban már raktáron levő áruk lehetőleg még 
el fognak szállíttatni.

* A budapesti é» pozsonyi személyszállító 
hajókhoz csatlakozó bécii dunaoaatornabeU hajó­
járatok megszüntetése. A Dunagőzhajózási társaság 
közli, hogy a becs —budapesti reggeli postahajóhoz, 
valamint a bécs—pozsonyi délutáni személyszállító- 
hajóhoz csatlakozó bécsi csatornái összekötő hajójá­
ratok az alacsony vízállás folytán szerdától, f. hó 
25-étől fogva abbactaaradnak. — A becs—budapesti 
postahajó ennek folytán a becsi Práterrakpartvót

reszeli 7 órakor, a bécs- 
haió pedig ugyanennél déli 
érkezésnél ezen hajók tol 
Csakis a PráUrrakparto*

GAZDASÁGI
* Szerb sertések öl 

Corr.»-nak Belgrádból tj 
indul az első szerb seri 
behozatal módozatai tekl 
jnény feltételei maradna1 
azok a fairek, mintha e 
tami változást tettek voll

• gertésforgalmi Intéz 
agyi értesítő a következő

Kobn lgnácz krajovail 
bogy hetenkint ezer dal 
nyi vasúti állomáson, 
álloxáson át Zimony, 
és Orsován keresztül ól 
uti kocsikban, mindéi 
Romániába szállithassol 
etetésére szükséges m| 
engedve. Minden szállil 
xelandó, hogy a rumaiF
engedélyezte. L

Herz Ármin fiai, búi 
engedélyt kapott arra, I 
1896. évi márczius hói 
ben — Magyarország l 
vészszel. orbánczczal 
fertőzött s e miatt zá 
azonnal eszközlendó 
egészséges hízott neij 
vasúton Budapestre, 1 
fekvő gyártelepére.

Ily sértések a feladj 
kirendelt szakértő áll 
esetben, ha a száll 
(orbánczczal. vagy szí 
területről történnek, I 
Jen rendeletre való I 
s ez esetben a szállj 
rikító színű «fertőzés | 
tat látandó el.

A budapesti soroks 
Uti kocsikból a sertésj 
mig a Budapest fő- i 
ellenőrző ál.alorvos 
és azok kirakás ara el 
tásra hasznait vasutil 
rát mindaddig el nen 
kés hatósági szakköz! 
lemtve nem lett. 1 

A sertésvész megsj 
nek Győr sz. kir. vl 
xaió e szállítását, i l 
területére való elhajl 
ügyi feltételek heti 
miniszter ismét ma 
• Kérődző állatok I 

kir. helytartóság ez é< 
szám alatt kelt hirdcL 
egész területéről a junj 
gadós tüdőlobbal nej 
területerői a szarvasj 
vasúton, csakis levágás 
Holleschau. LundenbJ 
Mähr -Oítrau, Grossnitj 
és Mái.r-Bubán városi 
nyok marhalevelein = j 
gósan feltüntetendő éj 
orvos áital igazolandó 

helye járvanymentes 
latiak és teljesen egei

KERESKEDJ
** A Magyar

részvénytarsnsaf. 
terium hitelosziályan 
miniszteri tanácsost | 

Enyedy Lukács 189 
ségéből lépett államsd 
tudjuk az ő kiváló 
radhatatlan munkássá 
át együtt működtünk 
agrárbank keresve 
zérigazgatdt. Ha valaj 
az az ember, kinek 
megvalósíthatja nagyi 
a bankügy iránt is k| 
telik, azt bebizonyitoj 
hitelosztályának veze 
felel egy igen nagy 
pénzpiacz minden fal 
annak tanúságát adtl 
mert a pénztári kési 
sére bocsájloít tiz 
müve volt, ki ezzel i 
ki egy válságos hely 
adta annak, hogy 
tett hírek alaptalanj 
zés körül szerzett él 
méréséül kapta 
keresztjét. A banks! 
tént eddigi előmunk 
boratuma eifogadbaj 
nek elégedve a 
den irányban eléggl 
ság érdekeit azokotf 
desbec Ausztriával 
Enyedy Lukacs min 
ügymnisztenumbóll 
és ez okból sajnáljj 
agrárbank üdvös cl 
betett volna náll 
Ezért őszintén gral 
c=és választásához!

,. A magyar-J 
delme. Augusztus 1 
kivitelének értékel 
értékével, éppen i 
augusztusban a ke 
aktiv-egyenieggel 1 
léke volt :

Behozatal. . •
Kivitel • • •
Aktiv egyenleg . 
Passiv egyenleg .

A nevezett honi 
hozatal 53.2 milli| 

métermázsa volt ; 
nagyobb volt a ál 
ríni osztályozva 
kezó számadatok] 
behozatalban :
29.$ (+ 4.0.) fai 
áruk 28.4 (+ 2J 
szemben), gabonj 
(+ 3.4) gyapot! 

(-+- 0.8), kenderj 
stb 26.1 H- 2.11 
vas és vasáruk I
15.3 fO). A kivi

JL«i» 1MHJLBJ u »I WH* HW WM TPT ir r '
ivM ■yt
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ejj 7 órakor, a bécs—pozsonyi személyszállító- 
hajé pedig ugyanoonét délután 4 órakor indul. — Az 
Srkezesnel ezen hajók további intézkedésig szintén 

tlS a Práterrakparton kötnek ki.

GAZDÁSÁGI közlemények.
* Szerb sertések behozatala. Mint a «Pol. 

£orr ,-nak Belgrádból taviratozzak, e hó 26-ikán 
indul az első szerb sertésszállitmány Győrbe. A 
behozatal módozatai tekintetében a júliusi egyez- 
c,enT feltételei maradnak érvényben és valótlanok 
szok a hírek, mintha ezen az egyezményen va­
rrni változást tettek volna.

« ge-tésforgalml Intézkedések. Az állategészség 
j|vi értesítő a következő rendeleteket teszi közzé : 

lohn Ignácz krajovai lakosnak megengedtetett, 
bogy hetenkint ezer darab szerbiai sertést a zimo- 
nvi vasúti állomáson, illetőleg az ottani belépő 
állomáson át Zimony, Újvidék, Szeged, Temesvár 
es Orsován keresztül ólomzárral ellátott zárt vas­
úti kocsikban, minden ki- és átrakodás nélkül 
Romániába szállíthasson A sertések itatására és 
etetésere szükséges megállapodás azonban meg van 
engedve. Minden szállítmánynál esetről-esetre iga- 
iciandó, hogy a rumaniai kir. kormány a bevitelt
engedélyezte.

Herz Ármin fiai, budapesti szalámigyáros ez ég 
engedélyt kapott arra. hogy 1895. évi okt. hó 15-től, 
1896. évi márczius hó 15-ig — a főgyártási idény­
ben — Magyarország területéről, tehat a sertés- 
vészszel. orbánczczal vagy száj- és körömfájással- 
fertőzött s e miatt zár alá vett községekből is 
azonnal eszközlendő leölés és feldolgozás végett 

es hízott nehéz sertéseket szállíthasson

állatok 42.7 
italok 13.3

10.9
és üvegáruk

egészségé.
vasúton Budapestre, közvetlenül a soroksári utón 
fekvő gyártelepére.

Ily sértések a feladó állomáson a feladás előtt a 
kirendelt szakértő által megvizsgálandók. s azon 
esetben, ha a szállítás valamely sertésvészszel 
(orbánczczal. vagy száj- és körömfájással) fertőzött 
területről történnek, a szállítmány marhalevelei je­
len rendeletre való hivatkozással állitandók ki, 
s ez esetben a szállításra használt vasúti kocsi 
rikító sztnü «fertőzés gyanújában álló állat» felirat­
tal látandó el.

A budapesti soroksári-uti gyártelepre érkező vas­
úti kocsikból a sertéseket nem szabad kirakni addig, 
mig o Budapest fő- és székváros által kirendelendő 
ellenőrző ál.alorvos a sertéseket meg nem vizsgálta 
es azok kirakasara engedélyt nem adott. A szállí­
tásra hasznait vasúti kocsi pedig a gyártelep udva­
rát mindaddig el nem hagyhatja, míg ott az illeté­
kes ható-ági szakközeg jelenlétében alaposan fertőt­
lenítve nem lett. , ,. ,

\ serlesvesz megszűnése következtében sertések- 
nek Győr sz. kir. varosból a belföldi forgalomba 
va.o e szállítását, illetőleg más törvényhatóságok 
terű.elére való elhajlását az á'talanos állategészség­
ügyi feltételek betartása mellett a földmivelesi 
miniszter ismét megengedi.
• Kérődző állatok kivitele. A morvaországt cs, 

kir. helytartóság ez évi szeptember hó 14-én 34609. 
szám alatt kelt hirdetménye szerint Magyarország 
egész területéről a juhok és kecskék, továbbá _
gadós tüdőlobbal nem fertőzött törvényhatóságon 
t=-ü etf-ró a szarvasmarhak Morvaországba csakis 
vasúton, csakis levágás czeijából es kizárólag Brünn,
He «chau. Lundenburg. Neutitschein, Nikolsburg, 
j-, r -O-'.rau, Grossnitz, Máhr.-Schönberg, Sitruberg 
e- Ma r -Bubán városokba vihetők be. llv szállítmá­
nyok marhalevelein az állatok rendeltetési helye Vila 
gősaD feltüntetendő és a marhaleveleken allamt al.at- 
orvos a.tai igazolandó, hogy az állatok származási 

helye járvanymentes, s hogy az állatott megvizsgál­
tattak es teljesen egészségeseknek találtattak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Magyar agrár- és járadékbank 

részvénytársaság a magy. kir. penzügyminisz- 
tsntan hitelosztályanak fonókét: Enyedy Lukács 
miniszteri tanácsost vezérigazgatójava nevezte kt.

Enyedy Lukács 1890 ben az Egyetértés szerkesztő­
ségéből lépett államszoigálatba es igy első sorban mi 
tuujuk az ő kiváló szakismeretét, bő tudását és fá­
radhatatlan munkásságát méltányolni ; mi, kik éveken 
át együtt működtünk vele, tudjuk leginkább, hogy az 
agrárbank keresve sem találhatott alkalmasabb ve- 
zengazgatót. Ha valaki, akkor csakis Enyedy Lukács 
az az ember, kinek vezetése alatt az agrárbank 
megvalósíthatja nagyfontosságu czéljait. Hogy Enyedy 
a bankügy iránt ii kellő érzékkel és tapintattal visel 
lelik, azt bebizonyította mint a pénzügyminisztérium 
hitelosztályának vezetője, mely osztály mindenben meg­
felel egy igen nagy hitelintézetnek. Hogy a budapesti 
pénzpiaci minden fázisát mily alapon ismeri Enyedy, 
annak tanúságát adta most a legutóbbi napokban is, 
mert a pénztári készletekből a piacinak rendelkező 
sere bocsajtolt tíz millió forint egves-egyedül Enyedy 
müve volt, ki ezzel nemcsak a pénzpiaczot rántottá 
k. egy válságos helyzetből, de egyúttal bizonyságát is 
adta annak, hogy "az állami pénzügyekről terjesz­
tett hírek alaptalanok. Eoyedynek a valutarende­
zés körül szerzett érdemei ismeretesek, ezeknek elis­
meréséül kapta annak idején a Lipót-rend lovag­
keresztjét. A bankszabadalom megújítása körül tör­
tént eddigi előmunkálatokat is ő végezte és ha ela- 
boraluma elfogadható lesz, mindenesetre meg lehet 
cet elégedve a bankszabadalommal, mert ő min­
den irányban eléggé melegen képviselte a magyar­
ság érdekeit azokon a tárgyalásokon, melyeket e kér­
désben Ausztriával folytatott. Kétségtelen, hogy 
Ecvedy Lukács miniszteri tanácsos távozása a pénz- 
ügym niszteriumből ott alig pótolható űrt hagy halra, 
és‘ez okból sajnáljuk is távozását, de másrészt az 
agrárbank üdvös czéljainak megvalósítására alig le­
hetett volna nálánál alkalmasabb embert talalm. 
Ezért őszintén gratulálunk az agrárbanknak szeren- 

c.es választásához.
A magyar-osztrák monarchia külker..*.

beírna. Augusztus hóban a magyar-osztrák monarchia 
kivitelének értéke teljesen egyenlő volt a behozatal 
értekével, éppen úgy, mint júliusban, holott mull évi 
augusztusban a kereskedelmi mérleg 15 milbó forint 
akliv-egyenieggel záródott. A behozatal és kivitel ér- 

léke volt:
augusztusban

1895 1894
millió

. 60.7 54.0
60.7 69.0

bona 26.7 (- 2.3), vágó és igavonó 
(— 15.9), állati termékek 51.6 (+ 5.5),
(+ 1.9), fa 43.6 (+ 0.3), szén és koksz 19 (— 0.8), 
gyapotaruk 3.7 (— 0.7), lenfonál 4.6 (— 0.2), gyapjú^ 
áruk 11.2 (— 1.8), papír és papirkészitméoyek
(- 0.4), bőrczikkek 20.3 (+ 1.7), üveg és üv
13.6 (+ 1.1), vas és vasáruk 11.6 (+ $•*)• A “u‘ 
korüzlet depressziója folytán e czikk kivite e . 
millió forinttal csökkent. A sertésvész a sertéskivite
14.7 millió forintról 5.9 millió forintra csökkentette 

** Khlnat kaioeónók. Tekintettel arra az élénk
versengésre, melyet most Európa P 67
körei kifejtenek, hogy a nagy khtnat hadtkolcsont el­
nyerjék, a mely versengés már tudvalevőleg P 
tikai térre is átjátszódott és a berlini és párisi 
kabinetek között beható megbeszélésekre adott o . 
Érdekes dolog a khinai pénzügyi operációknak a tőr 
tenete a háború előtt és a háború alatt. A háború 
előtt Knina hitele kitűnő volt, mert ez az áljainJd 
dig minden kőlcsöoajánlatot visszautasított és leglö- 
lebb csak kisebb provmcztáhs kölcsönöket kötött,
melyeket azonban rövid idő múlva visszafizete d Khma
első" kölcsöntárgyalasai múlt év júniusban tartattak, 
akkor, a mikor Koreában kiütöttek * *ava m . 
Khma csapatokat küldött e félszigetre. Akkor aToku- 
Tientsin-SÍiaugai-Kuan-vasut kiépítésére szolgáló köl­
csönről volt szó. Ez a kölcsön »“or nem jött létre,
később a központi kormány tárgyalásokba bocsátkozott
1 millió font sterling kölcsön elhelyezése veget . 
Minthogy azonban időközben kiütött a japant háború 

német ázsiai bank által képviselt koozorcz.um 
nagyon uehez feltételeket szabott és az úgy e e^ » 
meghiúsult. A háború alatt Khina csak kisebb összegű 
beitöldi kölcsönöket tudott kapni és, a,lako|3sa*rft*t„' 
tett irtózatos adókkal tudta csak a hadviselés ko.tse- 

____________ a maoasahh hivatalnokok 30% ot

Bnes

Rose

Arps

Zab

5.471/. frton,Állomáson elkelt rozs Losoncion u.,<„ 
Nagykátán 5.33 frton és Halason 5.25 forinton. 

Hivatalos effektiv-drak:

bánsági aj
tiazavidéki »
Íiestvidéki » 
ehérm. » 
bácskai » 
elsőrendű » 
másodr. » 
takarmány » 
égetni való » 
serfőzdéi »

77 
77- 
77-82 
77-82 
77-82 
70—72

“ 60—62 
62—64 
64—66 
39-41 
39-41

82 klg
Iliéi trug 

e.15-6.60 
6.20 -6.66 

» 6.15-6.60
s 6.16-6.60
» 6.26-6.70
» 5.65 -6.60

5.5C—6.55 
» 5.15—5.40
> 5.60-6.30
» 6.90 -8.-
' 5.80—630
» 5.50—6.65

5.35—5.45 
8.V.-9»/, 
8'/,-8«/, 
6.25—5.75

reit megszerezni. A magasabb hivatalnokok 30 > 
adtak a fizetésükből, az anyacsászarne magaopenztara 
bőt 18 millió taelt adott. Kh.nának csal a béke 
köles után sikerült európai tőkepénzesekkel kölcsönt 
kötni. Az uj orosz-khinai kölcsön ügyében úgy latszik 
fordulat fog beállani. Witte orosz penzugymm.szter 
és Rothstein pétervári bankigazgató ugyanis Berlinbe 
érkeztek és az elsőrendű bankok képviselőivel érte­
kezni fognak. Ez arra vall. hogy az uj kbinai pénz 
ügyi műveletbe a német piaczot is be akarjak

•• A Magyar kereskedelmi csarnok választmá
nya e hó 23-an tartotta a nyárt szünetek “tán e‘3° 
ülését, a melyen uj tagok felvétele és^ ío y g 
elintézése után a következő fontosabb ugye argya 
tattak U. m. : A magyar kereskedelmi csarnok jövő 
1896. ’évben fogván fennállása 25-ik évfordulóját un 

az ez alkalomból tartandó díszközgyűlés 
programmja már most megállapittatott, jóvá acyai 
ván az e czélból kiküldött uagybizottság erre vona 
kozó egyéb javaslata, is. Tudomásul vetetett egyúttal 
hogy az egylet 25 éves történetet tartalmazó mono­
gráfia mar sajtó alatt van és az ezredeve» 
kereskedelmi csoportjának még ez év fo jaman ren­
delkezésre lesz bocsátható. Tekintettel a kiállttá, tar­
tama alatt remélhető nagy idegen forgalomra, a va- 
lasztmany Pinkász Zs,gmond indítványára indokolt 
felterjesztést fog a kereskedelmi miniszternél intézni, 
azzal a kérelemmel, hogy a kiállítás idejeben a 
reskedelmi kiárusítás vasárnapokon deli egy óráig 
legyen megengedve. Kellemen Em. icgyleti ta^ 
indítványa folytán elhatároztatott a kereskedelmi 
minisztert feliratilag felkérni arra, hogy azon 
szállítási dijkedvezmtnyek, melyek mezőgazda- 
sági czikkek tekintetében az országos magyar 
gazdasági szövetkezet tagjainak nyújtanak, mindenki­
nek m- gadassanak, a kik ily csikkeket a mezőgazda­
ság resztre szállítanak. Ezután jelentős tetetett azon 
értekezletről, mely a kereskedelmi minisztériumban a 
kereskedelmi részvénytársaság déli gyümölcs árverést 
szabályza a targyáoan tartatott es melynek eredmé­
nyeként több serelmes rendelkezés megfelelő modosi 
tust nyert. A választmány e jelentést tudomásul 
vette. A közös külügyminiszter az érdekelt koro, kö 
zelebbi táje-koztatasa czéljaból rendszeresen egy be­
állította azokat a szabályokat, a melyek a koozula- 
tusaink által a kereskedelmi érdekeink elomozaita»a 
körül kifejtendő közremü.ődésükoel követendő eljárást 
szabályozzák. A kereskedelmi miniszter ez usz- 
szeallitast a csarnoknak is m. gküldvén, e aezag- 
pótló munka megjelenése köszönettel vétetett es a 
beküldött példány a tagok rendelkezésére tartatik.

Tengeri bánsági ó------
másnemű ó - - - 

Repose káposzta - •• -
bánsági ------

Köles 6 .........
Határldöüzlet. Amerikából a csak nemrég meg­

indult hozatalok már apadást tüntetnek fel, minek 
folytán a new-yorki tőzsdén kellemesebb hangulat 
kapott lábra, es ennek eredménye mintegy /, centnyi 
árjavulás lett. Az amerikai hatás ná unk nem igen 
jutott kifejezésre, miután a spekuláció á talaban 
felette tartózkodó magatartást foglal el mindkét irány­
ban. Az árak csekély változással a tegnapi zárlat 
bázisán mozogtak. A forgalom igen gyenge és fel­
mondások sem voltak. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány basa őszre mintegy 10.000 mm. 6.27,

6.28. 6.29 forinton. ,
Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 mmázsa

6.79, 6.80. 6.79 frton.
Szobványroze őszre mintegy 5000 mm. 5.65

5.66. 5.68, 5.67 frton.
Szokványrozi tavaszra mintegy |8000 mm. 6.06,

6.07 frton. .
Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 4.54,

4.53 forinton. „„„ -
Szodványsáb őszre mintegy 6000 mm. 5.64,

5.63. 5.62 forinton. _.
Szokványzab tavaszra mintegy 9000 mm. 5.94,

5.93. 5.92 forinton.
Kápoeztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy

3000 mm. 9.50, 9.55 frton.

1 óra 30 perozkor 
vény 403.50-403.60,

záródnak: osztrák 
magyar hitelbank

99 55, magyar 
villamos vasul

hitelrész- 
487.75-

488, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 312- 
312.25, osztrákmagyar államvasut 396- 39b_2o, 
déli vasút 112—112 25. rimamurányi vasmü_288./5- 
289.—, magyar koronajáradék 99.50 
aranyjáradék 121.50-121.55, városi 
336-336 25.

Praemlnmttzlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50—3.— frt, nyolez napra 7—8 írt, ultimo 
októberre 14—15 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az arbitrage újból kínálattal ál* 

elő s minthogy a contremine az osztrák-magyar 
államvasut részvényeit folyton adja, az árfolyamok 
ismét hanyatló tendencziát mulattak. Zárlat felé 
fedezések kisebb javulást idéztek elő, úgy a két hi­
telrészvény, mint szintén az osztrák-magyar 
vasút árfolyamában is. — Köttettek : 
részvény 402.50-403.10-ig, magyar hitelbank 486.75- 
487.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltobank 
312—312.25-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 
291 75—292-ig, osztrák-magyar államvasut 39a— 
396-ig, deli vasút 112.-112.25-ig, rimamurányi vasmű 
288.50—288.75-ig, magyar koronajáradek 99.a0- 
99.55-ig, magyar aranyjáradék 121.50—121.5a tg, 
városi villamos vasul 336—336.25-ig.

4 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelresz- 
vény 402 80—402.90, magyar hitelbank 486 75— 
487.—, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 312 — 
312.25, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 291.7o— 
292, osztrák-magyar államvasut 395 75—396.—, deli 
vasút 112—112 25, rimamurányi vasmű 288.o0— 
288.75, magyar koronajáradék 99.50—99.55, magyar 
aranyjáradék 121.60—121.55, városi 
336-336.25.

állam- 
Osztrák hitel­

es Berlin kedvezőbb becsléseket jelentett. — Kötte­
tett : búza őszre 6.66, 6 67 frton. tavaszra 7.16, 7.1o 
frton, rozs tavaszra 6.47, 6.46, 6.47 frton, zab őszre 
6.10 frton, zab tavaszra 6 35, 6.36 frton, tengeri
szeptember—októberre 5.95 írton, május júniusra 
4.89, 4.92 forinton.

Délután nem történt változás. A forgalom olyan 
csekély volt, hogy a magasabb berlini jegyzések nem 
érvényesülhettek, de azért paralizálták az üzlettelen- 
5ég hatását, úgy, hogy az árfolyamok tartottak ma­
radtak. — Köttetett: búza tavaszra 7.16, 7.15, ten­
geri szeptember—októberre 5.95, május — júniusra 
4.92, 4.90, 4.91 frton.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.50—15.60 forintot.

villamos vasút

feltűnően
változtak.
fejlődött.

Déli tőzsde.
Délben kissé kedvezőbb hangulat vált érezhetővé, 

miután azonban a spekuláczió még mindig 
gyenge üzletkedvet mutatott, az árak alig 
A forgalom természetesen igen korlátoltan 
— Köttetett : . „ ^ „ ffla

Szokványt)«» őszre mintegy 8.000 mm.J b./s,
6 ‘szokványt)«» tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.79,

6.80 forinton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm. o.us, 

6.07 frton. .
Tengeri május—júniusra mintegy 8000 mm. 4.04, 

4.55, 4 54 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak-.

. frt 6.26—6.28 
..frt 6.79—6.80
„frt 

, .. frt 
„frt 

. „frt 

. ..frt 
. frt

6.07—6.08 
5.66—5.( 
4.64—4.55 
i.93-6.95 
5.63-6.65 
9.50-9 60

Szokványbuza őszre „„„„„„„- 
Szokvánvbuza tavaszra 
Bzokványrozs tavaszra.... — - —
Szokványról, őszre................ - - -
Tengeri 1896. május—júniusra
Szokvinyzab júniusra .............- - -
Szokványzab őszre ...................... ............
Káposztarepeze augusztus—szeptemberre ..

Délutáni forgalom.
Berlinnek l‘/4 márka árjavulása daczára nálunk 

délután sem állt be hangulatváltozás és kis üzlet 
után az arak a déli zárlat színvonalán záródnak. 
Köttetett :

Szokványbnza 
6.78, 6 79 frton.

Szokványról» tavaszra mintegy 5000

6.08 fron.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.54, 

4.53 forinton.
Délután 4 óra SO perozkor záródnak :

1‘,'j márka 
állt

arak a déli zárlat színvonalán 

tavaszra mintegy 6000

Sertéskereakedelmi csarnok.
Bőd» DftfttrKőbányáu.

Kőbánya, szept. 24. A) Hízott sertes-arak; I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) tr. 1 Üreg közép (páron-
kint 300-400 klgr. súlyban) —.— tr. 3. Emui 
nehéz (páronkint 310 klgron felüti súlyban) 54-55 
kr„ 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. surf­
ban) 54—55 tr. 5.- Fiatal könnyű (páronkint $50 
klgng terjedő súlyban) 54*/.-55 tr. 11. Magyar sze- 
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felük súlyban 

tr. — I. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban) —.— tr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —tr. 111. Roma- 
mai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly 
ban) —kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr 
súlyban) —kr. 11. Könnyű (páronkint 2a0
klgng terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbm: 14. Nehez
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) o3—54 tr. la.
Közép (páronkint 220-260 klgr. súlyban) 53-54 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban - kr.

Utrjtiytis. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvánvszerfl levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
ezárokbán értendők. Szokvánvszerűleg a hízott sertéset tet­
tes (brutto) súlyából az éleire páronkint 46 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok telje» élő) súlya vé­
tetik iráni-adónak.

Sertés-iétszáro : 1895. évi szeptember 22 napjan
volt készletben 25 418, 1895. évi szept 23. oap- 

felhajtaiott —, 1895. szept. 23. napján elszal- 
iittatott 266. 1895. szept. hó 24-ik napjára ma­
radt készletben 25.152. - A hízott sertés uzlet-
jrányzata : változatlan.

mm. 6.79, 

mm. 6.07,
becsi értéktőzsde;

Előtőzsda.

24. (Az Egyetértés távirata.) *"A mai
1 *—-í- követ-

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 24. —

Szokványbuza 1895. őszre 
Szokvanybuza 1896 tavaszra „„„„„..
Szokványroz, őszre................ ------
Szokványrozs tavaszra
Tengeri 1895. szeptember—októberre - -
Tengeri 1896. május—janitora.........- - -
Szokványzab őszre................-------
Szokványzab tavaszra ...............................
Káposztarepeze 18,5. aug—szeptemberre ..

frt
frt
frt
frt
frt
frt
frt
frt
frt

6.27-6.28
6.78—6.79
5.67-5.68
6.08-6.09
4.63— 4Í54
5.63- 5.64 
5.92—5.93 
9.50—9.55

ételkedvre 
és

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet hangulata a legtöbb czikkben

a forgalom azonban nem fejlődött na- 
Buzában a bő kínálattal szem- 

vételammó nyilvánult. Az üzlet
noha a for- 

Az eladások ugyanis

szilárd volt, 
gyobb arányokban 
ben mérsékelt vi
czikkben nagy élénkséget mulatott ma, 
valóm nem volt jelentékeny. Az elat 
túlnyomóan apróbb tételekből álltak, csak Delmagyar 
ország terményei kerültek nagyobb 
a piacira. A forgalom mintegy 35.000 mm.-ra tehető, 
melyből csak két w„ggoceladas idegen, nevezetesen 
ólat; áru van hivatalosan jegyezve, de tudomásnak 
szerint egv nagvohb tétel szerb áru is lett eladva.
A legmagasabb ár ma is 6.76 írt volt. melyen a 
kgos liszavidéki búza keltei, míg legrosszabl 
6 32'/, írttal a 76.5 kgos tolnai árut fizették Bt 
ban kellemes hangulat uralkodott és így az árak ma 
is 5.55—5.65 frton jegyeznek helyi paritásban. 
aeriben változatlan arak mellett stagnál az üzlet, 
mi- árpában és zabban is minimális ugyan a lor- 
camm, az árak azonban némi hanyatlást mutatnak.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő

eU*«a ^Tiszavidéki 100 mm. 83 k. 6.75 frton, 
100 mm 82 k. 6.60 frton, 300 mm. 82 k. 6.70 frton,1 mm. 82 k. 6.55 frton. 500 mm. 81 k 6.65 frton 

81 k. 6.70 frton, 100 mm. 81.4 k. 6.00 
mm. 81.5 k. 6.55 frton, 100 mm. 81 k. 

100 mm. 81 k., 100 mm. 80.6 k. 6.65 
81 k. 6.65 frton, 300 mm. 81.7 k. 

400 mm. 81 k. 5 65 frton, 100 mm. 80 k. 
200 mm. 80 k. 6.40 frton, 100 mm. 80.5 

200 mm. 80 k., 100 mm. 79.5 k. 
500 mm. 80 k. 6.55 frton, 200 rom. 

81 k. 6.52*/, frton, 100 mm. 80.5 
79.8 k. 6.47'/, forinton,

10O
500 mm. 
frton, 100 
6.60 frton, 
tr ón, 400 mm. 
6 65 frton,
6.45 frton, 
k. 6.45 frton,
6 45 forinton,
80 k., 100 mm.
k. 6.60 frton, 100 mm. /a.s a.
300 mm. 79.5 k. 6.47=/, frton, 200 mm. 79 k. 6.47*/, 
frton, 200 mm. 80 k. 6.50 frton, 
frton, 2u0 mm. 79.5 k. 
k. 6.52‘/, frtoo, 200

—— * f. An fliuu. .UV Ul— • — ■ — — I
100 mm.

Behozatal ,
Kivitel
Aktiv egyenleg 
Passiv egyenleg

— 15.0

januártól «ugvsztusig
*1895 1894

toriatokban

484.2 457.7
470.0 496.6
Z 38tT
14.2

be-A nevezett hónapban mennyiség tekintetében a 
hozatal 53.2 millió metermázsa, a kivitel 84.5 millió 
métermázsa volt ; tehát 31.3 millió méter mázsával 
nagvohb volt a kivitel, mint a behozatal. Áruk sze 
nnt" osztályozva a forgalom augusztusban a követ- 
kező számadatokat tünteti fel millió forintokban : 
behozatalban : dohány 19.8 (+ 5.4), állati termékek 
29 2 (+ 4 0,) fa, szén és turfa 26.4 (+ o-9), gyarmat 
áruk 28.4 (+ 2.6 a múlt év augusztusi forgalommal 
szemben), gabona 15.6 (— 3 9), szén és koksz 
(+ 3 4) gyapot 35.3 (- 0.2), gyapot-pamut 
(+ 0 8), kender, len. jut. stb 13.8 (+^-7), gjapjn 
Stb 26.1 (4- 2.1), selyem és selyemáruk l-.l (H- • )» 
vas és vasáruk 1$ (+ $ 3), gépek és szerszámok 
15.3 fO). A kivitelben : ezukor 35.1 ( 12.3), ga

100 mm. 80 k. 6 42*/, 
6.40 forinton, 100 mm. 79

„ ___mm. 78.8 k. 6.37*/, forinton,
100 rom. 79 k! 6.45 frton, 200 mm. 79.5 k., 200 mm. 
79 8 k 6 52*/, forinton, 100 mm. 80.5 k., 100 mm. 
79 k 100 mm. 79 k. 6.45 frton, TOO mm. i9.5 k. 
640 "írton, 100 mm. 78.3 k. 6.25 forinton, 100 mm. 
78 8 k. 6 37*/, frtoo, mind három hónapra.

FpUntiszai 100 métermazsa 81.0 k. 6 52 /, frton,J 400 mm. 79.8 6.40 irton, mindkettő három

hÓp7hénnegyei 500 mm. 77.5 k. 6.32*/, forinton, 
500 mm. 78^ k. 6.40 frton, 1200 mm. 78 k. 6.50 fo­
rinton, 400 mm. 77 k. 6.32*|, forinton, mind barom

hÓB%sÍcereki 4700 mm. 78.4 k. 6.47*/, frton, három

hÓBánsági 100 mm. 81 k. 6.60 frton, három hó-

™Vpestvidéki 300 mm. 81 k. 6.60fr.on l00 mm 
6.45 frton, 100 métermázsa 78 k. 6.3» frton 

80 k. 6.50 forinton, 100 mm. 79 k. 6.45 
forinton, 200 mm. 78 k. 6.50 frton, mind három
hónapra.

Bácskai 4200

80 k.
300 mm.

21.6
11.2

i. 78 k. 6.57*/, frton, három

W“£i 1550 mm. 76.5 k. 6.32 */, forinton, három

^ni^hor.váai 100 mm. 75.5 k. 5.50 frton. 100 
mm. J7 k. bEO forinton, mindkettő három hónapra,
‘"»epe*» 500 mm. 9.60 frton készpénzen.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok, szilva 

nyugodt, szilvaiz változatlan. — Köttetett:
Szilva október—novemberre szerb szokványáru 

12.50 frton.
Bseas nyers áru jegyez 15.50—15.76 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma majdnem az egész napon át ha' 

nyatlő ármozgásban volt. A berlini helyi piacira 
ösztönszerüleg ható nagyobb pénzügyi transakdiók­
ról szóló hírek nem bizonyultak valóknak. A penzar 
pedt" mindenütt érzékenyen feszesebb magatartást 
köveiéit. Az osztrák-magyar ál.amvasut jelentékeny 
bevételi kevesblete a contreminenek alkalmul szol­
gált, bogy ezen papír kínálata által az egész piaezra 
etősebo nyomást gyakoroljon. S bár a két hitelrész- 
eny csak kisebb mértekben követte az osztrak ma- 
yar államvasutat rohamos — több mint 5 frtuyi — 

árhanyatlásábau, a hangulat mindvégig az üzérkedést 
értekek egyéb nemeiben is hätdrozottsu bágyBut m&- 
radt. Magyar bankok s a nmamurányi vasmű cse­
kély üzlet mellett gyengén tartvák. — A helyt piaci 
irányzata nyugodt maradt, s főleg iparértékekre szo­
rítkozott. Valuták s érczvállók nem változtak. 

Blőtősade.
Az előtőzsde kezdeten a spekulácziót a prolon- 

gáczió foglalkoztatta. Később kapcsolatban a német 
esti tőzsdék szilárdabb zárlataival az üzérkedést ér- 
lékekben magasabb ár nívó került felszínre s a két 
hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar államvasut,
— melyeknek jegyzései prolongálva értendők — drá­
gábban kerültek forgalomba. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 403.70-404.60-ig, magyar hitelbank
488.75— 489.75-tg, magyar leszámítoló és pénzváltó­
ban k 312—312.25-ig, osztrák-magyar államvasul 399—
399.75- ig, déli vasút 112-112 25-ig, nmamuranyi 
vasmű 288.75—289-ig, magyar koronajaradék 99.50- 
99.55-ig, magyar aranyjáradék 121.50—121.55-ig, 
varost villamos vasút 337—338, budapesti bankegye­
sület 127 — 127.50, regále kártalanitaii kötvények
101.35-102. „ „ ,. , .

11 óra 16 pároskor silódnak: Osztrák hitelrész 
vény *04.10—404.20, magyar hitelbank 489—489.25, 
ma»var leszámítoló és pénzváhóbank 312—312.25, 
osztrák-magyar államvasut 399.25—399.50, déli vasút 
112—112 25-ig, rimamurányi vasmű 290—290.3b, 
magyar koronajáradék 99.50 -99.55, magyar arany- 
járadék 121.50—121.55, városi villamos vasút 
338.25.

Déli tőzsde.
Alacsonyabb Berlin s az osztrák-magyar államvasut 

részvényeiben beállott erősebb reakezió a hangulatot az 
üzérkedés! értékek tekintetében lanyhára fordította. 
Magyar bankok változatlanok. Járadékok közül a va- 
lutajáradek szilárdabb. A helyi piacion a salgótar­
jáni kőszénbánya részvényeit emlegettek sűrűbben. — Köttettek : OsvTrák hitelrészvén, 6 402.90-404.25-,g, 
magvar hitelbank 487.50—488-ig, magyar leszámítoló- 
es penzváltóbank 312.25-312.50-ig, magyar ipar- es 
kereskedelmi bank 131-131.50 tg, magyar jelzálog 
hitelbank II. kibocsátás 292- 292.50-ig, osztrák- 
maevar államvasut 396— 399.40-ig, déli vasút 112 
<12 50-ig rima-murányi vasmű 289—289.25-ig, ma- 
" ar koronajáradék 99.45- 99 65-ig. magyar arany- 
iaradék 121.50-]».1.75-tg. Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létre ; hazai bank-részvények 
138 50--139, első magyar általános biztosító 4440— 
4500, gőztéglagyár részvények 110-114, salgó-tarján. 
kőszénbánya 725-726, Danubius részvények 181— 
132, magyar ezukuripar 137—137.60.

Béoa, szept. v_ „„ 
előtőzsde a megdrágult prolongáczms tételek 
kéziében gyenge árfolyamokkal is kedvtelen hangu­
lattal nyílt meg. Később kedvezőbb 
megszilárdult a hangulat. Valuták üzlettelenek
gyengébbek^ iáródMk . Osztrák hitelrészvénj 402.25, 
magyar hitelbank 488.-, angló bank 177.75, bank­
egyesület 171.50, Länderbank 284.30, osztrák-magyar 
államvasut 398.-, osztrák déli vasat 112 -, eiba- 
völgyi vasút 282.75, észak-nyugoti vasút 272.75, 
alpesi bányarészvények 102.10, brüll kőszénbanya 
284.50, májusi járadék 100.55, török sorsjegy 78.80, 
német birodalmi márka 59.—.

Dili töisde.
A déli tőzsde elején nem történt változás, csak 

osztrák-magyar államvasuti részvények bágyadtabbak 
a kedvezőtlen kimutatásra. - Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 402.25. magyar hitelbankrészvény 488.-, 
Länderbank 284.50, unionbank 352.50, anglo-bank 
177.75, bankegyesület 170.60, osztrák földhitelinlezet 
533.—, osztrák-magyar allamvasut 396.—, osztrák 

vasút 112.25, elbavölgyi vasút 282.50, észak-

B;anque

deli 102.-,
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nyugoti vasút 272.50, alpesi bányarészvény 
rima-murányi vasmű 288.50, prágai vasmürészve- 
nyek 753.—, brüxi kőszénbánya 283.—, májusi jára­
dék 100.55, magyar koronajáradek 99.55, nemet bi­
rodalmi márka 59.06.

Később a forgalom az egész vonalon pang és az 
irányzat bágyadt.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vénv 401.—, magyar hitelbank 486 75, anglobank 
177._, unionbank 351.25, Länderbank 284.20, bank­
egyesület 170.40, osztrák-magyar államvasut 393.25, 
osztrák déli vasul 112.12, elbavölgyt vasút 282.-, 
dunagózhajózási részvény 557.—, alpesi báuyaresz- 
vény 101.50. májusi járadék 100.55, osztrák korona­
járadék 101.-, magyar aranyjáradék 121.70, magyar 
koronajáradék 99.57, német birodalmi márka 59.01. 
Változatlan, bágyadt.

Béoa szept. 24. <Magyar értékek zárlata.) os 
aranyjáradék 121 65, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
1*7.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 101 60. M. 
kel. vas. álL kötvény 12130, Magy. lesz. és valtób., 
részv. 311.75, magyar kereskedelmi bank 1380, Magy. 
koronajáradék 99.55, 4- ,-os földteherment. kötv 97.75, 
magyar hitelb.-reszvény 487 —, Magy. nyer. k.-sors­
jegy 159.—, Kassa-oderbergi vaaut-reszvény 196.—, 
Rimamurány 289 25.

Béoa szept. 24 (Osztrák értékek xarlata.) 4.2°, 
paptrjáradék 100 55, 41-os osztrák aranyjáradék 
121 75, 1860, sorsjegy 152 50, osztrák hitelsorsjegy 
203.—, angol-osztrák bant-reszvény 176.60 bécsi 
Bankverein 170 52 osztrák magyar bankrészvény 
1056 déli vasut-iészvény 112.12 dunagózhajózási 
társaság 556 —, dohány-részvény 235 50. cs. k. arany 
(veri) 6.71, német bankváltók 58.92 4-2% ezöstjá- 
radék 101 —, osztrák korónajáradék 101.—, 1864.
sorsjegy 196 75, Osztr. hiteUnt. részvény 401.13, 
union-bankrészvény 351.50, osztrák Länderbank 284 25, 
osztr -magyar államvasut 394.—, elbavölgyi vasutrész- 
vény 282 £5, alpesi részvénytársaság 101 60. 20 fran­
kos arary 9.55—, londoni váltóár 120.50. Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, szeptemb. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészveny 
401 25, magyar hitelbank 487.—, angol-osztrák 
bank 176 75, bankegyesület 170.25, Unton b ink 
352 50, Länderbank 284.25, osztrák-magyar állam­
vasut 393.50, déli vasút 112.—, elbavölgyi vasút 
282.25, északnyugoti vasút 272.25, török dohány­
részvény 235.—, rima-murányi vasmű 289.50, alpesi 
bányarészvények 101.70, májusi járadék 100.55 
ma-’yar koronajáradék 99.52, török sorsjegy 78.70, 
német birodalmi márka 58.97 készpénzen és 59.08 
ultiméra. Gyönge.

sol 107»/..
Sttlföldl értéktéaad«* xarlata.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, szept. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsdét kezdetben kedvezőtlenül befolyá­
solták a proloDgáczió drágasága és a bécsi eladások 
osztrák értékekben. Később kohó-részvényekből kiin­
dulva az irányzat meglehetősen szilárd lett. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 250.90, Oisconto- 
Commandit 229.30, darmstadti bank 164.50, Deutsche 
Bank 214.75, drezdai bank 180.90, Handelsgesell­
schaft 169,25, nemzeti bank 149.90, osztrák­
magyar államvasut 167.30, osztrák déli vasút 47.50, 
elbavölgyi vasút 141.25, bustiehradi vasút 273.—, 
varsó-bécst vasút 269.75. Svájczi vasutak keveset 
változtak. Gotthard-vasut 183.80, svájczi északkeleti 
vasút 145.—, union-vasut 100.62, svájczi központi 
vasút 146.25. Olasz vasutak: meridional vasút 130.50, 
közép-tengeri vasút 95.10. Német vasutak meglehe­
tősen szilárdak. Magyar aranyjáradék 103.20, magyar 
koronajáradék 99.75, orosz consolok 101.90, orosz 
3*/j%-os aranyjáradék 96.60, orosz 4 % -os államjára­
dék 67.40, orosz bankjegy 219.75, olasz járadék 
90.—, török sorsjegy 142 25, mekszikói 97.—, né­
met birodalmi kölcsön 99.70. Bányaértékek szilár­
dak. Laura-kohó 152.60, dortmundi 78.60, bochumi 
175.50, gelsenkircheni 183.—, harpeni 169.90, 
Hibernia 171.60, Trust 157.40, északnémet Lloyd- 
részvények 117.90, hamburg-amenkai csomaghajózási 
részvények 11U.80. Magánkamatláb 2s/.0/,.

Berlin, szept. 2*. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.10, magyar koronajáradék 99.70, osztrák hitel- 
részvény 250.90, osztrák-magyar államvasut 167.20, 
osztrák déli vasút 47.40. Szilárd.

Frankfurt, szept. 24. (Estitőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 335.75, osztrák-magyar államvasut 332.87. 
Szilárd.

Hamburg, szept. 24 (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
103.40, osztrák aranyjáradék 103.—, osztrák ezüst­
járadék 85.80, osztrák hitelrészvény 339.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 133.50, osztrák-magyar állam­
vasut 833.50, osztrák déli vasul 233.—, olasz járadék 
90.15. Szilárd.

Párta, szept. 2*. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A tőzsde magasabb londoni aranybányarészvény 
árfolyamokra kedvezően volt hangolva, noha a london1 
reporttételeket még nem ismerik és így a londoni 
liquidácziórói még nem alkothatnak teljes képet. 
Egyes aranybánya részvényekben itt erős fedezet- 
hiány következtében rohamos hausse volt. Franczis 
járadék javult, spanyol járadék kezdetben gyenge, 
zárlatkor keresett volt. — Jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 103.40’/,, törleszthető járadék 101.—, 4*/,%-os 
járadék 106 80, Banque de France 3620.—, Crédit 
Formiere 843 75, Szuez-részvények 3260.—, egyiptomi 
kölcsön 528.12, spanyol külső járadék 69»/,,, ma­
gyar aranyjáradék 102*»/,,, olasz járadék 90.20, orosz 
102.55, uj 3°/0-os orosz kölcsön 91.70, portugál 
3<7s-os kölcsön 27*/,., ottomán bank 763.12, osztrák 
Länderbank 611.—, osztrák-magyar államvasut 815.—, 
osztrák déli vasút 245.-, Rio-Tinto réz-bánya 453.75.

j o>a 40 perozkor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 100.40, 4*/,%-os járadék 106.80, törleszt, 
hető járadék 101.-, magyar aranyjaradék 102.81, 
osztrák-magyar államvasut 841.25, osztrák déli 
vasul 248.75, osztrák Länderbank 612.50, alpesi 
bányatársaság 220—, török dobányrészvény 501.87,

de Paris 922.50, ottomín bank 763.12,

Szilárd.
London, szept. 24. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

102.1/., osztrák déli vasút 9’/., váltó Bécsre 1224, 
P7üst 30®/,-, 2*!. százalékos anangol consol 1UV /4, 
u spanyol járadék 68*/., olasz járadék 89*/., *%-os 
rúpia 60’/,. Magáokamatlab “/,%. Szilárd.

London, szept. 24. (Megnyitás.) 2’/,»/.-os angol con-
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Magyar *%-os aranyi»radék — — 0
‘Ottoman-bank — — — —
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Törők dohAnyreorveny— — — —■ 
’Banque de Paris — — —
"Alpesi bácyaresrveny — — — —ü 
Osztrák aranyjaradék — — —
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BECSI GABONATŐZSDE; 
sxept. 2*. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A forgalom ma gyönge volt és az árfolyamok 
nem változtak, noha Newyork magasabb árfolyamokat

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szeptember 24. Nyersozwkor 

13.30 forint, aj Campagne 13.65 forint, 
ezukor Prágában 28’/, forint.

Trieszt, szeptember 23. A ozukorpiaez nyugod- 
tabb. Gentrifugal-pilé készárui 14*/, —14’/,. november— 
márcziusra 15*/.-15*/, frt - Kávé vaUozatlan. Rio 
85-103. Santos 80-107 forint. - Szesz készáru 
9»/ frt. Bors (Singapore!) 29 —30 frt.

Berlin, szeptember 24. Búza, rozs, zab szilárd, 
olaj bágyadt, szesz lanyha.

Hamburg, szeptember 24. Jfyersezukor szeptem­
berre 10.17, októberre 10.47, november—deczemoerre 
10.67, január—márcziusra 10.97, májusra H-l'i 
augusztusra 11.37 márka 50 kilogrammonkint.



EGYETERTES, SZERDA, SZEPTEMBER 25. 1896
szept. 21 Kávé szeptemberre' 74•/,, de- 

usra 71 filler fontonkint. 
Petroleum fi/lettelen, hely23

Hacabari
ih^ . -

Hamburg, szept.
n 6.15 marka. , .
Antwerpen. szeptember 23. Petroleum W frank.
■Darl3 < ept. 23. JSyersczukor (88 fok) készáru 

3 50 frank, szilárd, fehér erűkor szeptemberre 
•••; »ő frank, októberre 34.25 frank, lanyha, okto- 

. rtől négy hónapra 31.12-, frank, a négy első hó- 
'.-a 3’62-, frank. Finomított készáru 102—103

Pária, szeptember 24. Búza, ászt szilárd, olaj 
lanyha, szesz tartva. Idő szép.

London, szeptember 23 A poStmtzpttzcz^ nyugodt 
es változatlan. Felhozatal : 53.817 q. búza, 58 -31 q. 
zab és 47.893 q. árpa- Idő: pompás.

Bréma, szeptember 23. Petroleum gyönge, 6.10 
márka.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

£leln-lczlkkek & bndapes i hetivásáron.
3adsp«t. szept. 2t. (A székesfővárosi vásárigazga- 

. -ag jelet ese az Egyetértés számára.)
Balvásár. A belvárosi piaczokra 9 helybeli 
: ,sz és kereskedő által 59 q. es vidéki kocsikon 4 
összesen 63 q. kevert hal hozatoU. A vásár élénk,
K nem változtak. Viszont elárusítok fizették a hal 

.'•termázsajat : nagy elő 70— 90 nem elő 40—60, 
őzépnzgy élő 55- 80. nem elu 30—40 forint, apró 

, ő 14- -24, nem tlő S—15 forintig.
,’Tzd. Hozatott a fővámtérre vaspályán 24. A for- 

•s om élénk. Jegyeztetett : Nvul 1.20—2 frlig.
baromfi Hozatott a fővámtérre vaspályán kö- 

:i.belül 12 150 db., hajőu körülbelül 18ÚO üb„ kocsin 
„.Srüloelüi 12U0 db., helybeli áru>os áltál körülbelül 
Iv.-OÖ db. összesen körű.belül 18.150 db. A vásár élénk. 
Nagybani arak páronkiot: lyuk 120 — 140 kr, csirke 
65 -140 kr, kappan sovány 120—150 Kr, ltid hízott 
450 — 700 krajezár, sovány 230—3U0 krajezár,
pulyka sovány 240—320 krajezar. recze hizott 
180—280 krajezár, récze sorvany 100—160 kraj- 
e, árig. Az Oj vásártéri piaczra felhozatolt a szokott 

:-egeki ui vaspályán körülbelül 1200 darab, kocsin 
körülbelül 2600 aar.o. gyalagarusok által körülbelül 
150 darab. Helybeli árusok által körülbelül 1400 
dsrab. összesen körülbelül 5350 darab. A vásár 
elénk. Arak a következők: tyuk 130—160 kr, csirke 
60—160 kr, kappan hízott 160—230 kr. sovány 
12U-160 kr, recze hízott 20u—300 kr, sovány 
140 —ISO .r. iud hizott 400— UUO kr, sovány 250— 
300 kr. pulyka hizott 280—320 krajezar, sovány 
zOO—250 .rajezárig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körül 
• .ji 17.000 drb. 3 kocsin 7000 drb, helybeli árusok 

a. Irüioíiai 21.000, hajón kb. C00, összesen kőrül- 
Beiüi 21.000. A vasár éiénk volt. Nagybani árak : tó­

in - 100 darab 200—280, tojás "friss 1
,d.i iiíi!l darab) 3zÚ0—3256) krajezár. 1 tó­
ié 3 — 3 krajezár. — Az ujvásártéri piaczra 

/»ir.oi'iiot! a szotu.. zuzseceaböl vaspályán körűibe- 
iül 7000 darab, gyalogarusok uli.il körű.belül 
2ÖUÖ dar.b, beiybeh arusoí ai,al »ürü.belüi 23,000 
c. tíi. Ö--/.tsen korüibelüi 32 500 darab. A íor- 
a,.jm elv: Áraz a következőt: Tojás friss 1
«.rab 2—3 kr. 100 darao 200 - 250 kr, 1 láda 
(1440 drb) 29.'0 3300 kiig, 40 krajezarért 15—17 
darab.

Zöldség. Hozatod a FereöCZ-Józseí-rakparLra vas- 
a.yar. 120 q., hajon 110 q.. kocsin 1000 q., hely- 

. aruívii aval sűrűibe.ül 600 q., összesen körül*
123Ö q. vegyes zö.dseg. A forgalom élénk 

v ... Nagyban: árak: 100 csomó sárgarépa 70 400 
1UÚ csomó petrezselyem 70—40u krig, 100 db. 

z 1 er 50—120 krajezarig karalábé 50—120 sraj- 
cz. rig. 100 csomó vöröshagyma 40 — 300 krajezarig. 
1 q. 400— 500 krajezárig, 100 csomó fokhagyma 
bdü-íOUO krajezarig. 1 q. 1400—1500 krajezarig, 
vörös répa 100 drb 50 — 100 krrig, fejes káposzta 
100 db 200—700 krig.100 db kelkáposzta 70—160 
trig, ÍUG darab vöröskápusz'.a 300 — 800 krajezárig, 
IVÓ db fejes saiáta 70—200 krig, 1 q. burgonya 
gOO—300 krig. ICO db fekete reiek 50—150 krig, 
109 csomó hónapos retek 100 — 200 krig, 100 db. 
ugorka, savanyítani való 40 — 70 trig, 100 darab 
ugorka, savanyu 90—160 »rig, 100 darab zöld 
paprika 10—70 krajezarig, 100 darab tök 400—800 
krig, paradicsom 100 dó. 40—180 trig, 1 kiló züld- 
uub 8 — 14 trajczárig, 100 cső zöid tengeri 70—90 
krajezá ig. — Az ujvásártérre a szokott közsé 
getből szekeren körülbelül 1560 q.. gyalozárusok által 
8 q.. helybeli árusok által körülbelül 100 q.. 
összesen körülbelül 1668 q. vegyes zöldség hozatott. 
A forgalom .-lénk. Arak a kővetkezők: burgonya 
1 zsák 60—120 kr, 1 q. 200—250 kr, fejes káposzta 
100 db 200— 7U'i tr, kelkáposzta lOOdb 150 — 230 kr. 
100 darab paradicsom 60—100 krajezár 1 puttony 
30— 40 krig lejes saláta 10U darab 60—100 krig, 
.porka. savanyítani való. 100 db 40—80 krig. ugorka 
avanyu, 100 darab 100—110 krig, 100 darab zöld 

paprika 15 — 18 krajezárig, 1 kg. hüvelyes zöld bab 
6—8 krajezár g, 1 zsá» hüvelyes zöld bab 40—70 
krig. A Hunyaily-léri piaczra hozatott 80 kocsin kb 
800 q. vegyes zöldség; közepes forgalom mellel! 
. következő árak jegyeztettek : 1 q. sárga burgonya 
z30— 250 krig, 1 zsák burgonya (35 - 40 kg.-ig) 80— 
500 krajezárig, fejes káposzta ÍOO darab 400 — 
i.OO krajezárig, paradicsom vái. 100 db 50—160 
ág; paradicsom 1 puttony 30 — 40 krig, savanyi- 
oi való ugorka 100 db 40— 60 krig, savanyított 

ugorka 100 db 90—120 krig; zöldtengeri 100 cső 
70-80 krig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz Jőzsef-rakparti piaczra 
vasúton körülbelül 250 q., hajón körülbelül 200 q„ 
kocsin körülbelül 150 q., helybeli árusok által 
körülbelül 400 q.. összesen körülbelül 1060 q vegyes 
gyümölcs. A vásár elénk voll Nagybani árak: 1 q. 
fajalma 1200—1400 krig. 1 q. közöl séges alma 700 
— 1000 krajezár, 1 q. fajkörte 1400-2400 krig 
közönséges körte 1 q. 100O-1100 krig, közön­
séges dió 1 q. 1400- 2000 krajezárig, magbaváió 
Szilvi 1 q. 700 900 krajezárig. bar.iczK, őszi 100 db
SO-500 krajezárig, 1 quarter közönséges szőlő 
1000—1800 krajezarig. 1 q. csemege-szőlő 25U0 
—3000 krig. Az ujvásártéri piaczra felhozatott a szokott 
községekből vaspályán körülbelül 80 q., kocsin
körülbelül 1200 q, gyalog és helyb li árusok 
által körülbelül 200 q. összesen körülbelül 1480 
q. A forgalom élénk volt. Árak a következők : 
Fajalma 100 darab 200-300 krajezáig, 1 kilogramm 
12 — 18 krajezárig, 1 darab alma 2—4 krajezárig, 
közönséges alma 100 drb 30—50 krig, 1 kilogramm 
alma 8—12 krajezárig, 1 darab */,—1 krajezárig, 
közönséges alma 1 puttony 40—50 krig, 100 darab 
körte faj 200-350 krajezarig. 1 klg körte 16-18 
kiig, 1 db körte 2—4 krig, őszi uaraczk 100 da­
rab 33-200 krajcárig. 100 darab dinnye, gö­
rög, nagv 1000—1S00 krajezárig, 1 drb dinnye, görög, 
nagy 14 -35 krig, 100 darab dinnye, görög, kicsiny 
300-1000 krajezárig, 1 darab dinnye, görög, kicsiny 
6—8 krig. ICO darab dinnye, sárga faj 600—1700 
krig, 1 db dinnye, sárga faj 8—30 kr:g, 1 db dinnye, 
sárga, közönséges 3—8 krajezárig, 1 kg. szőlő, 
cs mege 20-35 krajezárig, 1 klg szőlő, közön-égés 
12—20 kr. A Hunyadi-téri piaczra hozatott 25 kocsin 
körülbelül 270 q. vasúton es gvalogárusok állal kü- 
rülbelüi 40 q., öszsze-eu körülbelül 310 q. vegyes 
gyümölcs. A forgalom élénk. Arak a következők: 
Fajdlma 1 Lg. 20-26 krig, közönséges alma 1 kg. 
10—14 krig, őszi baraczk 100 d.rab 80—"-0 krig, 
szőlő, csemege 1 kgr. 30—50 krig, közönséges 1 kg. 
15—18 krig. szilva, magvaváló 1 kg. 7—10 krig, 
1 liter 5—8 krig.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér. mester-uteza régén.)

Budapest, szeptember 24. (A fő- és székvárosi vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel- 
hozatott: a szokott községekből 132 szeker réti 
széna, 72 szekér muhar, 40 szeker zsupszalma. 2 
szekér alomszalma. 20 szekér egyéb takarmány 
(lóhere, luezerna, zabos bükköny, köles, stb.) 1200 zsák 
szecska. A forgalom elénk. Arak q.-kmt követke­
zők: réti széna 2 50—3.20 forint, muhar 2.50—2^0 
forint, zsupszalma 1.50 — 1.70 forint, alomszaima 
1.40-1.70 forint, zabos bükköny 2.50-2.70 frt, 
sarju 2.20—2.50 frt, szalmaszecska 2 — 2.25 fit. 
Összes kocsiszám 278. Öszszes súly 222.400 kilo­
gramm.

Sertéaváaár.
Bóoe (St.-Marx), szept. 24. (Távirat.) A mai vá­

sárra bejelentettek 6577 sertest, ebből a vásár kezde­
tén felhajtatott 1887 süldő és 4551 magyar fijta 
hízott sértés, összesen 6338. A kis felhajtás 
következtében az irányzat élénk. Jegyeznek: eisören- 
düek 49—50 krt, közép és öreg series 46 — 48 
krt. könnyű 42 — 45 krt és süldő 40—46 krt, 
élve kilóuKint.

NAPIREND : szeptember 25 én.
Naptár: Szerda, szeptember 25 — «lom. kaih. Kleofós. 

— Prot : Kleofás. Görög- rósz: (szeptember 13 ) Fölt. 
tempi. — Zsidó 7. Tischri — Nap kel 5 óra 36 pervzkor, 
nyugszik : 5 óra 34 perczkor. — Hold kél: 12 orakur 
délelőtt, nyugszik -. 9 óra 13 perczkor este. -- Első 
negyed 7 óra perczkor este.

A pénzügyminiszter fogad délután 3 urától 5-ig.
A belügyminiszter fogad délután 3 órától 4-ig.
A horvut miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig- 
A Kisfalndy-társaság ülése d. u. "> órakor az akadémián 
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj vári-snázán- 
Nemieti mnzenm : képtár, nvitVa d. e. 9-tÖl d. U. 1 

órá:g. Többi tárai megtekinthet k 50 kr. belépő dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától 

délután 1-ig.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető esti S óráig 50 kr. díj mellett.
Az 1S48—49-iki szabadsagharcznnk ereblyemnzenma 

Károly-körut 3. -z. Látható reggeli 9-től délután 1-ig. 
Magyar kereskedelmi mnzenm. As igazgat fi sági iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. a. 2-ig.

Háziipar bazar : kerepesi-ut 22. sz I. emelet. Nyitva 
reggel 9 töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—\2-ig. 

Tudakozó iroda : V. Akadéinia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- es d. u. 3 6-ig.

Szabadalmi levéltár 1 Lánczhid-tér) nyitva délelőtt 
9-12-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 24. számából.
Árverések a fővárosban. Mike Sándorné 434 

forintra becs. ingóságai októner 3-án, IV. vámház- 
körut 12. szám. Csajáéi L jós 408 frtra becs. ingó­
ságai szept. 25-én. VI. Andrássy-ut 51. szám. Jed- 
licska Janos és neje 337 frtra becsült ingóságai 
szeptember 26-án, VII. Columbus-utcza 10. szám. 
Ehrenfeld Jakab 637 írtra becsült ingós szeptem­
ber 26-án, i. alkoíás-atcza 32. szám. King Gyula 
1324 forintra becsült ingós. sz. ptember 26-án, VI. 
Hungária-ut 58. szám. Dr. Outhi Soma 1415 fo­
rintra becs. ingós. szept. 25-én, VII. Erzsebet-kürut 
29. szám. Lederer Gusztáv ingatlanai október 9-en, 
V. alkotmány-uteza 22. szám alatt. tSchaumaun 
Lipót 1270 forintra becs. ingóságai szept. 25-én, \.
nagy korona utcza 34. szám. (jiv.Frenyó lmrerié 359 
forintra becs. ingóságai szeptember 28-án, IV. moinar- 
utcza 19. szám. Domanyi Szidónia 371 forintra 
necsült ingósága szeptember 26-an, VII Wesselényi- 
u:cza 31 szám. Balog Kálmán 1310 írtra b csült 
ingóságai szeptember 25-én, VII. hársfa-utezi 25. sz. 
Dr. Guthi Soma 1415 forintra becsült ingós. szept. 
26 an. VII. Erzsébet-körut 29. szám. Klenk, Gyula 
1689 forintra becsült ingós. október 5-én, VII. csö­
möri-ut 32. szám. Gbenausz János es neje 
ingatlanai október 16-au, V. alkotmany-uteza 22. sz. 
Bischer Julcsa 897 forintra becs. ingós. szeptember 
26 an, VI. váczi-körut 33. szám. Briinauer Rezső 
1196 forintra becs. ingó:agai szeptember 25-tn, VIII. 
kerepesi-ut 57. szám. Grosz J. L. 588 forintra Lecs. 
ingóságai szeptember 25-én. VI. Izabella-utcza 47. sz. 
Aosmata Ferencz ingatl. október 10-én, V. a.kot- 
nany utcza 22. szám.

Árverések a vidéken. Dr. Fiilöpp B-.la 2723 
forintra hvcsüit in osugai szeptember 26-an, Temes­
várt. Mindl József ingatlanai deczember 17-én, Lip- 
pan. Scheinberger Miksa ingatlanai november 18 ant 
N gy Kikindan. Guitrnan Ottilia ingatlanai október 
17-en, Szé*esfehérvartt. Thiinobeck József és neje 
ingat., deczember 6-án, Nezsideren. Ozv. Laczkó 
szül. Macht Johanna ingatlanai deczember 19-éo, 
Eperjesen. Raszter M.haly es neje ingatlanai október 
ii-en, Nagyvaradon. Belyanszki Ivan és társai in­
gatlanai október 16-au, Ó Kor községben (Újvidék). 
Uzv. senvarez József ingatlanai október 15-en, Tó- 
Almasun (Nagy-Káta). Gunther Viktor 6340 forintra 
becsült iigosagii oztóuer 4-én, Peresziény község­
ben (N.-Tapolcsány). iioth Dezső 2003 forintra becs. 
ingóságai szeptember 26-án, Derecskén. Römer Mar­
ion 4323 Írtra becsük ingóságai szeptember 25-en s 
követk-ző napjain, Bileden. Leizerovics Adolf ingat­
lanai október 10-en, Ladmoczou (Satoralja-Ujbely). 
V'áger Fal és tsai ingatlanai november 4-en, Szekes- 
Fehérvárlt. Hajdú Imre és neje ingatlanai októb-r 
28-án, Rákos Csabán (Gödöllő). Gritters Lajos 6703 
forintra becsült ingatlanai október 30-án, Galszécsen. 
zyimon József ingatlanai duezember 20-án, Kis-Kér 
Községben, üray Berta 5475 frtra becsült ingatlanai 
november 21-tn Beregszászban. Hökícőn József es 
neje ingatlanai deczember 17-en, Sarvarott. Csora 
Szimtou ingatlanai október 15 én, Petromán község­
ben (Csakuva). Bechmann József 2516 frtra becsült 
.ngatl. október 24-eu, Csakován.

Csodmegnjltae A temesvári kir. törvényszék ré­
széről A ms Lőrincz temesvári bejegyzett keresktdő 
etieo. Csöüb ztosuj Kirvay Döme törvényszéki bíró, 
tömegondnokul dr. Sugár Tivadar temesvári ügyvéd 
neveztettek ki. Bejelentési batáridő október 31. —

At aradi kir. törvényszék részéről Fleischer Józefa 
divatáru- és pipere-iparos ellen. Csődbiztosul Nyirő 
Géza törvényszéki biró, tömeíigondnokul dr. Tenn- r 
Pál ügyvéd, h-lyettesnül dr. Révész Mór ügyvéd ne­
veztetlek ki B°j határidő november 5. — A mis- 
kolczi törvényszék részéről Schidlauer Hermanne 
m.-kövesdi bi jegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul 
dr. Görgev Sándor törvényszéki biró, tömeggond­
nokul Fodor Ferencz, helyetteséül dr. H brony Jó­
zsef íigvvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő ok­
tóber 31.

OaödmegezilntetÓB. A debreczeni kir. törvényszék 
részéről Edvi ülés R. (Burghold V7. ut.) debreczeni 
bej. kereskedő ellen.

Pályázatok. A budapesti Vili. k»r. állami gimná­
ziumnál iskola-orvosi és egészségtan-tanári, a
szatmárnémeti kir. törvényszéknél jegyzői, Újvi­
dék sz. kir. városnál utmesteri, — a debreczeni 
kir. járásbíróságnál jegyzői, a dunaföldvári kir. já­
rásbíróságnál albirói. — a csengeri főszolgabiróság- 
nál irnoki, — a sepsi-szent-györgyi m. kir. pénzügy­
igazgatóságnál számgyakornoki, — a temesvári kir. 
Ítélőtáblánál joggyakornoki, — a huszti ki­
rályi járásbíróságnál albirói, — a nagy szebeni kir. 
törvényszéknél aljegyzői, — a b.-gyarmati kir. járás­
bíróságnál albirói, — a búd pesti m. kir. központi 
allampénztárnal hivatalszolga! allasra.

Szerkesztői üzenetek.
Se. S. L. Y. Éles megfigyelő képességre és szakavatott- 

ságra valló czikke csakis valamelyik szaklapban jelen­
het meg.

IDEGENEK
Orient szálloda

Dr. Palliy M. Debr^cxen
Balogh <». Debieczen 
GoppKT M. Debreczen 
9 vágó G. H.-bö zörmóny 
Fay !'. se ke 
Mnkka l. Bras-ó 
Vándor J. Kapo.-vár 
Sillay B. Péc- 
Grünvaid M 5 Szt.-Miklós 
Panp E. Szakalv 
Babirs A N -Kanizsa 
Zalavsky A. N -Szeben 
Rákos ti. S.-Tarján 
Koncz L. Pebroczen 
Jexel J. Btbr»*. ■•••e 
Bankal A. !p-lyság 
Ecke t P. B-Banya 
I—ekutz P. l»eva 
Foltin J. Ipolyság 
Dittelt R. Uombovir 
Almási M. 'vlvp 
Czapla £. Neutils-hein 
Thuj^ J. Ostrau 
Galbermann 1. -iankovácx 
Schreiber i„ Et>erje9 
Stovard B. t>c<
Nerling r H. Teme-vár 
Mvak F. Becs

Pannónia szálloda.
Baár J. Zsombolya 
Poboko- L. Szolnok 
Nechanszky H. Becs 
Szila, dy E. S-Tarján 
Seyfert A. Csorna 
Förster E D.-Egyház 
Bonis I. Kolozsvár 
X..,v K. Misk 
l>r. i.er gyei J. M -Sziget 
B-aua l>. Szolnok 
Lezvy Uv. Tamocz 
Rajn-z J. 9 -A -Cjltely 
K ei z íj. M -Sziget 
Erdvdy T. Berlin 
Nyula—y P. Kaposvár 
Nagy 0. Torda 
Majzifc A. Gyöngyös 
Fey I.. Vác-- 
J.is-y 1. M iskol z 
Schiedl V. Hatvan 
Tihanyi I). K Falu 
Balogh K. S - Becskerek

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.
Rott-nthil M. M.-Vásárhely 
Radván-zky Gy Sztranya 
Dr. Platz B. Szeged 
Cse-ny J. Réc-.
Gadeltbu-ger J. N -ilocskerek 
Pzilaa-y E. K.-Eörv*
Ráu-ch A. Amerika 
Tő; ők B. Sz.-üdvarhely 
Ugrón I Sz -Udvarhely 
Groaz M. Bee#
Ned- ’.kovics F. N.-Szeben 
Behacker M. Bécs 
Várady J. Debreczen

József Föherczeg 
szálloda.

Sandinger F Bécs 
Vibig H Lemberg 
Faragó B Gyöngyös 
Lö mczy J. Gy.-Fehérvár 
Schvartz E. Nyíregyháza 
C-ibik L. Jászberény 
Dr r.idész A Szt üroth 
Kénebi J Erdély 
Neuhaus M Zombor 
Wising H. Pécs

NÉVSORA
Tessitori H- Sa ajevo 
Stancsics B. C.-orna 
Szabó D. Somogy
Beregi M. Győr 
HoiVáth F. Koprovicx 
l engyel M. Denreczen 
Mikoczy J. Zombor 
LupiniT. Biassó 
Schv-v-cz M. KaprencS 
Kle nnianu A. MiehetS 
Galicz N. Lembe g 
Merandor I . Pária 
Zsagi Z. N. Kikinda 
Fischer A. T.-Továros 
Grabarics J. Győnk 
Bcntier C. Páris 
Butvka A. Kovászna 
Tóth J. Szt.-Groth 
Svohi da F Marva 
Korb A. Bé s 
Kopoy A. Brassó

Arany ?as szálloda.
MerzoiVz K. Topron 
Sebestyén S. N -Szeben 
Kut-era 8. Szabadka 
Spitzer H. Prága 
Vizian D. O-Becso 
Willheim M. Esztergom 
Feke'e 3. N. Várad 
Szabadi F. Beiona 
Molná P. Szarvas 
Berber A. Pécs 
Fridadv A Tolna 
Ausländer M. ^zeged 
Perk E. Mi-kolcz 
Lenkay 5 Hatvnn 
Janc-ics M Apu-tag 
Hnrp D C-ervenka 
Befond B I.utterb 
Molnár A Gvőr 
Lackner J. Varasd

Erzsébet királynő 
szálloda.

Viesy J Hódság 
Józan E. Révfalu 
Zvirkits J. Zimony 
Gallatz J Gyula 
Dr Dudás Gy Zombor 
Nyitray E N.-York 
Bárdogsy L. Szombathely 
Véghelv D. Esztergom 
Deák M Szt.-Groth 
Retczár C Torde 
Dr. Bogdánfíy L. Torda 
Fábián L. N.-Bánya 
Sallert J. Arad 
Sá-ossi S. Arad 
H;«ill K. 0.- ecse 
Szabó E. Budapest 
Molnár K. Debreczen

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Báthory D. Baracska 
Darulajd R. Losonc*
Chappan K. N.-Várad 
Török P. Pelé-d 
Koncz J Seregélv 
Adam J. Szeremle 
Mátits M. Le-zknvác*
Gyorgyovice H. Belgrád 
Mitics I Niss 
Taszíts M. Niss 
Strassier 8 A.-Daba#
Ratoezalovics 3. Kra-ováci 
Pauvlovita T. Milánovatz 
Stipanovits M. Krusovácx 
Czvftanovits R. Krusováex 
Pav’ovits J. Le-zkovácx 
Pécs Gy. Leszkovárt 
Reiner M. Szabadka

Elhaltak névsora 1895. szép. 24-én.
Heller V. 26 é. II. Vargit n 7.
Menhaus Czeczil 55 é VII. ^ándor-tér 4 
Mellinger H. l*v é. VII. Mnnkás-o. S.
Hunit A. 21 e. VI Király-n. 26.
Warhsmaan S. «5 é. v. Arany Jánoa-u. 54.
Fantusz T. 49 é VI. ötvü -o. 45.
Winkler A. fr é. VI Huuyady-tér 11.
Hemer E. 53 é. VI. Szabolcs-o. 7.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
Hl. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 93. sz. Havi b. 15.sz. 

Bu lap st, szept. 25-én.
A windsori vignők
Vig opera 3 felv. Zenéjét 
szerzetté Nicolai. Szövegét 
Shakespeare után irta Mo- 
senthal. Fordította Csepregi. 

Személyek:
Sir John 
Fluth 
Reicíi 
Fenton 
Sperlich

Flnthné 
Reichné 
Reich Anna 
Pinczér
1- ső polgár
2- ik »
3- i »
4- ik
5- ik >

K zdete

Ney D.
Várady 
Szendrői L. 
Arányi 
Dalnoki P. 
Hegedűs 
Ábrányiné W. 
Hilgerm.ann 
Bárdossy 
Ney B.
Vincze
Revere
Tóthfalusy
Gonda
Juhász
7 órakor.

Virág Abonyi
Szohaleány Munkácsi M.
Jóska Sántha

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, szept. 2b-én

A pupa felesége«
Vígjáték dalokkal 3 felvonás­
ban. írták A. Hennequin és 
A. Millaud. Fordította Folli- 
nus Aurél. Zenéjét szerzett»

Személyek:

‘ Szirmai

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi h. 178sz. Havi b. 22. »z 

Budai esu szept. 25-éi»
A peterdi csata.

Vigj. 3 felv. Irta Bérezik Á 
Személyek: 

Berzeuczy T. Vízvári

Florestan
Aristides
Anna
Dr. Bodin
Cornaró
Coral ie
Lucienne
Gábriellé
Georgette
Paul.ne
Tóbiás
Parcaud
Jauuinetta
Tóin on
Marietta

Küry Klára 
Szabó A. 
Ráthonyi 
P. Lukács J. 
Bárdi Gabi 
Gazsi M. 
Vidoraé 
S. Harmath 
Tollagi 
Újvári
Gyöngyösi I. 
Vedress G. 
Dőmötór E.

Rozii 
Piroska 
Füredy P. 
Gombai 
Szepesy R. 
Kereszti H.

Vizváriné 
Nagy Ibolya 
Egressy

Mihtiyfi 
Horváth

Özv. Demeterné Cs. Alszegi L
Fary Pál 
Gabriela 
Sinkovich T. 
Sinkovichné 
Agáta
Kankalin K.
Gellérty
Szeder
Kelemen
Takáe*

Hetényi 
Szac-vayné 
Gabányi 
Rákosi Sz. 
Ligeti J. 
Zilahi 
Latabár 
Kőrösmezei 
Paulay 
Faludi

Egy parasztim Rip Lili 
Jean Tirnovai
Szakács Kocsis
Portás Izsó

Kezdete 7 órakor.

budai színkör
a Krisztinavárosban. 

Budapest, szept. 25-én.
Vegye el a lányomat ! 

(Mise Ntool Htok.)
Operette 4 felv.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest szept. 25-én.

Az uj honpolgár. 
Goldstein Sxáml.

Eredeti énekes főv. életkép. 
K«-gd ‘te 7 órakor.

Ssinházi játékrendek.
A magyar kir. operaház játékrendje. Csütörtökön, 

szept. 26-án: A portici-i néma. Évi bérlet 94. szám. Havi 
bérlet 16 szám. Rendes helyárak. — Pénteken, szept. 27-én: 
Nincs előadás. — Szombaton szept. 28-án: Ezred leánya 
Évi bérlet 9ő. szám. Havi bérlet 17. szám. Rendes 
helyárak. — Vasárnap szept. 29-én: A Bajazzók. Évi 
bérlet 96 szám. Havi bérlet 18 szám. Rendes helyárak

A nemzeti eeinház játékrendje. Csütörtökön, szept. 
26-án : A szülei ház. Képzelt beteg. Évi b. 179. sz. Havi b. 
23. szám. — Pénteken. szept. 27-én: A pillangó csata. 
Évi bérlet 180. szám. Havi bérlet 24. szám. Szombaton. 
szept. 28-án : Fra Girolamo. Évi bérlet 181. szám. Havi 
bérlet 25. szám. — Vasárnap, szept. 29 én : A komédiások. 
XX. Bérlétszünet.

A uepezinház játékrendje. Csütörtökön, szept. 26án : 
Jabuka. - Pénteken, szept. 27-én : Lili. — Szombaton, szept. 
28-án : Czigánybáró. — Vasárnap, szép. 29-én: Télen.

mm

A KŐBÁNYAI
KlBÍLiSÖBíiiZÖ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ajánlja a máris közked­
veltségnek örvendő

ászok, király, 
mározinsi, korona 

és bajor söreit
a 11. é. köxönséy figyelmébe.

PALACZKSÖR
naponta fries töltés I

•24699

Házilag kezelt vendéglő.

G-róf "X7"3,37" X-i£3,j03
$ vívótermeiben 15
Zöldfa-utcza 14. szám. 1 emelet éa 
Zöldfa-ntcza 20. szám, I. emelet,

(néhai Kereszteesy József vívóterme) 

a beiratások már megkezdődtek — Az oktafos v:t*dda 
a Keresztessy-rendszor. tőrrel a franczia Frie>i r - endszei 

szerint történik.
Nők : zárnám

tőrrel külön zártkörű tanfolyam lesz, összekötve ame 
rikai buzogány-gyakorlatokkal. A női tanfoiyamot Vaj 

Lajos grófné személyesen vezeti. 2463;

FOLKS CAPRICE
Ma fellép :

€ A1IL XOIIiEL
az «első karikatúra» továbbá

BR5ÍSSAY ARANKA
német- és magyar soubrette.

Záradékul:

Kékszakálln hölgy,
Villamos világítás

Tisztelettel
ILieitner 23Z.

HÜNQáBia aia este az étteremben

SZáMiODA -Í
Rácz Pál
ismert i kedvelt zenekanjátsrik

laté * órakor.

Időj árás.
A rn. Tblr. meteorologüü kötoanti intézet tiv 
irati jelentése 1895. szept $4 én magéi 7 órakor.

iiintrsttls

Somossy-OSalató
Nagy mező-utcza 17. szám. ,a 

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon. 
gazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY. 

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.
A terem hőmérséklete 15 fok.

Ma.

CAROLA CZECZILIA
utolsóelőtti föllépése fényes alakításában mint

Bogár Imre
A nagy szeptemberi műsor utolsó hete.

Előkészületben :

Saltanella
az ngri kérő.

A kávéházi téli kertben MUNCZY 
LAJOS zenekara játszik.

Jegyek elővételben kaphatók : Weiss A. nagytőzsde Károly- 
körut 26.; Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméti-uteza 14.: Bleier- 
tözsde. London-szálloda; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér; 
Galandauer, tőzsde, Kiráiy-ulcza 23. szám.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
Váczi-körut -íS.

Igazgató: Fischer Mór. Rendező: AalbachJ.

Hol van a legjobb műsor ?
Az Imperialban!

Hol van a legszebb hölgyközönség?
Az Imperialban!

Hol vannak a legjobb magán-énekrészek?
Az Imperialban!

Hol vannak a legjobb couplet-énekesek?
Az Imperialban!

Hol vannak a legjobb bohózatok?
Az Imperialban I

Hol lehet legjobban nevetni?
Az Imperialban!

Hol lehet jól enni és inni?
Az Imperialban!

Hol lehet legjobban mulatni?
Az Imperialban!

Nappali pénztárak: Rotter Teres dohánytőzsdéjében, 
Párisi-szálloda Váczi-körut 25. és Pinkues Rósa tőzsdéjé­
ben, Váczi-kőrut 36. Jung Lujza szivartözsde váczi-körut 52

Vasárnap, szeptember 29-én ntolsó előadás.

WÜLFF EDE SS
Ma eaerdán, eaept. 25-én esti l/a8 órakor

nagy parforce-elöadás
vagy

8 előadás egy estén.
Holnap eeti l/,8 órakor nagy eiöadáe

FANTI BEDINI báhócz jutalmára
Jegyek délután 5 óráig a K e r t é 9 z-féle dohánytőzsdében 

Éferrita-téien kaphatók.

Állomások ll icér-t-kletCelsius
:-.Z4Ü

irtmya • 1
i

ll 

1 i
Arvaváralja — 7731 + 32 — 0
Trencsén— — 773 1 + 7.3 E 3 0
Selmeczbánya — 773 I + 9.0 s 1 0
Kis-Kartal — 773 { + 3 1 -■ i
Many ar-Ó vár — 773 ' -t- 5.ö 0
Ó-Gyalla - — 773 + 4.1 c
Budapest — — 7-3 + 7 3 W 1 0
Sopron — — 772 + 2.9 NE 2 0
Herén v — — 773 + «-3 0
Keszthely — — 773 1 + 110 SE 3 0
Paks — — —
Csáktornya —1 773 + 6.2 S 0 0
Zágráb — — 773 + 7.7 c
Fiume — — 771 + 11.3 N 1 0
Cirkvenica— — 771 + 11.0 0
Pancsova — — 773 + 3.4 NW 2 3 í
Orsóvá — — — + 7.8 N ‘1 0 1
Zsombolya— — 773 + 6.9 — 0
Arad — — — 773 + 8.2 E 1 0
Szeged — — -1
Szolnok — — 772 + 88 e l 0 ;
Eger — — — 7", 3 + 74 NW 1 0
Debreczen— — 7^1 + 6.0 SW i 9
Késmárk — — 773 + 3.8 o .
Ungvár — — 774 + 5.1 NE 4 0 1
Akna-Szlatina — 775 4- 5.6 E •2 0 ,
Szatmár — — 775 + 7.4 SE 1 01
Nagv-Várad — 773 + 90 NE 1
Kolozsvár — — 774 + 3.0 0
Nagy-Szeben — 775 + 3.5 NE 1 6 1
Bécs — — — 773 + 6.4 0 j
K rak ó _ — 772 + 7.0 SW 1 0 1
Bregenz — — 772 + 9.7 — 0 !
Salzburg — — 771 -r 12.2 s 0
Klagenfurt — 774 + 8.0 NW 1
Poia — — — 770 4- 13.5 NW 1

771 + 17.7 N 1 A 1Sarajevo — —• 775 + 5.8 SW 1
Torino — — 773 4- 15.5 o 1
Flórencz — — 772 + 13.0 1 SE 1 í
Róma — — 772 + 16.4 N 3 9 !
Nápoly — — — — — -- 1
Brindisi — —
Cagliari — — 771 + 23 2 1 E 2
Palermo — — 772 + 17.9 SW 1 1 :
Múlta— — — 767 + 22,8 E 3 1

772 + 12.6 0 i
Ereszt — — 765 +. 16.6 E 1 3 '
Biarritz — — 765 + 21.6 1 S 3 4 '
Nizza — — — 771 4-19 5 E 3 o ;
Pár.s — — — 769 + 15.0 0
Kópénhága — 7tií) 10.5 N 2
Hamburg — — 770 + 12.0 W 2 0
Swin -münde — 769 + 10.5 SW 1 0

756 + I4t NW 2 1
Berlin — — 770 + 12 2 0 i
Münster — — 769 4- U.ö — 0 i
Stornoway — 764 + 117 — 1 :
Belmullet — — 764 + 16.1 s 2 4 ,
Sciily— - — 765 4- 16.1 SE 3
Shields — — 767 4-13.9 S 2
Skudesnaes — 769 —2 Ő 0 i í =
Christiansund — 76í + 0.4 i W 3 3
Uleaborg — — 755 T 7.7 1 w ti 0
Mockholm — 766 1- 10.5 4
Szent-Pétervár — 757 + 11.0 W 1 0
Moszkva — — 759 + 11.1 w 2 4
Varsó — — — 769 -t- 7.0 w 1 0
Kiew — — — 76£ -f- 8.7 w 1 0
Odessza — —
Sulina — — 770 + 12.9 N 1 4 :
Szófia— — — 773 + 4.0 0
Konstantinápoly - —

A szélirányok jelölése: _N ea észak, W

- 14

-1

15

nyugodt
S = dél, 8 — kelet Felhőzet :
1 = többnyire derült 3 = részben fel -ős, 3 — toubuyire 
borult. 4 = egészen borult 9 =■ es^- =■ áó. s =■ köd 
R =■ zivatar.

A helyzet lényegében változatlan, a mennyiben Közép- 
Európa felett nagykiierjedésü légnyomási maximum terül el, 
melynek hatása alatt az idő jobbára äsendes, derült és 
száraz. A hőmérséklet nyugatról emelkedik.

Hazánkban az ég országszerte felhőtlen és az idő gyenge 
légáramlás mellett határozottan száraz jellegű. Az éjjeli 
hőmérséklet aránylag igen alacsony volt. -őt a hegyvidéken 
0* alá szállott. Ma reggel azonban némi hóemelkedés mu­
tatkozik.

Továbbra is derűit, száraz és főleg nappal melegebb 
idő várható. _____________ ___________________

cieálli«, 1SS5, szeptember 24-én,

Az elmúlt

Vismercse

1

8* óra alat'.

Félj* - 1 Áradt i apad

i cm. cm.

Inn
Duel

Rába

Vág

Dráva

Száva

lenes
Brga

Schärding .. . 
Passau .. .. .

I Line „ .
Bécs 
Poz-ony 
Komárom ........
Baoapest .. - . - 
D.-Földvár . . - 
Moháé- 

I Com 'OS
I Vividéz
I Zimony _ _ . - - 
Pan,-róva * - - - 

! Dr -nkova „ - - - 
Or-ova
Sárvár __
Győr ........
Zsolna . .. 
Trencsén .
Szered _ .

: Zákány . - - ■
1 Barcs
Eszék........ ...  - ..
Sziszek..............
Mitrovicza .......
kis-Kostély . „
Kiszeió ...............

1 Temesvár............
Nagy-Becsterek ..

+ 70 + 13

lv3
142 

6
”4-159 
+ 119 
q- 104 

183 
4- 214 

11+131 
p 62

+ 36

Szatmár................. -t- 20
Ktozm Naey--Majtény .. .. inTisza Marmaroii-Sziget .. 4- 40

Tekenáza .. . ~
Tr-za-Djlat ........
Vás.-Namény .. .. — 461
Záhonv (Csap) ^ .. — 14U

, Tokaj — 13
Tisza-Füred .. .. ~ -. 14

e Szoinok .. .. ~ ~ - - 42
Csongrád - „ ~ - 62 13,
Szegei .........  ~ - - 32 8
Török-Becso ... - - 1® 9
Titel.................... + 76 10i

Utorcza Munkáca ... - + -4
Oodova-Tanoly Bártfa » .. + !6

Sztruokó ~ -
Hoor ......... - — —

Bodrog Zeni; Jen .........- + 113
Berettyó Berettyó-Ujfalu.. — 7

Sebea-Koröa Nagyvárad .... 1 — 23
Fekete-Körös Tente ............ -
Feher-Kőrös Boros-Jenő „ - 1— 20

Kettoa-Körds Békés...... — - + 22 6
Hármas-Körös tiyoma ............. - - 14

Hares Branyicsaa (Déva) !— 6
Átad .... — -130;

« Makó --------- --- - 1— Iái 1

4- 10 

+ 5

2 +10
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ÍÖDŐ
FiftYETERTES. SZERDA, SZEPTEMBER 25.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. szeptember 24.____________ ________

Vizán»» rtggel 1 órakoi 148 r*n. | H6mér6 reggel 7 áramol + 12° Lágsalyaértt r.7 6. 769 *»J_

i Utolsó Atfuyam
pent" I érm

Időjárás «ép

A) Árutőzsde.
L GabonanemQek.

a) Kies ár*.

Minőségi súly hektolltarenklnt

Fel 76 kg. n kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg 81 kg. M kg

190

fittől 1 írtig I frttől I fiiig 1 tntol | frtig ft!tői \ frtig |

kilogramm«! a k ára
fittől I frtig frtig I frttől ; frtig

1

tl«SJ»T!-i»ki -
pesti’<ieki -
í'etiérm egyel
■ ,icek»i — -

6.35
6.40
6.35
635
€.45

6 35 
6.40 ! 
6 35 i 
6 35 ; 
6.45

'6.$C 
6.5$ 
6.SO ! 
6.5C ’ 
6 60

6.55 !
je.eo

6.55
6.55
6.F5

6.60 
6 65
6.60
6.60
6.70

6
vagy

ni
F aj

Minőaégi
■uiy

hektó. ilerenL
Frttől Frtig

, •leői^ndü — 70-n $.55 S.6C
— ^ u.asvd rév dü — 5,50 :s.ís

. taka: many — 60-62 5 ,5 5 40
- re-ti: való — 62-64 5.60 6.30
- «ki • líe-esr« - 64-66 6,9C 8.-

ó 39-41
— D 39-41 i 60 6.10

ó bánság, ------- — 5 50 5.55
— nj másnemű — — 5.35 5.45

____ _ 8.% 9.*'e
- - ------------- — 8.1 e 8.4 *

 6 - -
5.25 '.S.7S

») Határidőre.

Basa—--------------------------

Bst4rl«6

szept.—okt. — — — 
nur ez.—ápr. — — —

11111111111111

I

«evt! i-elrt-------------

",--------------------------

18V5. máj.—jen.-------
ion —jól. — —-------
jul.—aug.-----------------
ing.—szept. —-------
okvber---------------------

kap.-Képesé----------------

Pénz Áru

6.26 
6 79

5.42

S.93
5.63

6 28
:e.60

6.C8
5.66

súg.—ssept.------------ I g so

II Különféle termények. ÜL A hajóexíllitáe fuwardih

F aj
! Pénz Áru

,f»ec nőidé Disznózsír _

Zsákká. egy»«
Sitivé - 

Kést in

bo ' ::-esti — — — — — — — — —

* B-gyar lé tégenezá; itutt vidéki------------
ver ősi 'égeoszeritAtt. 4 darabos— — — ,

fasiő.t _— — — — — — — — — 1 56.
bssxmai. ltot. évi. uaance-mmőség —

, , ISO darabos-------

• • 'S * =-• • • 83 • .—nerbiai, . . usacce-mutoeeg —
. . . 1W

. . 85

Sitii» — —
H ueridér«

nid. 169*. ekt.-Dov.,----- — ---------.
180 darabos— 1? .c0 

* „ lofl , — ; 14.75
! . 85 . _ 17.25

BS»ece-mtn— 12.25 
. . 100 . - 14. -

_._______ u . -1
szlavóniai 1 894— — — — — — — —
Szerbia. 1894

13.75 
15.25
17.75
12.75 
14.5 t
17.75

j~"SiFlvsii____

H~i sx,a»omai 1895 szept. —október — — , 18.50
-------  I 16.25

H<-re ma* V.ezern* megver. 189* — — — — — ! 4! .
TŰI 08 1»94--------------------- ------------- — *0*

tételei Budapestre.

Hennán *

Sut | Újvidék _ —

lonz/öldvir — — —

*3—86 
1/-Í3 
IS—19 
14—16 
13—15

Tissa |

i li 
i

li 11
i M 

i

iiii
íü? S1-33 

*5—11 
*7 — te 
*!-*<

Slavs } Mitrevics — — — — -

Begs j í Temesvár — — — — 
Nagy-Becekerek ------- -

in. Ziloeleiel»* *• k«><’,SnkstT

el BnlBpeed Intésetek klbeoettéail

Belváró.! - ^ ~ ~
En-«ii a"™ utártk^o.-^- -

Kis6irt.ko.ok ocsskgo. ftldkiV.lmt — — — —
* * > 50'is évre koronáét
* , » *0V, évre--------

Megver «ldkilellatéset papírban--------------------
V » » ---------------------
* * teroaeértékben 50 évre

e sieb, és talajjav. — —
«KB. helyiérd. v«uk k«v. "V -

1 « »0 évre kor. ért. viiazaflz. 810 K-I
liljv ---------------------------------------------------------

• * — — — —
! ! MM.iür.if. now - —
I . kél», kétv. 60 «VH—-------
; . tie k»tv. 6» évr.-----------

: : z z
! » nyec.-kőtv. » • —

U«v omito. k6sj- tekálétíto»^ £ —
M.ir« taLék^eít «V. 3 -

'-‘r^TStiTLzzzzzl
Pesti hasai elel takarékp. késs. kétv. — — —

; : : : **.*<*.*£--
Pesti *. keeesk. ---------------------------------------—
•* * *-------—--------- ----  _ ”
* I * » késs. k. visas. 110 fkt--------
i B » » kém k. vissz «Ok. - "

I) Vidéki ée kttlfeidl let. klbeeeétései

Albin» takarék- és hitelintézet----------------
Aradi polgári taksrékp. 4» evTe — — -- ---------, , » 40e. vieazaflt. 110 irt —

, , » 4° évre ----------------------
Arad megyei takarékpénztár —------------— “ I
Irdélyr m jelzálogéi tel b 40 évre —----------- 1

, , , 40 evre visszan*.---------
s , , kézs. kótv. 50 é.--------

HarváBaUvoB .r.«gof ,.l,ilo*k»ok —-------
llD»t Út- ««kp »V , é..110 fr.-------

» » »40 evre. vissz. 106 irt-------
, » » 40 évre 111. kik-------- —- —
» , » *5 évre IV. kib------------------

■agjssebeni (Wdhitslintéset------------— — —

TÍ."kib™ZZ_
Osztrák féldhitelintézet nyc -köti.----------------

» , nyer.-jegy-------- •--------
Temesvári első takarék vénzzar--------------------------

I 1C0 50
|t 100 50
II 97.75
'I 102.7t 

101.50 
101.75 
10C.25

1C1.50 
KM 25 
98.50 

103.75 
102.50 
102.5C 
10C./5

I too. —! 101.- 
99.50, 100.50 
99.25, 93.7$ 
97.251 »8.25 

100.— 101 — 
36.75 9/. 75

I 101Í50| 102,50 
I . 99.50 100.SO

JCC.5C 
101 25 
97.76

j 100.—
! 12
I 128 50

101 50 
10? .25 
98.SC 

101 - 
129 - 
179.50

109.2$, 
100 50 
100 50
101.75
100.75 
96 -

100.40 
100 40 
100.25 

97.5C 
98.25

értékpapírok
Utoiső árfolyam U»ztalék Értékpapírok

107. — ] 107.50 
136.- 143.- 

97 " 
1 30. — 
105 - 

’244.- 
126 - 
855.- 

84SC —
! 852 - 
j8383 -

254.-
385 — 

4475 -
V/5

110.— 
101-25 
101.75 
1 2.50 
101.75 
97 - 

101.20 
i01.20 
101.- 
9S.S9 
98.75

Győrbe a fnvsjrdijiétel 8—10 krral aagaenbb 
a bnáapesiinol.

A hzjódijtétel-k 100 kilogrammonkint. a szál-
liláéi adóval ás a biztosítási díj aélkAl ér-

A Bága-ál 1 tmasekről a bsreaallizast beleértve.

É t t é k p a

I Állam adósság.

aj Magyar Allama4óss4f.
ke* azdek. Í v MXi. IVÓ- trt névért, drhekban. ^o*

» lO.CKk fa névért, darabokbie. adom— —
- , ■ ment»s--------------- ---------- —

e, .. - -SBU á :r.:=kó'.cs-n »racyb.. adótér. 10%
ev ki.amvaso'. sr-nyk són. a'.vmectes — — —

1589. » » eaiedi sie — . —---------------
» cverenecvkc:va n "'t' fnos <.vab— — — —
, > * >------------—

A..:.- a va.-kapu cie ; arany ad n . S 0 K- névertek.
tgi.e-'kar1 lift »du®e:.tas------- — — —

rvát-ez.svot » » » —------- — —;t-_- :c.;d'.eherm4ot<K::je kötvény, sduinirntee — — 
at-exievoa » » * -------

s szfgadi nyeré-r^enykó.cauL---------------- ---------
p.- - vár-etil* •- z. -*v kó«T -rv 7%-------- —

121.Sc! 122.5C

99 40 
121 25
124.2^ 
1C1 75 
158 - 
158 - 
90.25 

101 - 
101.- 
98 - 
98.75 

"148.50

B) Értéktőzsde.
p 1 - O

Utolsó Árfolyam Ért ékpaP rét
Utolsó árfolyam
pent 1 ara

i ,) Oestrák államaddaeár

99.90
122.25
125.25
102.75 
159. 
159.^ 
91.- 

102 - 
102.— 
93 - 
99.75 

147.50

Egyesíted járadék papírban február—aagnMtos------------
eJ > , » mtjns—november-------------

Egvesitett járadék esfistben jaenar-jaiias-----------------87 , , , április—Oktober---------------
A íny;aradéi, adómén e 1— — — — — —
K ironaertékl járadék--------------------------------- T,,” ~L>3"

186«. .»Ml- «so !t p- F *d,lCT- «°*, i860. » 600 a 0. e. » »
e 1860 » J00 » » » » *
, 1864. > 100» »» -----------------
, «M. » 50» ----------------------

Idegen illemedósntgo*.
Bolgár államvisu: zaiogkőksön — —-------— — —
S..rtiá ey.-Me-e IV ■ Sent k. - - - ------------

. » 100 . » (ont!, f.lá.ee.y )-------
U. Mae höekölceouök.

Bodepel föverM i860. eV! kólcMue. .dóamtei------------
Tomee.bécav.'.lcv virsv.tb társ koicsone

ICC.75 
1C0 75 
101.— 
101.—; 
122.- 
1C1. —' 
151 25
152.50 
159.25 
196.5C
196.50

117.- 
37- 
37.5C

101 25 
101.5C
101.50
172.50
101.50
152.25 
1*3 50
160.25
197.50
167.50

118 
38.- 
38.50

100.50 101.5b
98.50 99 25 

105.SS 106.75
99.50 100.25

II 100.75 101 75 
|| 100.— 100.50
I mi.-'
i, loc.—; «C0.50
II 98.50 99 -

I 100 -I 101.
! 98.50 99 50

I 100*50 101.25 
I 102.- 
i 1C2.- 
i 101.75 
! 100.75 

103.— 
a 102.-,

103.- 
i| 100.50 
| 117,—

30.-

VI. Takarékpónetárab részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár-------------------------- |
Bndapest 111. kerüieti takarékpénatár_ — ^ , ---
Bndanost-erxseboivárosi takarekpenzur *00 K. V-j
Bnd;ipest-terésvárosi takarékpénztár _ *00 K 129-
Bndapest Vili.. U.. X. kei Ukp. - IqO -105 - 
Egveeúlt Br.dapMti fővárosi takarékp. — $00 J24C.
Magyar Altolános UkarekpeuzUr ------------1Ü« ’ '2*
Magyar omigoe központi takaródén,t. - 800 j 
Pesti bazai első Ukarekpenztár —-------100° ,
VH. Blatoeitó-társaságok réaav
Bécsi biztosi tó társaság-------- — — — -
Bécsi élet- ée járadék-biztoeitó Intését - 800 
Első magyar Általános biztosító társaság • 1000 
Fonciére. pesti biztositó intézet _ — - 10®
Lloyd, magyar viszontbiztoeitó társ.-------
«K7“ )<g" «• riiioelbiitoiitó r.-«. — — M®
Nemzeti bale-et és mnnk.t>i biztoetó-r.-t. *00 K. , 0„ — 
Pannónia viszontbiztosító intézet — »oo 02G •-

Vili. Qtíimal—ak re.1v.a7ei.
Ceneordia-gőzmalom r.-t-------- --------- — —

« « * elsőbbe, részv. *00
Első budapesti gő'-malom r.-t------------------
Erzsábet-gőzma om-társ--------- —-------------
Lniza-gőzmalom r.-t.__ — —
Pann nia-gdzma om-társ---------------------------
Pesti hengermaiom-társ---------— — — —
Pesti molnárok es eútők gősmalom r.-L —
Pesti Viktória-gősmalom--------------------------
Váczi hengermalom r.-t--------------------------- 100

IX. Báayák téglagyárak réssv.
Brass.»! bánra- ée kehóegylet r.-t-------------*2?
Budapesti tégla- ée mészégető r.-t. — 800 K.
Bad ipest-szcntlőrinczi téglagyár — — — j®0 1
Egyesült tégla- «e czeraentgyar r.-t. — — 10® i
Esrakmagy. ogyesdit löszenb. es iparv. — lOO , 
Felsönvigyarorsz. bánya es kohómh r.-t.

I Unngaria gőztégUgyár r.-t----------------------- 100
istvan téglagyár r.-t— —----------- — — 1UU
Kasea-eomodi kőszénbánya r.-t. id. eliam. — 30

1 Kőbányái gőztéglagyar r.-t. --- ------------------ ló®
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. — —------- 80'i
Magjai napsa t r.-t.-----------------— — — l1®
Magvar általános kőszénbánya r.-t.------- 1»'
Mspi géstéwl.-. e«em.- é. »ypMgy. «-K. — 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.------------------- lnnr
Póternegyi téglaipar r.-t.----------------- 800 K.
Saig-ítarjani kőszénbanya r.-t. .— —- — 10
Fak- itarjáni kőszónbanya oj idcigl r.--------1®®
Bzenteadrei téglagyár r.-t._------------------------- J®^
Vila i tégla- es mészégető r.-t.------- ---- 15C
Urikány-zsilvólgvi magr. kősaénh. r.-t.— lfl0

256 ~ 
39P ■ — 

4500.
17 á 50 
,1C2. 
139. 
165. 

1C30 -

360.— 368 — 
.402.-
|214Q - H6C -

345 " 
240 -

760 -
350 -
225."

350
242

770.
355.
228.

329- — 
115 — 
245.- 
132'- 
277 - 
132.50

330.- 
116 — 
250 
134 - 
28C- 
134

14.-

I».—

7 94% 
9 94%.

88 fr. 
9 44*1,0

, 107.25 
I 101.25 

104.—

I 101 -
W.25

ÍV. El»«kbeeBi kötreeyek.
Adri» m kir. tengeri najósaei részvényt. — —
Bcdapesti közúti vaspálya-társ. 1887------------—

> > » 1389 - - - -
Budapesti késuti vaspálya-tars. koronáért—
Budapeet-peeei vaent-------—--------- ---------— —
Deii vaent-------— —------------------ — — — —
Első cs kir. ezüo. dunagózhajozás; társ------- —
Győr-aop;an-ebenfurti vasú;, arany -- --------------
Kaeea-ederbergi vae»« 1889. ezüst -------  -------

, » 1889. arany-----------------
» » 1891. ezüst-----------------
> » 1891. arany-----------------
» » (oszt. voc.) 1889, ez.-------

Mag>-ar folyam- és teugerhajózaei r.-L— — — 
Magyar-gscsoresági vasút I. kib.---------------------

Magyar ny. v. (szekesf -gyur-greesi venal) —
> » a 1874. kib. — — — — — — — 

Magyar v. els. kólcaőn beruh czélrs, arany — — 
Oeetrak-msgTsr all*mvasut arany------- —

> > 1883 ______________
, » X. kib. 1885________

Pesti Lleyd- ée tőzadeepiLei--------------------------
Torontáli helyiérdekű vasntak...------------— —
Crikioy-seilv. magyai kőezánb ele. kétv. — 52 

» » > a a a II. kib.
V. Bankok réesrenyeL

Angol-osztrák bank--------------------------
Bodapesti bankegyes&let-----------------—
Első magyar iparbank---------------------
Fiumei hitel bark-------------------------------
Fő váróéi bank-réexveny-'.ai-saeag-------
Budapesti giro- ée penztar-egyiet-------
Hazai bank-részveny-tarsosag------------
Hermes magy. ált. valtuúzlet reeivt. —
Horvát ieezamitoió bánt---------------------
Horvat-sziavon országos jeizalogbank —
Magyar általános hitelbank -- --------------
Magyar ipar- ee kereskedelmi bank —
Magyar je.záioghite.bank, i. kibocaátae 
Magyarjelzái^^iitelbank, II kibocsátás
Msgyar kereskedelmi r.-t _ — —-------
Magvar leszámítoló ée pénzváltó bank 
Mr.gr takarékp közp. jelzéiogbankja—
Ositrak hitelintézet-----------------— —
Oeitrák-magyar bank— — — — — —
Pesti magyar kereskedelmi bank — — 
Unionbank-----------------— — — —

100 50 
99 n

98.-

10? $0
118

102.-
100 25

101.-
<00.60

.99.—

— 180 
_ 100 
_ 150 
— 80 
_ 100 
*000 K. 
100 K. 
800 K. 

_ 100 
— 100 
— 100 
_ 100 
10j ar.
100 ar. 

— 200 
400 K. 
_ 500 
_ 160 
_ 600 
- 500 
— *00

98.50
122 2V
9ti. 50 

12V5C 
99.75. 

1CC.75 
. til8.50 
108 $0 
98.^-:

106.50 
106.5C 
124.-

100 —
272.—

13C.

34C

138.50 
19G.—

120.—

99 50 
123.25 
99.50 

122.- 
100 25 
1C1 25 
1C9 £0 
«C9.50 
99.- 

10/.53 
101.5C 
125.-

fooiso

178 - 
128.5C 
2(2. - 
146 - 
103.-
139Í50
195.-

121 i —

1054.— 1008.- 
13/4.— 1376.
3 S3.— 354^1

... 200.-
1340 —

490.— 
290.* 
114 »50 
190 - 
17C.— 

:180.- 
203 —

X. Vasművek ée gépgyárak rensv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.-----------800
<Danubius» magy haló- és gépgyár r.-t— 100
Ganz és társ* vasöntöde es gépgyár------- 400
Nadrigi vasipar tarsuiat------------------ 800
..Nicholson"‘-gépgyár részv.-társ.------- K. 80)
kimamurany-saig"tarjám vasmű r.-t.---------- 100
Srh/.-.-fóle vasöntöde es gepgyai------------300 | Z'v _
Scboenichen-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. íOO ,, 1 ^
Wulser-féie I. m gap-stűzoltósx. gyár r.-t. 100 , _
Writ-er János gép-, s/agirongyár és vasónt ISO ! %

XI. Könyvnyomdák reeavenyeL
«Athena-um» irodalmi és nyoiud»! r.-t. _ 100 1
Frank.in-társu.at--------------------------------------->5® !* 7?í ,<
«Kosm a» műintézet------------------------- - — lfv j| í:>
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I. kib. K. 800 i

« « « < U.kib K.300 j! 163.—
«Oretággy Értesítő» kő- ée kőnymy._ «00 K.
«Pallas» índalmi és nyomdai r.-L— — — 800 
Pesti könyvnyomda r.-t. — — — *00

XU. Különféle vállalatok réesv.
Aita anos .vaggonkőlcsónző-t rsuiat— —. 400 E. 
hnd..pei»t: altá.ános villamossági r.-t. -- *00 K.
Egvesült magyarhoni úvüggyár.tk r.-t----------- 800
Kiső magyar betűöntődé r.-t.-------------------- 100
Első magvar gyapjúm« só- és bizom. r.-t_ 200 ____
Es. magra részvény seifőződe----------------- 300 14 75 — 1485
Kisö magyar serteshizlaió r.-t------- —. — 200 , 41S-— —
ii.s" magyar sza Las vállalat r.-t — — *200 —. —|
r,;eo inagvar száiiuda r.-t.-------------— — 80 1 280. , "
E.sö -.iiagyar üveggyár resszeuy-tarsasagáOO K. 200 — I 205
Első pesti spódiuni es csmtiiszt gyár-------100
Eiső temesvári szesz-egelö es nnom. r.-t 800 
Fiumei rizeháo-oio- es rizskemenyitő-gyár ton
Fővárosi kas.ino-epátet r.-t.---------— — 800
Gschwindt-féi ■ szeszgyár-------------------------200
Gr. Esterházy Géza-fele cognac gyár r.-t. 200 K.
cfinngaria» arpagvőngy-gyf ------------ 400 K.
«llungaria» műtrágya es kenaavgyar------- • i

Bygiei»“ fémipar részvénytársaság ------ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t.----------------100

, » » » » els. reszv. 100 .i y/ —, ao —
Kábelgyár részvénytársaság —------- 200 I1 260.— 270.—
Kőbanyai polgári sorfozó reszveny-tars. 200 K. 134.-135 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 —
Maurer ozakonpar r.-t. A. eor---------------- lfl® —

V > » B. »-----------------100 í! 137.- 12b.—

40 p. ;

155 —i 18 —

I112C.- 

508 -

I 150.- 
; 17C -

60 - 65 -
9? -. 95 -

Magyar f»m- és lám psáru-gyár r.-L — — '
Magya. -ei.uer- eb leoiuar --------------------
Magyar r-.iggyantaárngyár r.-L^------------
Magyar vi „mossagi r.-t. —------------ ‘
Nemzetközi viilamoss&gi tarsasag------- 'Tqo K.
Nemzetköz: waggonkelcsonzo tM — — (>

Ponper Linót faina: r.-t. — -------— 80( ,•
Hóval -1.7:,11 la *»» K-
Szegedi k - ct#3 ógrár r.-t.------- ---------^
Sziszek tarhrvzak r.-L.
Tőrőkbircüalmi dohányegvedárusagi r.-t—

XU! Közlekedési váll réssv.

Adria m- sir. tengeri hajózási r.-t.-------
Aradi ée csanadi egy^e. v. r -L— — — ~ Q 
Balatont,.- gózhajozas; r.-L— — — — —
Barcs-patranz I vasút-------—------------------ .
Budupest: t agut-tárellat— — —-------— „ '
Budapesti közúti vaspálya--------------------- ~

» , » II. sor-------------
» , » élv. jegy- - - ”

Budapesti társa^kocsi _— — — — — 3V ZL
Budapesti villamos városi vasút ------

Budsnest-szent-lőrinczi h. é. vasní------- —
; , » » ele. reszv. löO

Bpest-uIpest-ráko«p. vili. köz. vasút r - 30J K 
Debreczen-dvrecskei h. é. v. e.s. reszv. *®® 
Debrectcn-fűzes ibonyi vasit els. részv. — 100
Debreczen-hajdunánási vasat — —------- - 10°
Déli vasnt-------------------------- - — — ;®° i:"
Elsőcs. kir. szab. dtmagőzb.-xjó-tárm. —500 
Gölniczvölgyi vasat r.-»t. elsöbbs rész. — - ®
Györ-eopron-ebenfurti vasat — —------------*
Kassai közúti vasút_____— — — — —
Kassa-oderbergi vasút--------------------- — *’®
Magyar-gácsországi vasút---------------------
Magyar göznaióxisi részvéoy-társ.sag— 8W [■
Magyar nyugoti vasút------------------------------^
Máramarosi sóraeut els. reszv.— —------- J
Máramarosi sórasut törzsrészvényéi-------700
Máramarosi sóvasat B. részvényesei------- 1^*
Marosviaárh.-sziszrég. vasat eis rrezv. — 100 
Murányvö gyi h é vasat els. reszv. — *00 fv.
Nagykikinda-n.vgybecsker. vasút els. r. —.100
Oriente magy. tenger: hajózási r.-L-----  1®®'’ X.
Osztrák-ma nyár ai iám vasat — —-------- 200 ar.
Pécs-barcs; vasul------------ — —------- :-----
Petrozseny-lupényi h. e. vasút els. részv. ,00
Szlavónia h é "-asut eis. részv. — — i

XIV. Sor,ie-y«k
Basilika sorsjegy-------------------------- — ------------

> » osztr. felt uélyrjzessel — —
Bécsvárosi cyereménykőlcsőn .871 évről — - I
Budavarosi sorsi egv------- ------------------ —.— —

> > oszt ák fcifilbólyegzesel—. —
«Jó szív» egyesületi sorsjegy-----------------------—

, » » osztrák felűlbóly--------
Magy. vörős-kereezt sorsjegy--------------- ---------

, , 1 » osztrák feiülbely--------
Olasz vőrőe-kereszt sorsjegy--------------------- ---------

> » » » osztrák feiü'.holy--------
Osztrák vó-öe-kereszt sorsjegy— —-----------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy--------------------------
Páíffy-60rsjeg> — ------- — ------------- — *

XV. Pénznemek.
Arany, es es nr. vert -------------------- ---------—

» osztrák vagy magyar 8 frtoe----------------
» *0 frankos —----------------------------------------
» *0 márkás--------------------------------------------
> törők arany lira__ —------------ ------------ ------

Német bírod, vagy egyénért, bankj. flOO márka)
Fracczia b. Bkjegy C-00 frank)--------------------------
Oiasz bankjegy <100 lira)-------------------------------
PapirruDe. daribonkint — — — — — — — 
Roman b-.ru egy (100 iá) — —- — — — — 
Bierb bankjegy (100 ezüst diaár) — - — — -

XVI. Váltók árfolyama látra).

175.-

175 
154.
335.

h50?.

12C.
280.
2SÍ:"| 757

- 155.— 
^ 335.-
- 535 j
- 125*.-
- 290.-

235.— ?08.-

- 147 - 

' 92*.-

I ^ 560 
; tót.— 

11«.—
" "! 158* 1
I 50 213.£0

209." 
3 -|10J - 
S.— 7C. — 
ó - 70.-
C 101 •”

10C*.- 101.-

2 229 -
• —: 185*.-

Amstei d;an _
Brüssel------- ---------
London — — — — 
Német br • kniaczok 
Olasz br.nkpir.czok —

Svájci: hm kulacsok 
Szentpetr var

jOU hoiiandi írtért 
lOOfraokért ___________

10'i m ióért_ __ __ _
ion :.ráért_____________
100 rmokért___________
!M> »----------------
100 rabé ért — — —

XVII. Határidőre kötött ertékp 
Szeptember hó véjgére.

Magyar arany, aradét------------------------------------ '
Magyar korona.átadók-------------------------- — — 1
Marjai általános hitelbank—------------------------- - i
Magyar ipar es kereskedelmi bank------- — — |
Magyal jclaáuoghitelbank------- -----------------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bane------------
Rimámérany; svamű------------— — —--------- —
Osztrák hitelintézet---------------------------— - —
Déli vasit------- -----------------------------------------------
Osztrák-magyar államvaauL. ---------------- ---------

>.95

' ~ I
99.3C| 99 €C

12.!Ss <50*9-1

58.. 5 58. 5;
45-50 5.53|
47.60 47.eC]
47 55: .75,

50 121.75 
45 39 65
50 468. ,

<31.501 
292 50 
312.75 

, 289.50, 
. —' 403.20 

112-50 
,-i 396.50

r"

I
9 I

F
I'( I

!

2.25

ár fel y »me k

Magyar általános hitelbeck-------- j
Osztrák hitelintézet — — — — — íBudapesti haakegyesület---------- I
Magy.-: ai-Auy:di-..aek------------- 'Magvar knronajaradét — —--------
Magyar ipar- es kereek. bank--------
Magyar jeiza.ogOank — — — — — Magyar penzv. és lesz. bank — — —
Ki ma- ilurar.y: vasmú-r.-t-----------
Deii vasat — —- — — — — — —Kőv.i: .>-u b.i'.ik r.-t.---------------
Pesti m. keresk. bank — — — — O'Ztr.-magyar állam vasút —-----

I 102 - 
1375.-

Leesés
Terézvárosi takarékpénztár----------- 135.-
Orsz -ku/.p. takarékpenztar  --------Kbó -
Északmagv. koszen bany. r.-t.-------- "
F. m orsz. banya-kohomti r.-t-------- ,13?
Pesti hazai els j Ukaiekpenztar--------, _ _
Első magyar biztosító r.-t..-----------
Egyes, tégla- és czementgyar — — Ida
Fonciére pesti hitt.társ----------------- ~ *
Köbánvat gőztéglagyar----------------- Ö1U
Magva: aszphalt reszv.-UlS. — — — ' 277
Salgó-Tarjáni kőszén-----------------------  r.O.
Xösz-nbanva és téglagylr r.-t — — |
Pesti Victöna-gőzmalo™

»Danubius» m. hajógyár---------
Gani-féle vasöntöde ----------- --
Schiik-féie v.i8ónL és gépgy---- ---
Budapesti villám .sság. r -t— . 
Egyes magyar üvegg várak r.-t. 
Magyar vülam reszv.-társ. — .
Wtiitzner gépgyár------- — — .
M-igyar czakorioar r.-t. — — . 
Nemzetközi waggonkőlcs. — —
Budapesti közút vasat-----------
Bp.-újpest.-r. villám, va-ut — 
Budapest vili. városi vasat — 
Budapesti társaskocsi r.-t.

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó) — 
Qfztrak-Marvar bank tam:«*lába v»;U>le6i*niitelas <%

Járadokok és bankz- 
Más « téknapirek •>

levelek elzálogosításánál------------ --

I
' I -

' Vvíi? %

i .;

r I Minden harmadik( 1 sorsjegy nyer!
fel!

Még sohasem létezett kedvező nyeremény-kilátást

Minden harmadik 
sorsjegy nyer!

aa.y-u.jt a

@ Magyar 116.

m

Hirdetmény.

Köztudomásra adjuk, bog)* az államilag engedélyezett

MAGYAR
I t

a ^ 1t'I’ á L ^V S ö IIS J AT E KIM wM M« . .I«»—«». •”«* ^"m“i"

egy MILLIÓ korona. Z

mert a kibocsátott 100,000 sorsjegy közül

$1,499 sorsjegyet nyeremény nyel húznak ki.

--------------- -—-♦----------------------

V:

első hnzása 1895. évi október 16-ától 19-éig fog Budapesten 
királyi közjegyző jelenlétében és a magyar kir. kormán} ellen­
őrzése mellett nyilvánosan megtartatni.

Ezen első húzáson az egész sorsjáték 31,499 nyereménye

közül, melyek összege

5 millió SÖÜ.OÖ0 korona
10)000 nyeremény fog kihúzatni

egy millió 268,000 korona
összegben. A második osztály húzása deczember 6-ikától 14-ikéig

tog huzásra szóló osztálysorsjegyek, valamint mindkét
hozásra érvényes teljes sorsjegyek még mindig kaphatók a külön 
táblákkal vág)' plakátokkal megjelölt helyeken az ereded árak

meUett Oly sorsjegyekért, melyeket az elsó húzás utón vásárol- 
nak, az első osztály diját szintén meg kell fizetni.. 2

Budapest» 1895. szeptember hó.

Andrássy-ó* 6.

Magyar osztálysorsjáték-igazgatóság.

A* !■ osztály 
húzása

m bÉít 16—134

A li» osztály 
húzása

1885. lemter 6-'

A magyar oszlálysorsjáték 2 húzásában a követkézé nyereméniek vannak.
A húzások az állam eilen-1 5.15 ©00,000 3soron.a.

smény ä 400.000 korona.
„ 200.000

100,000 
bü,00ü 

60.000 
50,000 
40.000 
30.000 

. 20,000 
15.000

5 nyeremény á 10.000 kor. 
12 „ . 8,000
27 , „ 0,000

8 » „ 4,000
110 . . 2 000
213 , ■ 1,000
100 „ , 400

2010 „ . 200
20000 - n 100

0000 - - 80

őrzése mellett és egy ki-

rályi közjegyző jsianiéie- 
ben történnek.

összesen 31,499 nyeremény, együttvéve

A nyereményeket készpénz­
ben, minden ievon-ts néSküi 

fizetik ki.

lOOsOOO korona.

Az elsé húzásra szál* sorsjegyeik ára s
1 egész sorsjegy 1 fél sorsjegy 1 tized sorsjegy 1 huszad sorsjegy_

40 korona. 80 korona. ”4 korona.
Korom*. ” ^ *  - .

Előleges fizetés vagy utánvétel mellett (vidékre is) sorsjegyeketdad:
hedítze károly, ™

BttrgöByexlm:

LOTMEIATZK
BUDAPEST.

Vidéki megrendelések legalkalmasabban postautalványnyal eszközölhetók. Pontos
lakezim kéretik. Vidéki megrendeléseknél postadíj fejeben 10 filler, ajanjott 
levélért 30 fillér és minden kívánt nyeremény-jegyzékért 20 fillér külön mellék­

lendő a megrendeléshez.

2 korona

BUDAPEST,
Szervita-tér 3.

lottoheintze
BUDAPEST.



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 25. 1895
Erén hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
Petiikből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyeg!Heték lefizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 2342
Kiadói üzenet.

Felkérjük a tisztelt olvasó 
közönséget, hogy ki shir­
det ősi ajánlatukhoz ere­
deti okmányt ne mellé­
keljenek, mert ezért fele­
lősséget nem vállalunk, 
legceélszertibb arra csak 
a levélben hivatkozni. Ha 
a hirdetésben jelige áll, 
agy a ősim kérdezeze fö­
lösleges, mert ott a kiadó­
hivatal sem tud felvilágo- 
a it árt- adni, hanem aján­
latokat a hirdetésben Írott 
jelige alatt továbbit a 
kiadóhivatal.

Drága őrző angyalom!
Szombaton érkezett kedves 

sorokhoz mellékelt virágokért 
millió köszönet. Xáom kórfáz 
elsusrds, eloporyódo poxódo 
vagy bárhova dómrgzx egy 
felejthetetlen sxeloyódo. Ara­
nyos szép kis cziczám ha sze­

retsz, módot fogsz találni 
könyörgésem teljesítésére, 

gyűrűmet drága ereklyeként 
őrzőm. Idejeben tudósítsd 

ölelni vágyó sokszor, csókoló 
csúnya szőkédet. 2589

Nősülni óhajt egy
helybeli hivatalnok, a ki 2000 
frt évi biztos jövedelemmel ren­
delkezik, oly élettársat keres, 
a ki a háztartásban, szintúgy 
a társadalomban is eléggé kép­
zett; némi hozománynyal bíró 
leány vagy gyermektelen fiatal 
özvegy mielőbbi ismeretségét 

óhajtja. Levelek kéretnek 
cÉlettárs»jelige alatt a kiadó- 
hivatalba. 31696

Eladas.
Használt es uj

pénz-szekrények
•endkivfili olcsó' áron kanhatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Sudapesti V., Bál- 
rány-utcza 6. sz. 24152

Egy pár
sötétbarna jukkerló eladó. 
Czim kiadóhivatalban. 259-

Ház- és nyaraló-telkek.
Budapesten a Szent Gellért­
hegy déli részén az épülő 
vám háztéri hidtól negyed­
óra távolságra lakházak és 
nyaralók építésére alkalmas, 

kisebb-nagyobb kiterjedésű 
telek, termő nemes gyümölcs­
fákkal, jutányos áron szabad­
kézből eladó. Bővebb értesítést 

ad Kets Ödön ügyvéd 
Budapesten, Molnár-utcza 15 sz.

24553
Szőlő-eladás.

Klimó Pál szőlőbirtokosnál 
Gyöngyösön kitűnő csemege­
szőlők 5 kilós postakosárral 
bérmentve 1.80 krért rendel­
hetők Ugyanott jó asztali fe­
hér bor és 70 80 hektoliter 
borravaló borszőlő is eladó.

24682
Littkei L. Villány

szállít többféle szőllőt bármely 
postaállomáshoz bérmentve. 
5 killós kosárban 1 frt 80 
krért. Elárusítók engedményt 

I nyernek 24374

Lóárverés.
Folyó év október hó 9, 10 és 
11-én alulírott katonai hatóság 
által Budapesten, az Új épület 
laktanya nagy udvarában kö­
rülbelül 250 darab kisorolt ló 
fog. azonnali készpénzfizetés 
mellett árverés utján eladatni. 
Az árverés mindenkor reggeli 
V* 9 órakor veendi kezdetét
A cs. és. klr. 4 számú vonat 

osztály parancsnoksága.
24685

Üzlet-eladás.
Magyar alföldi városban egy 
folyamatban levő vas- és fü- 
szerkereskedés átadandó. Czim 
a kiadóban. 2590

Vétel.
Előszobába

való fali támlás fogast, tükör­
rel ellátva, keresek. Czim a 
kiadóhivatalban. 31722

Alkalmazást keres.
Óvadékkópes

megbízható előkelő megjelenésű 
fiatal ember hutortelep, épü­
letfa, gép, gyár, gőzmalomba, 

vagy hasonló alkalmazásba 
esetleg díjtalanul jutni kíván, 
könyvelést tanulta, eladni tud. 
Czim a kiadóban. 2593

Egy fővárosban
lakó fiatal nős tisztviselő, ki 
jelenleg is egy előkelő válla­
latnál alkalmazva van, szeretné 
felcserélni állását, akár vidéken 
avagy a fővárosban, egy biztos 
esetleg nyugdijképes állásért. 
Az illető kitünően érti az adó­
ügyi kezelést, végrehajtási, 
telekkönyvi ügyekben kitünően 
jártas, miről jó bizonyítványok 
tanúskodnak, viszont a köny­
velésben is érti magát. Aján­
latok kéretnek e lap kiadó- 
hivatalában «Tisztviselő » jel­
ige alatt. Közvetítők megfelelő 
honoráriumban részesülnek.

31673

Alkalmazást nyer.
Házvezetőnő.

Alkalmazást nyerhet főzés és 
falusi háztartásban otthonos 
jó külsejű fiatal nő. Pályáza­
tok arczkép és bizonyítvány 

másolatokkal kiadóhivatalba 
«földbirtokos» czimre kül­
dendők. 24644

Fordító kerestetik.
Francziából, angolból, német­
ből jól tudjon forditani; a 
magyar irodalmi nyelvben tel­
jesen otthonos legyen. Kik a 
természettudományi és orvosi 
irodalomban jártasak (végzett, 
vagy végző egyetemi hallgatók) 
délutánjukról szabadon rendel­
keznek és sserény igényűek, 
előnyben részesülnek írásbeli 
ajánlatok (az eddigi irodalmi 
kísérletek felsorolásával) «Mel­
lék foglalkozás» czim alatt 
a kiadóhivatalba küldendők. 
Csak a fővárosban lakással 
bírók pályázhatnak 31721

Oktatás.
Nevelő

magyar, német, héber, kezdők­
nek franczia, hegedű ajánlko­
zik. Czim Jakab József Dor- 
mánd posta Füzes-Abony.

2587
Okleveles nevelőnöket,
gyermekkertóaznöket és

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gereon Anna asszony, Buda­
pest, Andrássv-ut 21. félemelet.

24616

Második osztályú
gimnáziumi magántanulóhoz 
vidékre kerestetik középis­
kolai oktatásra képesített 
tanárjelölt. Előnyben része­
sül, aki gyermeknevelés illetve 
oktatás terén már több évi 
gyakorlatot fölmutatni képes 
Pályázati kérvények bizonyít­
vány másolatokkal felszerelve 

e lap kiadóhivatalához 
«Nevelő» jelige alatt külden 
dők. 24687

Nevelőnek
ajánlkozik harmadéves jogh., 
ki ilyen minőségben volt hu­
zamosan alkalmazva előkelő 
házban. Tanit németül, fran- 
cziául, angolul, olaszul és ma 
gyár és német gyorsírást Czim 
a kiadóban. 2588

Különféle.

Egy nevelőnőt
óhajtok felvenni a posta-hiva­
talomhoz, ki üres idejében 
gyermekeimet tanítsa, ha nem 
ért a kezeléshez betanit- 
tatik, továbbá egy németül 
magyarul Írni és beszélni 
képes, gazdasági és kereske­
delmi könyv- és számvitelt 
értő 35 éves gazdasági ellenőr 
gazdaságnál vagy banknál ál­
lást keres, esetleg biztosítékot 
is adhat. Czim a kiadóhiva­
talban. 31719

Társalgónőnek
ajánlkozik szellemes fiatal hölgy 
előkelő úrnőhöz. Ajánlatok 
«Társalkodónő» jelige alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

31707

Szálloda
bérbeadó Hajnal-utcza és 

vadász-uteza sarkán 1896. má­
jus 1-től esetleg korábban is. 
Czim Emmerling V. V. Árpád- 
utcza 6. 2591

Eladó
300 méíermázsa elsőrendű
házilag főzött kitűnő

szilvas*
Szatmármegyében, Szinér- 

Váralján, esetleg a helybeli 
vasúthoz kiszállítva, értesítést 
ad Ember Ignácz kereskedő
Szinér-Váralján. 2577

Bútorzat
teljes úri lakásnak meg­
felelő, és p ebédlő, háló, úri, 
szalon és előszoba bútor min­
den hozzátartozó szőnyeg, füg­
göny, matracz, képek, majolikák, 
tükör stb., olcsó árban eladó 
naponta 9—12 és 17,3—6 óra 
között Koronaherczeg-utcza 

11, I. era. 2. ajtó. *24627

Péna 4°/,
birtokra, elvállalom a telek­
könyv rendezést, fennlévő adós­
ságokat rendezem, megszabadí­
tom uzsorásoktól, rendezem ha 
még olyan bajos ügyei van­
nak minden előleg nélkül, 
rövid idő alatt. Leveleket ké­

rem «Keresztény Bank­
hivatalnok» czimre a kiadó- 
hivatalba küldeni. 2568

Szabadalmakat
eszközöl es értékesít a világ vala­

mennyi államában 23196

PATAIT H. és W-STTE?,-*1*
(Berlin. München. Hamburg. Prága.)
100 hivatalnokot foglalkoztat. 
23000 szabadalmat közvetített.

Spiritus
denaturált legjobb minőségben 
egy liter 24 kr., kitűnő jó 
petróleum egy liter 16 kr.e 

kilója 20 kr. Kapható
RÜFF MIKSA

Vas-utcza 12. szám, 
Kőfaragó-utcza sarok.

____ 24701

Jelzálogkölcsönt gyorsan és pontosan eszközöl a Magyar Gazdasági Bankbizomány Részvénytársaság Budapest, Andrássy-ut 51. — Telefon: 2425.J

Ig-érTréxryels:!
Tiszavöigyi sorsjegyekre.

Főnyeremény: 200.000 korona.
Heiás október l ón ! Hűit. október l-*n I

díra csak 2 frt 75 kr. 
BEIMEL LAJOS ,3.

Fiók : Budán. n. kér.. Fó-ut .1» 6. érám.

A feltaláló Dr. Meidinger tanár ur által kizárólag hitelesített
Meldiuser Ualyha-gyár

HEIM H. Budapest és Bécs
ceáss. ee kir. udvari szállító

A mi legjobb hírnévről ismert cs. és kir. kiz. szabad.
valódi 

minőségben 
csak fiók- 
Dxletünkben.

MEIDINCER-OFEN
&H. HEIM^

Budapesten, Tíionet-üdvarban kaphatók.
Ajánlunk továbbá a mi

Ha szabályozható- töltő- és szellőző
“Sifi« kályhánkat kettős köpenynyel.

IPíjLs-temésztő 3sa»ncLallól£a.t.
Központi légfűtést egész épületek számára.

Szárító-ke születek ipar- és gazdasági csélokra.
Prospektusok és árjegysékek ingyen. 3HB

|” Legújabb találmány!
Siriiis-ffoh ók,

ez? f
Vegyi póri k petróleumhoz Báron Miklós szabadalma.

Bármely petrel - umlámpánál, kiváltképen a körégök- 
nel, minden kÍL n.- ges készülék vagy felszerelés 
nélkül a legnagyobb világító erőt, intenzív su­
gárzó fényt a gazizzófenyhez hasonlót ) idéz elő.

A Sírius-golyók. rendszeres használata mellett a pet­
róleum takarítás 5ő°0-ig fokozódhat. A golyók, leg- 
czélszerübben délelőtt, a lampa olajtartójába helyezendök, 
ahol azok estig feloldódnak. E czélra alkalmas minden 
közönséges petróleum.

Füstölés, rossz szag. robbanás ki vannak zárva.
Egy doboz ára 48 kr., s ez egy hónanig elegendő. 
Minden doboz csak akkor valódi, ha ezégem mellett egy 

golyóban a Sirins csillaggal. s egy szélmotorral van ellátva.

BÁROM MIKLÓS
a szabad. Sirius-golyók feltalálója és 

kizárólagos gyártója
BTTZD-A-FIEST-

Kapható a legtöbb fűszer-, anyagszer- és festékkereske­
désben, drogueria-. lámpa- és füszerüzletben, egye- 

darabonként is 7 krajozázjával. 246v5

Tekints körül!
Mindazok, akiknek szép arcz- 

szinét és gyöngéd bőrét már annyi­
szor megcsudáltad, mosakodásra 
csak egyetlen szert használnak, 
s ez 24109
Doering szappana

a bagolylyal.
És te, ugyan mit csinálsz? Légy 

okos, tedd ugyanazt.
A felülmúlhatatlan Doering- 

szappan a bagolylyal minde­
nütt kapható 30 krért.

I

laza
Legújabb!
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A fagon-a-any egy újonnan fel­
talált amerikai eredetű, arany-zintl 
fem-őtvény, de nem csak külsőleg 
befuttatott, hanem olyan fém, mely 
egész tömegében aranyszínű, 
sőt a savak hatásának is ép 
úgy ollentáll, mini a valódi arany.

Azért sürgősen kérjük, hogy 
a mi fagon-arany óráinkat ne tes- 
•ék összetéveszteni az uj-ágokban 
előrefizetés vagy utánvét mellett 
hirdetett Goldia, s más efféle órák­
kal. melyek tulajdonkupen nagyon 
vékonyán bearanyozott tombakból 
allanak, s amelyek övid időn meg- 
feketülnek. óra-szerkezetük pedig 
csakhamar tönkremegy Azért tes­
sék óvakodni az utánvcteles megren­
deléstől. Nálunk azonban a

fizetés csak 
kipróbálás utáv

teljesítendő.
Esetleges utánvételezést 

kérjük figyelmen kívül h&gynl Fagon

Utánvét nélküli
Előrefizetés nélkül!

Csupán megtekintésre!
SzétkUldjök minden flzetesképes alls I és magan- 

bl vitáin oknak, tanítónak, ház- és földbirtokosnak ami

amer. facon-arany remontoir írinM
Ezek egy egészen ni. sajátszerü fém ötvényből 

készülnek ügy külsejüket, mint müvé-zies metszé­
süket (kizárólag kézi munka) tekintve, a valódi 
aranytól még r-zakember sem ké es őket megkülön­
böztetni. Elvállaljuk a legmesszebb menő s/avotos- 
ságot aziránt, hogy aranyszertl voltukat minden­
koron megtartják es hogy szerkezetük a leggondo­
sabban van szabályozva és repasszi ózva 3 évi jót­
állás. S facon-arany fedéllel (eavonette ugró fedéllel) 
ellátva ára 12.50 Női óra szintúgy. Telje-en elég hoz­

zánk az alábbi levelező lapot intézni.

Levelező lap.

Anton Rix & Bruder
Uhren-Export

WIEN n/2
I*r uter ttrasse 16.

aranylánoz firt 4.50.

Alulírott megrendelek meg­
tekintésre egy íagon-arany re- . 
montoir-órát 13 frt 50 kr. érték­
ben. a kötelezem magamat, hagy 
annak kézhez kapa*a után 8 
nap alatt vagy az órát vagy az 
összeget beküldőm. Telje-itési i! 
hely : Bécs. Az egész összeg le- j 
fizetéséig az óra Anton Biz 
& Brúder bécsi cseg tulajdo­
nát képezi.
Olvasható aláírás — ■ - - ,
Állá-________________________

o% .4? <c*N © x ' .4 .-* ^\vr gí jó. Vo «Y * aír ^

Hégy arany érem!

Clralait Rillerlt
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

Mpi Táczi-ntcza 13. sz.
Bak tár valamenuyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

25645 Küfferje Józs. és Tsa.

g£ Butorvevők 5?
figyelmébe ajánltatik, hogy 24505

Sárkány lg.
Budapesten (belváros) Rózsa tér és Lipot-u. sarkan

1868 óta fennálló országszerte ismert butortelepet,
más vállalat miatt kénytelen feloszlatni
ennek folytán az összes 16 teremben felhalmozott bútor- 

készletet ez ideig

hallatlan olcsó árak mellett elárusítja.
Kapható a czólsserü és kényelmes lakberendezéshez 
minden czikk a legfényüzöbb és legegyszerűbb polgári 
kivitelben, a miért is a komolyan vásárolni szándékozó 

közönség ne mulaszsza el
Sárkány lg. ezég butortelepét a Rózsa-téren

fölkeresni és alaposan meggyőződve a

komoly üzleifeloszlásról
kifogástalan szilárd bútorokat rendkívüli olcsó árért 

vásárolni.
Nagy készlet van raktáron a hírneves ruganymatracsos

ágygyá átalakítható ülőbútorokból,
divánok. ottománok, eophák egy és két ágygyal, szé­

kek és fnutelek 1 ágygyal.
Ezen ülö-butorok minden háztartásnak nagy előnyére 

szolgálnak és a magyar honi iparnak díszére váló fontos 
találmányok, melyek általános elismerést aratnak. 

Ezen ülőbútorokról szóló képes árjegyzék dijmentezen
I küldetik.

A diszbutoralbum mely fentiek következtében lényege- 
I zen leszállított árjegyzéket tartalmazza (595 legújabb 
( mintával), az e idigi 2 frt 50 kr. ár helyett csupán 50 kr. (bé­

lyegekben) előleges beküldése mellett franco megküldetik

Figyelmeztetés.
Felhívjuk olvasóink figyelmét a kassai hadtest­

parancsnokság által a kerületébe tartozó hadcsapatok 
kenyér és zab szükségletének biztosítása czéljából kiirt 
pályázati hirdetményre. Bővebb adatok az Egyetértés 
ez évi szeptember hó 15-én megjelent I. és II. sz. „Hirdet­
ményiben olvashatók.

Kassa, 1895. szept. hónapban.

3*659 Cs. és kir. katoiai élelmezési raktár.

jjPréda^ pezsgő

Dr. LUDWIG WILLIBALD, Nagy-Maros.
Magyarországi képviselője: 24482

BRAUN HENRIK Király-u. 35 -37.

Titkolt férfibetegségeket
kezesség vállalása és titoktartás kötelezettsége 
mellett a legidültebb hugycsőfolyást és magömlést
pár nap alatt biztos eredménnyel és a szomorú következmények 
végleges elhárításával, orvosi segédlet nélkül, fsoskende- 
e©8, égetés, költséges gyógyszerek mellőzésével és min­
den fájdalom kizárásával egyszer és mindenkorra gyógyít 
az általam föltalált „pausiblenon11 minek utasítás szerinti 
használata egyszersmind az általános egészség és különösen a 
férfierő fokozására is kitűnő hatása van. 22843

Ára, használati utasítással együtt 20 korona, minek 
előleges beküldése vagy utánvét mellett a küldeményezést 
gyorsan és pontosan eszközli Dr* Tóth Budapest, 
Károly-körut 24. szám.

WMMfOTitkos betegségeket
ryesöfbly ásókat, sebeket, syphilis etekővetkezmo*

Kinek míg nincs fürdőberendezéee 
az vegyen egy 
Weyl-fóle javi. 
tott füthető fttr- 

döszéket. 
Kapható csakis
Weyl L. cs. k.
szab. tulajdonos­
nál EK., Be on 
Müllnerg&sse 

10 zz. Részletfizetesre i-. Kénes ár­
jegyzék ingyen éa bérmentve. Kadak, 
euhanyok, árnyékszékek mindig rak­
táron. 2 ’.864

C. Sclilitksysen
Tégla-, tőzeg-, agyag- 
áru-, és habarcs-gyár­
táshoz való gépek gyára; 

valamint:
Minden fajtájú fedélcserepek, 
minden nagyságú agyagcsö­
vek. beton készítés, chamotte- 
tégla. horonytégla-, agyag- 
és czementbő! vaió padozat­
lemezek, simitatéglagyárak 

részére.
Továbbá: gyúró- és for­
mázógépek kályhagyárak, 

öntödék, festékgyárak, 
melegvedőmassa részére. 

Továbbá: Biztonsági szij- 
korongok az erőszükséglet 
meghatározására s a munka­

gépek megvédésére, ke- 
ményreöntött-hengermüvek 

minden nagyságban stb.
24011

láb 4‘0

Vértiszti tó-
Mindenkinek, 
a ki bőrkiütés­
ben (dobrócz) 
alszár fekély­

ben, öröklött 
vagy szerzett 
vémedv -rom­
ákban, arany­

érben, szédülés! rohamokban, 
köszvényben, vese-, máj- és 
gyomorbajokban, csuzban, vese- 
és hólyaghurutban, vértódulás- 
ban stb. szenvednek, a hires

Schütze M.-féle

vértisztitó por
dobozonként 1.50 márka, a leg­
melegebben ajánlható. Valódi 
minőségben kapható Török 
József gyógyszertárában, Bu­
dapest, Király-u. 12. Közvetlen 
szétküldi Wildt E. gyógysze­
rész Kösztriczben. 2 doboznál 
kevesebb nem küldetik. 5 doboz 

portómentes. 24688

jelzálogsorsjegy igérvénynyel.
8-

o tiszaszabályozási sorsj. igén ény.
Húzás október hó 1 én.
Főnyeremény 200.000 korona, ára ..

1 db3” ""0'* uumagyár
Húzás október 25-én.
Főnyeremény 100.000 korona, ára ................

A két drb együttvéve csak 4.50-ért megrendelheti.
Teljes utánvéttel nem küldjük el. S4S84 j

AMCPPI IRí kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete POLITZER 8
,ETiC.nwUn Budapest, V., Dorottya-utoza 12.

6.-

Magyar királyi államvasutak.
21061 /C. VI.

árverezési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 70. 

§-a értelmében elárusítandó kézhesithetlen és fölösleges áruk, 
valamint az összegyűlt gabonasöpredék nyilvános elárverezése 
Budapest-Dunapart állomásunkon 1895. évi sze tember hó 
26-án délelőtt 8 órakor tartatik meg, mely árverezésre a t. ez. 
közönség ezennel meghivatik.

Az igazgatóság.

a törvényes engedélye­
zett sorsjegyek részlet- 
fizetés .t ellett» eladásra (az 
1883. XXXI t.-cz értelmé­
ben) igen kedvező feltételek 

alatt alkalmaztatnak.
Fővárosi váltó-üzlet- 

társaság asssi/a
Mérés Tsa Budapest.

Valódi brünni szövetek
1895. évi őszre és télre. 24466

Egy Coupon 3 mtr. 10 cmt. | i-80 14> I - i-
hosszú, teljes férfi-öltöny j *•- J«1». I
(kabát, nadrág és mellény) | M 7-n ■”■. í ;

kerül csak I « I -»
Téli-kabát szövetek, vadász-posztók, lodenre, kommgorn- 
rokk és nadrág szövetek, legszebb választékban, méterenkint 
2 frt 50 krtól feljobb, valamint minden létező sxövetfajokat küld utáa- 
véttel a reális é< szolid voltáról világszerte ismert poextógyiri raktár

Siegel-lmhof Brünnben.
Minták ingyen és lérmentve. Mlntasznrintl kBldeminr lólillis mellett.

Figyelmeztetés: A tisztelt közönséget különösen arra figyel­
meztetjük. hogy a közvetlenül megrendelt ezővetek »okkal oloedb- 
bek, mint a másodkézből beszerzettek. A Slegel Imbof czeg
Brünnben . sakis eredeti gyári árakonküldi összes szöveteit és semmi 
árfelemelést nem ismer a vevőkkel szemben és nem alkalmazza az 
úgynevezett «szabó árak kedvezménv»-t, mely a szélhámossággal haUro-

kugyeeéfbly ásókat, aekekat, eyvtu 
elgyengült férfi eret, megérnie»#

tyaeL befecsrendexes
t> bórbetegzégeket.

( bajait, nőknél feherfol;
: női bajokat, a legmakacsabb --------
( bűnök Következtében beállott Ideg'
( létrejött hátgertnesbojekat grogyit
I tálát itan i budapesti ee bécsi tatom

_ Jküvetkezméayeit, 
iket, önfbrtőstetée ntó-

nelkül e- bármely ^ 
légeket, ■'Mamin: ifjúkori 5 
ennek otekővetkezményekép 2 

16 évi katoaaorro« tapasz- X 
itona kórhazakban) a legújabb -

gyegymé* saennt alaposan #s biztos rikerrei^ j

Dr. KAJDACSY.í
w volt ee. óz klr. ezredervee. _
• Lakáé: Budapest. V.„ Váczl-körut*. •*., I.-m. •* bejárat a l*DC»ón*l. J
2 a*— átütött »—t érti,, mu 7-« orti,; mJtaMt ». *■ Q
2 külön be- é. kijtimt. - külön «rötwm - Diyoott Ináib. aioaul q
5 valasroltatik m

Dr. Lengiel Fr.-íele

Kir. szab. Svédhonra.
Már magában véve azon növényi nedv, a 

mely a nyírfából kifolyik, ha annak törzset 
megfúrjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb szépítő szer volt 
ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai szerint bal­
zsammá alakittatik át, csak akkor nyer úgyszólván csodálatos hatást.

Ha este megkenjük vele az arezot vagy más bőrrészeket, 
akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak 
le a bőrről, a mely ezáltal fehérré és gyöngéddé válik.

Ezen balzsam kisimitja az arezon a ránezokat és himlőhelyeket, ifjú 
arezszint. a bőrnek fehérséget, gyöngédséget és üdeséget kölcsönöz; 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot, anyajegyeket, 
orrverességet, bőratkát s a bőr minden más egyéb tisztatalansagau. 

Ára egy korsónak, használati utasítással együtt, 1 frt 50 kr.

Dr. Lengiel orvosi Benzoe-szappana
a legalkalmasabb bőrápoló szappan, mely a bőrt gyengéddé s finommá 
teszi s hivatva van a nyirfabalzsam hatását előmozdítani. Ara 60 kr. 

Kapható minden jobb gyógyszertárban. Főraktár:

Töröl József gyógyszertárában, Budapest, király-ntczall

Magyar királyi államvasutak.
100556/95. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a jövő 1896 évben, 

esetleg 3 éven át szükséges fém, aczél és vasnemö anyagok 
szállításának biztosítását óhajtván, ez iránt nyilvános pályásától 
hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi szeptember hó 28-ának 
déli 12 óráig beterjesz endök, a bánatpénz pedig folyó év szep­
tember hó 27-én déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek, a mennyi- 
ségek. úgyszintén a különleges szállítási feltételek a magy, 
kir. államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál 
(Budapest Andrássy-ut 75.) megtekinthetők.

Budapest 1895 augusztus hóban.
Az igazgatóság.

Aradon: Ring 8. gyógyszerésznél, H1S3
I

I A nekünk bemutatott számtalan meybizhutó hitele* kö*aőnet- 
irat folytán ezen orroetudor legmelegebben ajánlható

iTitkos betegségeket^
I hngyosőfolyasokat és sebemet, az önfertöetetéa utóbajait, 
I az elgyengült féri eret, magömléseket, a bnjakémak 
I ntékövetkezményelt, nőknél fehérfolyást, bármennyire ;= 
9 üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
) talanság egyik főokozoja es bőrbetegségeket gyógyít nj gyógy­

mód "szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposéul

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos
Budapest, belváros, IT. kerület, kisryó-utcza 1. szám, 

U. emelet, bejárat a lépésénél.
gondol: naponta IC órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig WíK Dijazot levelekre a iegnagyobo figyelemmel válaszol tá­
tik és gyógyszereiről ji gondolkodva lesz. "VB — Nődnek külön

G yanott megjelent es s szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­
rendelne 16

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
year ■ lS-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez ezunü könyv, volt ara 3 frt 50 kr.,
pg most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldő le mellett bérmentve kül­
detik meg. 145^2

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — IL 1 nemi élet 
ébredést. — III. Az önfertőzés és az éjj li magömlések. — FV. A húgy­
cső takar (tripper) es hugycsósaOkületak. — V. A bajakér (siphilisi. — 
VI. Fehérfolyás. — VII. Elgyengült férfierő. — Vili. Női magtalanság.

Áiapittaiott I SCHRÖDER ROB. TH. bankttzlete
1870. BUDAPEST, IV. kerület, Károly-körut 28. saám.

Ajánl vétőire

FIÓKOK:
[BERLIN, HAMBURG, 
[LÜBECK, SCHWERIN

iliagyar osztálysorsjegyeket
Első húzás 1895. október 10—19-ig.

Ebben » zörej átokban a 
legmagasabb nyeremény

kedvező esetben ?
Az első húzásra szóló sorsjegyek ára:

1 eg.*» 1 fél______ 1 negyed______ 1 tiled______ 1 hn»»»a
"80 frt. 10 írt. 6 frt. 2 frt.

Fiókjaimban legalább is különféle osztálysorsjátékokból 
200.000 és két 150,000 birodalmi márkára rugót s még ezenkívül

Mindkét húzásra szóló vagyis teljes sorsjegyek ára :
1 ege.« 1 fél 1 negyed 1 tized 1 huszad
40 frt.1 Irt. 40 frt 20 frt 10 frt, 4 frt. 2 frt.

nagy nyereményeket fizettem ki vevőimnek, köztük egy 600.000, egy 400.000, négy 300.000, három 
ót s még ezenkívül számos más nagy nyereményt. — Megrendelési czim:

SCHRÖDER ROB. TH. íőelárnsitó,
BUDAPEST, IV. kerület, Károly-körut 28. szám.

Vidéki megrendelések pontosan, esetleg postautánvéttel is eszközöltetnek. Postadij fejében kérek 5 kit, ajánlott 
levélért 16 krt és nyereményjegyekért 10 krt küldeni. 24700

Távirati czim: Cheque-számla 1 
a Resti magyar keres-1 

kedelmi banknál.

Cs. és kir osztrák-magyar éa 
belga kir szabadalom!

k ün est Brüssel 1893. 
erer.y. rem éa dlezokméeywyzL 

Keleti-féle zérvhötS orvosi 
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
czélszerü szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkötők hiányait.

Keleti-féle g-ummi-sérvköto 
idomítható pelottával, szarvabbőr 
védővel és biztonsági ővv*L 

Árok: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12-16 frt.

Gyáramban készülnek extüdrül: 
m(llábak, mükezek, egyenestartők 
(Hessing-féle rendszer), crthopae- 
diai fűzők, haskötők, görceirharjs- 
nyak és mindenféle gummi^ruk.

Megrendeléseket pontosan 6S dis- 
créten eszközöl

KELETI J.
kötszerész es orvosaebésri műszerész. 

Főüzlet és sérv'cőtészeti műhely:
Budapest, IV., Korona- 

horozeg-uteza 17. ss.

Sehéezeti müszer^yár: 
Régi pósta-utoza 4. ez.

swss
Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Boáapest, VL, Seetecoen-utcza S6. (az operahaa át ellenében.)

1895. nüi
SZERKESZT« 

prm --‘EST VL SZERECs| 
Telefon i

kéziratokat nem küld| 
fjftíV BÍRMENTES levele

ELŐFIZETÉSI ] 
Vidékre postán v. helyben!

évre . ... SO frt. I Egy ni 
2, fél évre . . 10 frt. [ Egy h|

Külföldre: 8 bóra Németond 
Franczia-, Olasz-, Uroez-, Tőrók- 
érszágo kba. ővajez-, Romanuj 
—jamint amaz országokba, 
pgereődésbez tartoznak, negye« 

JByy itóm ára i

A honvéd«
Összegyűltek a 

cácskozzanak.
összegyűltek az 

koczkáztatták a hj 
Mint magyar er 

lene, midőn kitü j 
és mint magyar 
vérzik s a leikeml 

Arról tanakodtf 
kok, ho.v mikép 
azok, kik munkálj 
eenvk meg özvegl 

Fájdalmas látvl 
Azok, kik a hazs 
biztosították, mii 
kérői, koldulni, 
rokkantak nagy 
kibővittessék.

Mi lett volna 
kor a korona ált! 
két lábbal tiport! 
m gtámadták, hal 
bunyászkodott vq 
volna, ho^y van 
nem szabad a kd 

Birka nemzetrl 
gyár nemzet bili 
aggastvánok nél 
gyüitek és tanakl 
a szegényebb sof 
az éheuhalásiól 

A magyarnak 
egyezés alkalmai 
hogy az elnyod 
gekuek milliókri 
vállalja ! És arr 
a haza életene| 
az éhen’nalástól 
zeik már nem bl 

Tanác koznak I 
roznak, hogy B j 
döttségileg köszcl 
iránt tanúsított I 

Hogy a minisl 
irántuk, azt elhíz 
ember, ha néni 
agg honvédek il 

De hogy mivj 
azt nem tudjuk.! 
lyokat károsnak] 
meiyek sok hód 
fognak fosztani 
lehetőségétől. I 

Annyira jutót« 
aggastyánok, kif 
és hálájának kJ 
akaratnak latjá™ 
általán foglalkol 
rosszul, helyese|

„Salud ti|

Van itt nálunk i 
színdarab, a melvl 
magyarok. E szin<| 
net és körülményi 
ban Mária Terézia 
küdtek. A színműi 
nagyon megható, 
isten tudja mifelel 
én reám nugyo| 
egye: len egyszer 
ájtatossággal hallj 
ban ültem volna.

S abban a dar 
szemé.yeknek. ki : 
végre hazajaba vl 
erdős tájképét mi| 
félhomálya fed; a 
torkürtők elhaló 
bujdosó, ki a lep ] 
Ájtatosan hallgat; 
elnémulnak, a va| 
üdvözli a régen 
zene egy mélákul 
szavakkal : ‘Üdvif 
tierra de Hungri;

Én már eddig I 
mert ha az egei* 
honvágy edtsbu.-l 
szónál, mikor ittl 
zamat, nemzeteid 
De mikor a bujq 
szavakkal, hogy 
hatottságom eler] 
is gyűrtem szeri 
másfelé néztem, 
bizony minden e 
csordultak szén] 
visszafojtani!

Nem is marad 
ott hagyni székel 
sem ailani ; hsf 
közt, az éj cseni 
leimben a «Saiul 
is mindaddig, ruj 
sitett".

A Tengerre n] 
Magyarorszagbad 
gxuk, hol a csel


